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1. Miyadikoi apioyoi

1. Anode&i&eig

1. Haveldadixég 2001 — IaveAdijviec 2007

AivovTai o1 piyadikoi apibyoi z;, z,. Na anodei&ere oTi: |z, -Z,| =z, |-|z,|.

2. Ilaveldadixéc 2001

Av yia To HIyadiko apiBuo z ioxUel |z| = 1, va 3eigeTe OT1 Z = % .

2. EpoTnosic Zworto — Aabog

1.  Iaveldadixéc 2001

MNa ka0e piyadiko apiOpo z 1oxUEl:

a) |z|2 =z-Z

B) 7" =2

v =

8) [z/=[7

9 Jz|-

a) XwoTo. B) Adboc. Y) AdBoc. To PETPO €ival pun apvnTikoG a-

pIBUOC apa n doopevn oxéon loxUel povo yia z = 0.

d) >woTo. g€) Zwoto. Eival [iZ] =i[Z] =1-|7 =[]
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2. Ilaveldadixéc 2003
Av z €vag HiIyadikog apiOpoc kai Z o ouluyng Tou, TOTE IOXUEL:
2-[2-|-2.

>WaTO.

3. HaveMijvie¢ (EmavaAnmrkég) 2003
Av z, kai z, gival piyadikoi apiBpoi, TOTE I0XUEI navTa
Hzl| _|22” <[z, +2,| < z,] +[z)]

>WaTO.

4.  Ilaveldadixéc 2004

H diavuopaTikn aktiva Tou adpoioparog dUo piyadikamv apiBumv sival
TO AOPOICHA TWV SIAVUCHATIK®V AKTIVAOV TOUG.

>WOTO.

5. Iaveldijviec (Emavalnmrixég) 2004 — 2005

To pérpo TnG diagpopdg duo HIyadikwv €ival ico HE TRV andoTacn Twv
EIKOVWV TOUG.

>WOTO.

6. Ilaveldadixéc 2006
MNa kGO piyadikd apiOpo z 1IoXUEl |z|2 =2,

AaBoc. MNa kaBe piIyadiko apiBuod z 1oxVEl |z|2 =z-Z.

7. Haveldjviec (EmavaAnmnixég) 2006

Av z,,z, sival piyadikoi apiBuoi, TOTe IoXUEr: |2,|-|z,] <[z, +2,].

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr
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ZwaTo.

8. Iaveldijviec 2008

‘'OTav n diakpivouca A TnG e€iowonc az> + Bz +y = 0 pe a, B, ye R kai
a = 0 &ival apvnTikn, TOTE N €§icwon dev £xel pileg 01O oUVOAO C TWV
HIYadIK®V.

AaBoc, av sival A < 0 TOTe n €&iowon €xel dUO HIYadIKES pilec.

9. Haveldijviec 2009
Av z,z, €ival piyadikoi apiBpoi, TOTE 10XUE!: |2,Z,| =z, ||z, |.

>WaTo.

10. Iavelijviec (Emavadnmrxég) 2009

Av z gival €vag Hiyadikog apiOHOG TOTE yia KAOE OETIKO akEPAIO V 10XU-

& (z)=(2)"

>WOTO.

11. IHaveldijviec 2010
H diavuopaTikn akTiva TngG diapopdg Twv Hiyadikwv apiOpwv a+ Bi kal
y + Oi €ival n diapopd Twv d1IaVUCHATIKOV AKTIVOV TOUG.

>WOTO.

12. ITavelAnjviec (Emavadnmrixég) 2010
MNa kabe z e C 10xVEl |z|2 =2z-Z.

>WaTO.

13. IlavelAijviec (Emavadnmrixég) 2011

MNa kaBe piyadikod apiOpo z = 0 opifoupe z° =1.
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ZWoToO.

14. IHaveAlijviec (Emavadnmrxég) 2011

MNa ka6e piyadiko api®po z=a+Bi, a,B R 1oxvel z-Z = 2B.
Aabog. Ioyuel z—z = 2pi.

15. IHaveladikéc 2012

210 MIyadiko £ninedo o1 €IKOVeC dU0 oculuywmv HIYadik®v gival onpeia
CUMHETPIKA WG NPOGC TOV NPAYHATIKO agova.

>WaTO.

16. Ilaveldadixée (Emavadnmrixég) 2012
H diavuopaTtikn akTtiva Tou aBpoioparog Twv HIyadikwv a+Bi kai
y + Oi €ival To A6poioHa TV S1IaVUCHATIK®OV AKTIiVWV TOUG.

>WaTO.

17. Haveladikéc 2013
H e&iowon |z-z,|=p, p > 0 napioTavel Tov KUKAO PE KEVTPO TO ONUEi0
K(z,) xai aktiva p?, 6nou z,z, piyadikoi apiBpoi.

Aaboc. H akTiva Tou KUKAoU €ival p.

18. Ilaveldadixée (Emavalnmrikég) 2013
Ma onolovdnnote piyadiko apibud z ioxvel [z =|-2.

>WaTO.
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3. AvTioToixnon

1. ITavelAijviegc 2001
Av z, =3 +4i ka1 z,=1- J3i, va ypayeTe oTo TETPaAdIO GAC TOUG aPIB-

HOUG TNG ZTAANG A kal dinAa o kAOe apiOPo To ypaupa TnG ZTAANG B

€TO1, WOTE VA NPOKUNTEI ICOTNTA.

ZTAAN A ZTAAN B
1. |z,-2,| a. 4
. 2
2 2 P
Y- 25
3. |z, 5. -5
4 “Z‘ £ -2
] or. 5
5. iz, Z 10

1>¢ 2>y, 3-2>q 4290 5->8.
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4. AGKNOEIG

1. TIavelijviec 2000 — 2 Odua

a) Aiveral o HIyadikog apiOpog z = % Na ypayere TOV Z OTN HOp-

¢ a+Pi pe a,fcR. Movadeg 4

B) Na BpedoUV Ta onpeia Tou ENINESOU NOU €ival EIKOVEG TV Hiyadi-

KWV Z, YId TOUG ONnoioug ICXUEI —|=1. Movadeg 5
Avon
- 5 H 2_3i _ - ._ .2 _ -
a) z= 3+ _ (5+i)(2-3i) _10-15i+2i-37 _13 13 _, .

S 2430 (2+30)(2-3i) 27 +3? 13
B) EoTw z=x+VYi, X,y €R.

Z—_:.l‘=1®|2—1|:|2—i|<:>|X+yi—1|:|x+yi—i|c>
Z—i

Eivai

<:>‘(x—1)+yi‘:‘x+(y—1)i‘©\/(x—1)2+y2 :\/x2+(y—1)2 &

c>(x—1)2+y2:x2+(y—1)2c>)</—2x+1+)/:)/+/y1—2y+1<:>y:x.

Apa Ta {nToUWEvVa onuEia avnkouv oTnv gubsia y = x .

2. Iavelijviec (Emavadnmrixég) 2000 — 2° Géua

a) Av z,z, gival ol pideg TG e&icwong z*> +2z +2 = 0, va anodei&eTe
om: z°-2*-=0. Movadeg 12
B) Av z, &ival pifa TnG €§icwong Tou (a) EPWTANATOG, HE PAVTACTIKO

HEPOG BETIKO ApIOUO, va BPEITE TIG TIMEG TOU BETIKOU akeEpAiou v
yia TIG onoigg z," €ival npaypaTikog apibpocg. Movadeg 8

Auon

a) 22+22+2:0:zz+22+1:—1:>(z+1)2:i2:>z1 =-1+ikal z, =-1-1.

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr
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22 2 = (-1 +i)" _(_1_i)2° :[(—1+i)2TO _[(_14)2}“’ (=20)° - (21)° =0
( i) = 23 =227, = (-2i)(-1+i) = 2(1+1),

(-2} = z,° = -4(-1+i),
z°=2%27 4(2i)=8i, KA.

apa o z," €ival npaypaTikog apiBpdg yia v = noA4

3. Iavellijviec 2003 — 2° Oéua

Aivovtar o1 piyadikoi api®goi z=a+Bi, onou a,BecR Kkai

w=3z-iz+4, 6nou Z o culuyng Tou z.

a) Na anodeigere o1 : Re(w)=3a-B+4, Im(w)=3B-a. Movadeg6

B) Na anodei&eTe OTI, Av 01 EIKOVEG TOU W OTO HIYadiko eningdo Kivou-
vTal oTnv guBcia pe e€iowon y=x-12, TOTE Ol EIKOVEG TOU Z KI-
vouvTal oTnV guBcia pe e§icwon y=x-2. Movadeg 9

Y) Na BpeiTe noiog and Toug Hiyadikoug apiOpoUG z, ol EIKOVEG TWV
onoiwv KivouvTal oTnv £uBcia pe e§icwon y = x —2, €&l To eAayi-
OTO HETPO. Movadeg 10

Avon

a) w=3(a+Bi)-i(a-Bi)+4=>w=3a-B+4+i(36-a).

B) M(W) e oTnV y =x-12 apa ol oUVTETAyHEVEG Tou M enaAnBeuouv Tnv €&j-

owaon TG eubeiac. Enopévac eival 3-a=3a-B+4-12=B=a-2.

Apa ol EIKOVEC TOU Z KIVOUVTAl OTnV €ubeia y = x - 2.

y) H €ikova Tou {nToupevou piyadikoU €ival TO ONUEIO TOPNAG TNG Y = X —2 Kal

TNG KABETNG NPOog auTnv €ubeia nou JdiEpXETal and Tnv apxn Twv agovwv

(y =-x). To oloTnpa {y— _2:{_X=X_2:>{X=1 .Apa z=1-1.
y = —X - y=-1

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr
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4. Iavellijviec (EmavaAnmrxég) 2003 — 2 Odua

a) Na nepiypayeTe YEWHETPIKA TO CUVOAO (Z) TWV EIKOVWV TWV Hiyd-
OIk@V apiBP®V z Nou IKavonolioUV TIG OXECEIG:

=2 ka1 Im(2) >0 Movadeg 12

B) Na anodci&eTe OTI, av n €1kOva Tou MHIyadikoU apiBpol z Kiveital

OTO GUVOAO (Z), TOTE N €£1KOVA TOU HiIyadikou apiOpol w = %(z + ;)

KIVEITAI 0€ EUBUYpaAMHO TUNHA, TO onoio BpiokeTal oTov agova x'x.
Movadeg 13
Auon
a) Eival Ta onueia Tou kUkAou e kévTpo To O(0,0) kal akTiva 2 nou £xouv Te-

Taypevn B€TIKA N UNOEV.

B)Na z=x+yi sivalw:l(x+yi+ 4 ] (X+Y|+/4/(X yl}
2 X +Yi M

Enouévwg Im(w) =0 dpa n €kéva ToU W aVRAKEl 0TO X'X.

5. Iavellijviec 2005 — 2> Oéua

AivovTai o1 piyadikoi apiBpoi z,,z,,2, pe [z,|=z,|=|z,| =3

a) Acigre oTi: Z, = ) . Movadeg 7
1
B) Ati&Te 011 0 APIOHOGC :—1 + ? €ival npaypaTikog. Movadeg 9
2 1
Y) AsiETe OTH: |2, + 2, + 24| = %|z1 ‘2, +2,2,+2;-2,]. Movadeg 9
Avon

a) |zl|=3c>|zl|2=9c>zlil=9c>21=22.
1

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr
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=
ZZ Zl ZZ

Y) |2+2,+2|=|2,+2,+2| =7+ Z, + Z| =

N
N

9 9

L_zjzzizz_uz_zzz_zf_l.yxmZ_z+ieR.

Zl Z2 Zl 3 2 Zl Z2 Zl Z2
Z2 Zl

9 9 9
—_ — 4+ —
Zl ZZ Z3

:9|22-z3+zl.z3+zl-zz|:9|zz-z3+zl-z3+zl-zz|

R Al

Co|zziz oz 4z 2]
- 3-3:3 -

1
§|22-z3+21-z3+21-22|.

6. Iavellijviec (Emavalnmrxég) 2005 —° Oéua

a) Av z ,z, e€ivai piyadikoi apiBpoi yia TOuG oOMnoioug I0XUEI
z, +z, =4+ 4i ka1 2z, - Z, = 5+ 5i, va Bpeite TOug Z,,z,.Movadeg 10

B) Av yia Toug piyadikoUg apiOpouc z, w 1oXUoUV: |z—1—3i| <2 kai
lw -3 i <2, ToTE:

i) Na dci&eTe 6011 UNApxouv povadikoi pIyadikoi apiOpoi z, w €Tl

WOTE Z=W. Movadeg 10
ii) Na BpeiTe T péyioTn TIPA Tou [z - w)|. Movadeg 5
Auon
QPR R

MpooBETOUPE KATA PEAN TIC NApANAvw OXEOEIC Kal &-
XOUWE:

=27, -7, =-3-3i= -2(x, +iy,) - (X, —iy,) =-3-3i.
AUvovTag, Bpiokoupe z, =1+ 3i.

AvTikaBloTWVTag OTNV  NPWTN OYEon PpioKoupe

z, =3+i.

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr
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B) O YEWWETPIKOC TOMOC TOU Z €ival 0 KUKAIKOG OiOKOG E KEVTPO TO K(1,3) Kal
akTiva p, = V2. O YEWHETPIKOC TOMOG TOU W Eival 0 KUKAIKOG SIOKOG HE KEVTPO
T0 A(3,1) kai akiva p,, = 2.

Eival KA=(3-1) +(1-3) =8 =22 =2 +2 -

p, +p,, - Apa ol dUo KUkAoI epanTovTal dnAadn unapxel

povadikd onueio oTo onoio TEPvovTal ol dUo kukAol, dnAadn unapyouv povadi-
KOi Z, W TETOIOI WOTE Z = W,

Y) To |z—w| naipvel Tn péyioTn TIpRA Tou oTa onusia A kai B nou Tépvel n KA
Toug dUO KUKAOUG.

Eivai AB =[z—w|=2p, +2p,, = 43/2.

7. Iaveldijviec 2006 —° Osua

Aivovrai o1 piyadikoi apiOpoi z,,z,,z, ME |z,|=|z,|=[z;|=1 «kai

z,+2,+2,=0.

a) Na anodei&eTe oTI:
D) |z, -2,|=z, -2,| =]z, - Z,|. Movadeg 9
i) [z, -2,|° <4 ka1 Re(2,Z,)>-1. Movadeg 8

B) Na BpeiTE TO YEWHETPIKO TONO TWV EIKOVWV TWV Z,,Z,,Z, OTO Hiya-
01k0 £ningdo, kaBWG kal To €id0C TOU TPIYWVOU NMOU AUTEG OXNHATI-
Jouv. Movadeg 8

Avon

a)i) Eivalzs + 2, +z3=00pa z; = -z, — zs.

2, -2|=|t,-2| & |-2,-2, -7 =|t; - (-2, —23)‘2 o2z, -2, =lz, + 22 =

< (22, -2,)(-22, - 2;) = (2, + 22, ) (2, + 22,)

o 4lg,[ +22,2, + 222, + 2| =|2,| + 22,7, + 22,2, + 4|, o [z, = ||

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr
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H oxeon 1oxuel apa 1oxuel Kal n apyikn.
‘Opoia EeKIvape ano Tn oxéon |z, — z,| = |z, — z;| kai kaTaAryoupe o€ pia oxeon

nou IoxUEl.

i) |z1 —22| :‘z1 +(—22)‘ s|zl|+|—zz| =1+1=2 apa |z1 —22|2 <4

2,-2 <4=(2,-2,)(z,-2,)< 4=z -2Z -2,Z +|2,}| <4 =
1 2 1 2 1 2 z 122

~2,2,-2,2, <2=2,7,+2,7 > -2 =27, +(2,2,) > -2 = 2Re(2,7,) > -2
=Re(z,z,)>-1.

B) Ta peTpa Twv piyadikwv z,,z,,z, €ival ioa pe T povada apa Kai ol TPEIG M-
yadikoi avikouv aTov povadiaio kUkAo C: X2 + y? = 1.

AnG TN Oxéon |z, —z,| =|z, -z, =|z, - z;| oupnepaivoupe 6T oI TpeIg HIYadIKoi
I0anEXouv apa oxnuaTifouv I00NAEUPO TPIYWVO.

ITAPATHPHZH: Eival |z, +Z,| = |-z,| = 1. Enopévag

|z1 + 22|2 =1=(z,+ zz)(szz) =1lo= |zl|2 +2,Z, +2,7, +|zz|2 =1

=1+2Re(zz)+1=1= 2Re(2122)=—1:>Re(2122)=—%.

- 1
=|z,[ - 2Re(z,2,) +|z,[ :1—2(—E]+1 =3

8. Iavelijviec 2007 — 2 Odua
AiveTal o Hiyadikog apiBuog z = 2+_a! HEacR.
a+2i
a) Na anodeixBei 011 n €1kOva Tou HIYadikoU z avRKElI OTOV KUKAO HE
kévrpo 0(0,0) kai akTiva p = 1. Movadeg 9

2+ai
a+2i

B) 'EoTw z,,z, o1 Hiyadikoi NOU NPOKUNTOUV amnod Tov TUNo z =

yia a = 0 kal a = 2 avTioToIxd.

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr
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i) Na BpeBei n andoTAON TWV EIKOVWV TOV HIYadikoVv apibpev z,

Kai z,. Movadeg 8

ii) Na anodeixOsi 0TI I0XUEI (21)2V =(~z,)" y1a kGO PUCIKO apIBUO
V. Movadeg 8
Auon

|2+ai] [2+a] 224

Cla+2i] ja+2i i =1, @pa n €ikdva Tou pIyadikou z avr-

a) Eiva |7

KEl 0 KUKAO pe kévTpo O(0, 0) kai akTiva p = 1.

. 2 2 . 2+ 2i
Eivalz, =—=—=-karz, =——=1
B) Yo2i 2 2 242
i) H anooTaon Toug eival [z, - z,| =|-i-1| =1 +]=v1* +1° 2.

) (2 = (" =P = (F) = (1) = (2]

9. Havellijviec (Emavainmrxég) 2007 — 4 Odua

Aivovtai o1 piyadikoi apiOpoi z, =a+Bi ka1 z, = %, onou a,BeR
1

pe B = 0. Aiveral eniongom z, -z, e R.
a) Na anodeix6ei ot z, -z, =1. Movadeg 9
B) Na Bpebei 0 YEWHETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV TOU Z, OTO HIYadiko

eningdo. Movadeg 6

Y) Av o apibpdg z,> gival pavracTikog kai ap > 0, va unoloyioei o z,

kai va deixOei oTi (zl+1+i)2°—(21+1—i)20 =0. Movadeg 10
Avon
. 2-7 2-(a-Bi _ 2-a)+Bi _
a) Eivai z, -z, = 2+2 -z, = 2-|-(G—BI)_(G+BI):%_(G+BI)
:(2—0)+Bi_(G+Bi):[(2—0)+Bi][(2+0)+8i]_(G+Bi)
(2+a)-Bi (2+(J)2+B2

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr



Miyadikoi apifuoi 17

:[(2+Bi)—a][2(2+[3i)+a}_(G+Bi):4+4Bi—2[32—c|2_G_Bi

(2+a) +p° (2+a) +p°
| 4B ol — % (1)

(2+a) +p? (2+a) +p?
Z€pOUPE OTI Z, —Z, € R apa B +—1 =0.
(2+a) +p?
Eivai B =0 apa —2—1:03+:1:(2+0)2+BZ =4 (2)
(2+a)" +B° (2+a) +B°

=4+40+0° +B*=4=a’ +B* =-4a. 3)

Apa av otn oxeon (1) z, -z, = Lzz_az—a +Bi +—1 Balou-
(2+a) +B° (2+a) +B°

We onou Im(z, —z,) =0 kal avTIKATAOTAGOUKE TN Oxéan (3) EXOUHE

4-(a”+p) 4 —(-4a) 4 +4qa
22—21: 2 2—0:—-0:—
4+4a+a° +PB 4+4a-4a 4

-a=1+a-a=1.

B) And Tn oxeon (3) éxouhe OTI yia Tov MIyadikd z=a+Bi 10XUel
(2+<J)2 +B* =4. Apa 0 YEWUETPIKOG TOMOG TWV EIKOVWV TOU Z, OTO MIyadiko
eninedo gival o KUKAOG Pe kEvTpo To O(-2, 0) kai akTiva p = 2.

Y) Eivar z? = (a+ Bi)2 =a’ -B* +2aBi.

O z’ eival pavTaoTikog apa a* -P° =0 = a’ =B* = a=+f. 'Opwg eival af >0
apa ol a kai B sivar opoonuol. Enopévac eivai a = B.

‘Opwe yia Tov z, = a+Pi 10xUel n oxéon (2 + 0)2 +B? =4 n onoia yia a = B divel

a=0
a=-2
H a = 0 anoppinTetal (a=B = 0). Enopévwg a+2=0=a=-2 =z, = -2 - 2i.

(2+C|)2+C|2 =4=4+40+0°+0a’ =4:>2c|2+4a=0:>20(a+2)=0:>{

Ano Tn oxéon (z, +1+ i)20 ~(z +1- i)20 =0 npokunTel

0

(-2-2i+14i)° —(-2+2i+1-0)" = (-1-0)" = (-1 +i)’
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18 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

_ [(_14)2]“’ [ +i)2TO = (20)° — (-20)° =2 (-2)° i 0.

10. IHaveldijviec 2008 — 2° Odua
Av yia Toug HIyadikoUg apiBpouG z kal w 1I6XUouV

‘(i + 2\/5)2‘ =6 kar |w—(1-i)=|w-(3-3i)
TOTE va BpeiTe:

) TO YEWHETPIKO TOMO TWV EIKOVWV TWV HIYAdIK®V apiOpwyV z.

Movadeg 6
B) TO YEWHETPIKO TONO TWV EIKOVWOV TOV HIYASIK@OV apIOU®V w.

Movadeg 7
Y) TNV eAGXIOTN TIWA TOU |w|. Movadeg 6
3) Tnv eAAXI0TN TIpM TOU [z - w|. Movadec 6

Auon
a) [(i+2v2)4 =6 < [[i+2V2) -l =6 < VB+1[4 =6 = 3:[7/=6 < [7 2.
Apa o {NTOUHEVOG YEWHETPIKOG TOMOG €ival KUKAOG HE kévTpo To O(0,0) kar a-

AW,

KTiva p=2. v

B) O {nToUpEVOC YEWHETPIKOC TOMOC €ival n peooka- *=*

BeTog € TOU €UBUYpappou TpNUaTtog AB, onou A(1,-1) =
kal B(3,-3).

To pego Tou AB eival To M(2,-2). Eival A, = 72 =-1,

/ £y =k

apa A, =1.
H e&iowon Tng pecokabeTou eivare: y+2=1- (x -2)ny=x-4.

y) H eAaxioTn Tiun Tou |w| eival ion pe Tnv anooTtaon Tou O ano Tnv €ubsia &:

N Cos(-1)-04(-4) 4
y=x-4..|w| =d(0,€)= aT —\/5—2\/5.
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3) Eivar |7 =2 kar |w|>2v2. Apa |w|-|z] = 2v2 - 2.

AKOUN  |z-W|=|w-2Z|=|w+(-Z). Me xpfion TG TPIYWVIKAG aviodTNTaG
s (2) 2wl 122242 2.

H yEWMETPIKA €punveia TNG napanavw andoTaong eival To pnkog NM, onou N

gival To onueio TouNg TNG. Tnv €AdXIOTn auTn TIPN TV Naipvel n napaoTaocn

z-w| via w=2-2i (6nwg anodeifaue To 2 -2i €ival To ONUEIO TOUAG TNG WE-

00KABETOU HE TO EUBUYpappo TUAKA, oTo epwTnua (B)).

11. ITaveMijviec (Emavalnmrikég) 2008 — 2° Osua
1+i/3

Aiverar oT1 0 piIyadikog apiOpog z, —— gival pifa Tng e€icwong

z’ + Bz +y =0, onou B ka1 y npaypaTtikoi apidpoi.
a) Na anodeiere o1 B=-1 ka1 y=1. Movadeg 9
B) Na anodei&ere omi z,° = -1. Movadeg 8

Y) Na BpEiTE TOV YEWHETPIKO TONO TWV EIKOVWV TOU HIyadikoU apif-

HOU W, yia ToV onoio IoXUE!: |w| =z, - Z,|. Movadeg 8
Auon
a) 1° 1ponog H deuTepn pida Tng e€iowong €ivai o z, =7, = 1 _2I 3 :

. . : : 2, +27, =— 1=- =-1
And Toug TUNoug Vieta npokunTer: {1 C B = g = g .
Z,-2,=Y 1=y y=1

2°¢ 1pénog O z, ival pila TnG e€iowaong dpa Tnv enaknBeuel.
1+i/3 T 1+i/3
5 +B +

:>1+2i;r/§—3+[3+[3i\/§+

=0 =0
Y 5 Y

Enopévwg 1oxUel { 5

= -2+2i3+28+2BW3 +4y =0 = -2+ 2B+ 4y +2W/3(1+P) =0.

-2+2B+4y=0

Apa eivai
{1 +B=0

:{B_ 1:—2+2(—1)+4\(:0:>\(:1.
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20 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

B) 1°¢ 1p6nog Anod napandvw npokunTel OTI 0 z, €ival pila TnG z° —z+1=0

Apa z” +1=(z,+1)(z° -2, +1)=0=2’ = -1.

1+i\/§]3:[1+iJ§Hl+iJ§}:[1+2iﬁ—3}(1+iﬁ}

2° Tponog z,° = (

2 2 2 4 2
_[2+2V3 (1403 ) _(W3-1)(W3+1)_-3-1_
- 4 2 || 2 2 | 4 7
y) Eivai z, -Z :Zgzi\@. Enopévag |w| =z, - z,| :‘i\/g‘ =43,

Apa 0 YEWHETPIKOG TOMOG TWV EIKOVWY Tou Wiyadikou apiBuou w, €ival o KUKAOG

pe kévtpo To 0(0,0) kai akTiva /3.

12. Iaveldijviec 2009 — 2° Odua
OewpoUpE Toug piyadikoUc apiBpolc z=(2A +1)+(2A-1)i, AeR
A. a) Na Bpeite Tnv €§icwon TnNG eubeiag navw oTnv onoia Bpiockovrail
0l EIKOVEG TWV HIYASIK®OV apIiOp®V Z, yia TIG S1IAPOPEG TIHEG TOU
AeR. Movadeg 9
B) Ano TouG napanavw Hiyadikoug apiBuouc va anodeiEeTe 0TI 0
HIyadikoG apiOpog z, =1 —i €XElI TO HIKPOTEPO dUVATO HETPO.
Movadeg 8

B. Na BpeBouv o1 piyadikoi apiBpoi w o1 onoiol IkavonoioUv Tnv &i-

2 — v v v v
owon |w|" +w-12=2,, 6nou z, o Hiyadikog apiBpdG nou avapepe-

Tdl OTO NPONYOUHEVO EPWTNHA. Movadeg 8
Auon
A. a) Eotw z=x+Yi, Mg X,y € R. Eival X=2)\+1:>y=x—2.
y=2\A-1

Apa ol EIKOVEG TWV HIyadlkwv z avnKouVv oTnv €ubeia y = x - 2.
B) 1° Tpdnog H sikova Tou {nToupevou piyadikou ival n npoBoAr TS apxng

Twv a&ovwv O oTnv €ubesia y =x-2.
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H eubeia y =x -2 Tépvel Toug aEoveg oTa onpeia A(2,0) kai B(0,-2). Eival
(OA)=(0B) =2 apa To Tpiywvo OAB eival 1000KeAEG. Enopévag av gival M To

MEoo Tou AB TOTE n OM €ival kal Uwog kai didapecog Tou OAB.

To M WG PHECO Tou AB £x€l GUVTETAYMEVEC (2 ; 0 ,%} =(1,-1).

Apa o piyadikog z, =1—i €xel TO MIKPOTEPO BUVATO PETPO.

2° 1p6n0G Eiva [7 = J(2A +1)° +(2A—1) = V4N +4A+1+ 4N —4A+1 =

VBN +2 =2 4N +1>2 (yiami >0 = N +1>1).
H 106TnTa 1oxvel yia A =0. Apa o {nToUphevoc piyadikog €ival auTtog Nou npokU-
nteryia A =0, dnAadn o z, =1—i €xel TO PIKPOTEPO BUVATO WETPO.

B. 'Eotw w=x+Yi g X,y e R. Eival

|w|2+\7v—12:z0 =Xy +x—yi-12=1-i=x*+y*+x-yi=13-i=

=>X+1+x=13=2>x"+x-12=0=>x=3 NN x=-4

x*+y*+x=13
=
y=1

Apa Ww=3+inw=-4+i.

13. IHavelijviec (EmavaAnmrixég) 2009 — 2> Oéua
OewpPoUNE TOUG HIYadikoUGg apiBpoUG z yia TOUG onoioug IoXUEL:
(2-i)z+(2+i)z-8=0
a) Na BpEiTE TOV YEWHETPIKO TOMO TWV EIKOVWOV TWV HIYadikwv apio-
H®OV Z = X + yi 0l onoiol IkavonoioUv ThV napanavo e§icworn.

Movadeg 10

B) Na Bpeite Tov povadikd npaypaTiko apiBpo z, kai Tov Hovadiko
(pavTaoTIKO apiOpo z, o1 onoiol IKavonolouv THV Napanave egiow-

on. Movadeg 8
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y) la Toug apiBpoiq z,,z, nou BpEBNKav oTO NPONYOUHEVO EPWTNHA
va anodeikeTe o |z, +2,|° + |z, - 2,| = 40. Movadeg 7

Avon

a) ‘Eotw z =X +Yi P X,y € R. H doouévn oxéon divel:

(2-1)(x+yi)+(2+i)(x—yi)-8=0=2x - Xi+2yi+y +2x - 2yi+Xi+y -8 =0=

4x +2y =8=2x+y =4.

Apa 0 {NTOUPEVOC YEWHETPIKOC TOMOC €ival n €ubeia 2x +y = 4.

B) Mpénel Im(z,) =0 dapa and Tn oxéon 2x+y =4=2x+0=4 = x=2. Eno-

MEvwg gival z, =2 +0i.

Opoiwg npenel Re(zz) =0 apa and Tn oxeon 2x+y=4=2-0+y=4=y =4.

Enopevwg givar z, =0 + 4i.

V) Evai |z, + 2, +|z, — 2, =2+ 4 +[2-4 =22 +42 + 22 1 (-4) =

4+16+4+16=40.

14. Haveldijviec 2010 — 2 Oéua
Aiveral n e§iowon z +§ =20nouzcC pez=0

a) Na Bpeite 116 pileg z, ka1 z, TnG e§icwoNG. Movadeg 7

B) Na anodei&ere om z,7°° +2,2°*° = 0. Movadeg 6
Y) Av yia Toug piyadikoug apiBpolc w 1oxXUel (W — 4 + 3i| = |z, — Z,| TOTE

va BPEITE TO YEWHETPIKO TONO TWV EIKOVWV TOV W OTO HIYadiko &-
ningdo. Movadeg 7
0) MNa Toug piyadikoUg apiBpuolGc W ToU EPWTHHATOG Y) va anodei&eTe
om 3<|w|<7. Movadeg 5

Auon

a) z+§=2<:>22+2=22<:>22—22+2=0.
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2+iv4
2

—1+iV2 >z =1+ikal z, =1-i

Eival A=4-8=-4<0.Apa z,, =
B) Eivai 2 +2,°° = (212 )1005 + (222 )1005 = ((1 + i)2 )1005 + ((1 - i)2 )1005 =

(2)™ +(-2)™ = (2)" - (2)*" =0

W 3=l 2] (430 =L (1) = - (43 =
‘w -(4- 3i)‘ =2 Apa 0 YEWHETPIKOC TOMOG TWV EIKOVWV TwV W OTO HIyadiko &-
ninedo €ival KUKAOG E KEVTPO TO (4,—3) Kal akTiva 2

8) 1° TpoAnog Ano6 TNV TPIYWVIKN aviooTnTa:

W= |4 +3i| < |w+ (=4 + 30)| < || +|-4 + 3.

Ano To NPWTO PEAOG TNG aVICOTNTAC NPOKUMTEI

|w|—|-4+3i| < |w+(-4+3i) = |w]-5|<2= -2<|w|-5<2=3<|w|<7

2°S TpOnog
Av givail K(4,-3) To kévTpo Tou kUkAou kai O(0,0) n apxn Twv afovav TOTE

eivar (OK) = /4% +(-3)" =5>p.

Ma kaBe onpeio M Tou kukAou (K, p) 10xUel

(OK)-p<(OM) <(OK)+p = 3<|w| <7

15. Haveldijviec (Emavadnmrixég) 2010 — 2 Gsua
‘EoTw 0TI o1 piyadikoi apiBpoi z,,z, €ival o1 pifeg eEiowong deuTEpPou

BaBuoUu HE nPaAyHATIKOUG OUVTEAEOTEG Yyid TIG OMNOIEG I1o0XUOUV

zZ,+z,=-2 Kal z, -z, =5.
a) Na Bpeite Toug piyadikoug apibpoug z,, z, . Movadeg 5
B) Av yia Toug piyadikoUg apiBuoug w 1IoXUEI N oXEon

lw - zl|2 +|w - zz|2 =|z, - zz|2
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va anode&i&ETE OTI 0 YEMHETPIKOC TONOGC TWV EIKOVWV TWV W OTO HIyadi-
KO eninedo eival o kUkAOG pe egiowon (x + 1)2 +y:=4. Movadeg 8

Y) Ano Toug HIyadikoug apiBpuouc w Tou epwTnHatog (B) va PBpeite &-

Keivoug yia Toug onoioug IoxUel 2-Re(w)+Im(w)=0. Movadeg 6
0) Av w,, w, gival 300 and Toug piyadikoug w Tou epwTipaTog (B) HE

TNV I316TNTA |W, — W, | = 4, va anodeigeTe 0TI |w, + wW,|=2. Movadeg 6

Avon
, Z,+2, =-2 =-2-
a) EIV(:II{1+ 2 :{ZZ Zl:>zl-(—2—21):5:>212+221+5:0

Eival A=4-20=-16 <0 apa z:#:zl —1+2ikar z, = -1-2i.

B) Eival |z, —z,|=|-1+2i+1+2i=|4]=4 apa
Wz, +lw-2,[ =]z, ~z,[ = (W-2)(W-Z)+(W-2,)(W-Z,)=16 =
(W-2,)(W-2,)+(W-2,)(W-2,)=16=
WW —ZW -WZ, +Z,Z, + WN - ZW -Z,W + 7,7, =16 =
2w —z, (W + W) -2, (W+W)+2z2, =16 =
2W[ ~(z, +2,)(W+ W) +22,2, =16 = 2|w[" +2(W+ W) +10 =16 =
= W +(W+W)+5=8=|w +(w+Ww)=3.
ra w=Xx+Yyi JE X,y € R nNpokUNTE
x2+y2+2x=3:>x2+2x+1+y2=4:>(x+1)2+y2=4 nou eival KUKAOG ME

KEVTPO A(—1,0) Kal akTiva p=2.

2 5
(x+1) +y _4:

Y) Eivai Re(w)=x kai Im(w)=y. Enopéqu:{
2x+y =0
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x+12+y2:4 2 2 5 5
(x+1)
= (x+1) +(-2x) =4=> X +2x+1+4x* =4 =
y = -2X

2+.64 2+8
— = X =

5x*+2x-3=0.Eival A=4+60=64>0 apa x =
2-5 2-5

Ma x=-1 givar y=-2-(-1)=2 dpa w =-1+2i.

3 . 3 6 . 3 6.
Max==cvary=-2-—=—— apa w=—--——i.
5 5 5 5 5

) Eivar |w, —w,|=4=2p Gpa ol EIKOVEG TwV W, Kal W,

gival avTIBIQUETPIKA ONpEia TOU KUKAOU.

Av eival K n eikova Tou w, kai A n €Kova Tou w, TOTE

W, +w,| = [OK + OA| =[20A| =21 = 2.

16. ITaveldijviec 2011 — 2 Géua

'EOT® OTI o1 piyadikoi apiOpoi z kai w JE z = 3i, o1 onoiol Ikavonoiouv

TIG OXECEIC:
z-3i[+|z+31=2 ka1t w=2z-3i+ _
z-3i
a) Na BpEiTeE TOV YEWHETPIKO TOMO TWV EIKOVWOV TWV HIYadik®v apio-
HOV Z. Movadeg 7
B) Na anodci&eTe oM Z + 3i = —rl Movadeg 4
Y) Na anodei&eTe 0TI 0 W €ival NPAayHaTIKOG apiOpOc Kai OTi
-2<w<2 Movadeg 8
3) Na anodei&ere 611 [z— W|=|2z. Movadeg 6

Avon

a) Eivai[z-3]+[z+3]=2=[z-3]+[z-3[= 2= [z-3]+[z-3]=2=
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z-3=1=|z-(0+3i) =1. Apa 0 {NTOUWEVOG YEWLETPIKOG TOMOG €ival KUKAOG
We kévtpo 1o K(0,3) kar akTiva p =1.
B) Eivai[z-3(=1=[z-3]" =1=(z-3i)-(z-3i) =1=(z-3)(z+3) = 1=

2+3i=#.
z-3i

(B)
y) Eival w=z—3i+Z 13i=z—3i+2+3i=z+i=2Re(z):>weIRi.

'EOTW z=X+Yi ME X,y € R. ENopévag w = 2X.
OI EIKOVEC TOU Z AVAKOUV OTOV KUKAO WE e€iowon x° +(y—3)2 =1=
(y-3)=1-x2>0dpa x*<1=-1<x<1=>-2<2x<2=-2<wW<2,

d) Eivai[z-w|=[z-(z+2)|=|-7 =|¢.

17. IIaveMijviec (Emavalnmnikég) 2011- 2> Odua
AivovTail o1 giyadikoi api®poi z, w, o1 onoiol IkavonoloUv avTtioToixa Tig
OXEOEIG:
z-1=1+Im(2) (1)
w(w +3i) =i(3w +i) (2)
a) Na anodei&eTe 0TI 0 YEWHETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV TWV HIYadIK®V

2

apiOuwv z gival n napaBoAn pe e§icwon y = %x . Movadeg 7

B) Na anod&i&eTe OTI 0 YEWUETPIKOG TONOG TMV EIKOVWOV TOV HIYASIKGOV

apiBp®v w givar o kUkAog pe kévrpo To onpeio K(0,3) kal akTiva

p=22. Movadeg 7
yY) Na Bpeite Ta onueia A kai B Tou piyadikoU eminédou, Ta onoia givai
EIKOVEG TOV HIYASIK®V APIOUGV Z, W HE Z=W. Movadeg 5
0) Na anodci&eTe 0TI TO Tpiywvo KAB €ival opBoywvio Kal I000KEAEG

Kal, OTN CUVEYXEIQ, va BPEITE TOV HIyadiko apiOHo u HE eIkOva OoTO Hiya-
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OIKO £ninedo To ONMEIo A, £TO1 MOTE TO TETPANAEUPO HE KOPUPEG TA

onpeia K, A, A, B va gival TeETpaywvo. Movadeg 6
Avon
a)EoTw z=X+Yi Pe X,y e R. Eival [z—-i=1+Im(z) = [x+yi-i=1+y

Ma va ioxvel n oxeon npenel 1+y >0=y>-1.Apayia y > -1 &ivai:
x2+(y—1)2 =1+y:>x2+(y—1)2=(1+y)2:>x2+y2—2y+1=1+2y+y2:>
x> =4y = y=%x2 nou IoxUEl yia KGBe y > -1,

B) EoTw W =X+Yi Pe X,y e R. Eival w(W +3i)=i(3W +i) =
WW +3iw =3iW -1 = WwW +3i(W-W)+1=0=x"+y* +3i-2y-1=0=

x*+y*-6y+1=0. H efiowon autl napioTavel KUKAO WE  KEVTPO

K[Q __76)=K(0,3) Kal aKTiva p = 0+(6) —4 =\/§_2=4\2/§=2ﬁ.

' 2
y) Ta {nToupeva onpeia €ival Ta koiva onueia Twv U0 Napanave YEWHETPIKWY
TONWv. ENopévwg yia va ta Bpoule apkei va AUooupE To oUOTNHa TwWV EI0W-
2 2 _ 2 _ —
X +y —-6y+1 0:> dy +y° -6y +1 O:>
x* =4y —

, ~ _ -
{y ~2y+1=0_, {y 1 (dINAR pia) N
— -

oWV Toug. Eivar: {

{x 4 Apa A(2,1) kai B(-2,1).

8)Eival KA =[(2-0)" +(1-3) =8, KB=,(-2-0) +(1-3)’ =8,

AB=\(2+2) +(1-1) =4.

Apa KA = KB dnAadn To KAB €ival I000KEAEG [E KOPU-

on 1o K.
Eivai AB°=16 «kai KA>+KB*=8+8=16 apa

B(-2,1), _AQ,1)

AB? = KA? + KB? enopévwg To KAB gival opBoywvio pE
opbn ywvia Tnv K.
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Ma va eival To KAAB TeTpaywvo npenel ol dIaywVvIeG va €ival ioec, apa npenel va

eival KA = AB. Eival AB =4 apa kai KA = 4. Enopévwg givar A(0,-1).

18. IMTaveldadixéc 2012 — 2> Géua
OewpPoUNE TOUG HIYadikoUG apiOpoUG z kal W yia TOUG Ornoioug IoXUouv
Ol ENOUEVEG OXEOEIG:
z-17 +[z+1 =4 (1) w-5w|=12 (2)
a) Na anode&i&eTe 0TI 0 YEWHETPIKOG TONOG TV EIKOVWV TWV HIYadIK®V

apiOp®v z oTo €ningdo gival KUKAOG HE KEVTPO TNV ApXn TV a&o-

vV Kal aktiva p=1. Movadeg 6
B) Av z , z, €ivai U0 and TouG Nnapanavw Hiyadikoug apiOpoug z pe
|z, -z,| = V2 TéTE, Va BpeiTETO |2, + 2, . Movadeg 7
Y) Na anode&i&eTe 0TI 0 YEWHETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV TWV HIYyadIK®V

2 2
apiOpwv w oTo £ningdo €ival n éAAeiyn He e§iowon x? +yT =1 kai

OTN OUVEXEIA va BPEITE TN PEYIOTN Kal TNV EAAXIOTN TIPM Tou |w|.

Movadeg 6

0) Na Toug HIyadikoug apiBpolc z, w nou enaAnBelouv TIG oxEoelg (1)

kai (2) va anodei&eTe omi: 1<(z-w|< 4 Movadec 6
Auon

a) 1°° rpénog

Eival [z-1] +[z+1[ =4 = (z-1)(2-1) +(z+1)(z+1) =4 =
(z-1)(Z-1)+(z+1)(Z+1)=4>2Z-2-Z+1+7Z+2+Z+1=4>
222:2:>ZE:1:|Z|2 =1=|7=1

2°° Tponog

'EoTw z = X +Vi PE X,y € R. Eivai |z—1|2+|z+1|2 =4 =
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|x+yi—1|2+|x+yi+1|2:4:(x—1)2+y2+(x+1)2+y2:4:>
X2 = 2X+1+ Y+ X2+ 2X+1+y =4 = 2x2 +2y? =2 = x> +y* =1

Apa O YEWHETPIKOG TOMOG TWV EIKOVWV TwV HIYadlkwv z OTOo €ninedo eival Ku-

KAOC ME KEVTPO TNV apxn Twv a&ovwv O kai akTiva p =1.

B) Eivai [z|=1z,|=1.

IoxUel |z, -2,|=V2 = |z, -2z, =2=(z,-2,)(z -Z,)=2=>
27, -22,-2,2+2,2, =2=2,[ -27,-2,7 +|z,[ =2=22,+2,7 =0
Enopevas [z, +2,[ =(z,+2,)(Z +2 ) =2,Z +2,Z, +2,Z, +2,2, =

2| +2,2, +2,Z +[z,[ =1+0+1=2. Enopévuglz, +2,| = 2.

y) EoTw W = X +Yi pe X,y € R. Eivai |w—5\7v|=12:>|w—5\7v|2 =144 =
[ +yi-5(x —yi)\2 =144 = |x +yi—5x + 5yi =144 = |-4x + 6yl =144 =

2 2

16x2 +36y? =144 = 2> 4 ¥__1,

9 4
Apa 0 YEWUETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV TWV HIyadlkwv W oTo €ninedo €ival eA-
ANwgnpue a° =9=a=3kaI ?=4=PB=2.
EoTw M(w) n eikova Tou w. Eival B<(OM)<a=2<(OM)<3=2<|w|<3.
Enopévag ivar |w| =2 kar [w|__ =3,

8) 1° Tponog
Eival [z-w|<|g+|w]=1+|w|<1+3=4 (|7 =1 kai jw|<3)

Eniong [z - w| 2Hz|—|w” :‘1—|w” =|wj-122-1=2 (|4 =1 kai jw|>2)
Enopévag 2 <[z-w|<4.

2°5 TpONoG
EoTw A(z) n ekdva Tou z kal B(w) n eiko-

va Tou w. AnO Tnv TPIYWVIKN aviodtnTa

NPoKUNTEI oTl
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‘(OA) - (OB)‘ <(AB) <(OA) +(0B). Enopévag Hz| - |W” < |z - w| < |z| + |W| .

H ouvéxela ival onwg otov 1° Tpono.

19. IMaveldaédixéc 2012 (EmavaAnmrixég) — 2 Odua

OewpoUHE TOUG HIYadikoucg apiBpolc z, M Zz = —1, yid TOUG ONOIOUG O
. z-1 ., .
apiOgoc w = —— gival pavraoTIKOG.
z+1

Na anodsieTe oTI:

a) z|=1 Movadeg 7

4
B) O apiBuog (z - %) €ival npaypaTikog. Movadeg 6

Y) [l+zlJ(z1 +2,)<4, 6nou z,, z, 500 ané Toug napanave piyadi-
1 2

KoUG apiBpoug z. Movadeg 6
0) O1 sIKOVEG TWV HIyadikwv apiOmvVv u, yid TOUG Onoioug IoXUEl

u-ui =$—w, w = 0, avijkouv oThv ungpBoAn x> -y* =1

Movadeg 6

Avon
a) 1° Tponog
z-1
z+1

(z-1)(z+1)=—(z+1)(Z-1)>2Z+2-Z-1=

O w €ival @avTaoTikoG apa W = —W =

z-1
— =
z+1

2°S TpoNog
'EoTw z=x+Yi pe X,y e R.

z-1 x+yi-1_ x-1+yi (x-1+yi)(x+1-yi)

Eivar w = = — = - = . ==
z+1 x+yi+1l x+1+yi  (x+1+yi)(x+1-vi)
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(x+1)(x-1)+y? +i—y(x—1)+y(x+1)
(X+1)2 +y? (X+1)2 +y’

x+1)(x-1)+y? _

5 0>
(X+1) +y?

O apiBuog w eivar piyadikog apa Re(w) =0= (

(x+1)(x—1)+y2:0:x2—1+y2:0:x2+y2:1:|z|2:1:>|z|:1

B)Eivai |z|=1:>|z|2=1:>z-2=1:>z=

NI|| —

4

Apa (2_1)4 ~(z-7) =(2Im(z))’ =2 ¥ [Im(z)] =2* [Im(2)]' <.

z

y) Eivai (l+i](z1 12,)<4 o (Z+3)(z,+2,)<4 oz 42 <4 o
Zl 2

|z, +7,/]<2 nou ioxUel yiaTi Ta z, kal z, QVAKOUV OTOV Hovadiaio KUKAO

(|zl| = 1) Kal [z,| =1) kai N peyaAUTEPN BUVaTr) ANGOTACT TOUG Eival N SIAUETPOG

Tou KUKAOU nou eivai ion pe duo.

8) 0 w &ival pavTaoTikOG apiBuog apa ival TN Hoppnc w =Bi Ye B e R.

‘EOTw u=x+vyi gg X,y € R.

Eivai u—ui=L—w:>x+yi—(x+yi)i:L_—[3i:>x+yi—xi—yi2 =1—Bi:>
W Bi B

1
x+y+(y—x)i:%—8i: X*Y=5 .
y-x=-p
. . : Co . 1 1(1
MpooBeTovTac TIC dUO OXEOEIC KATA MEAN NPOKUNTEI 2y:E—B:>y:E E_B .
. . . L . 1 1(1
A@aipwvTag TIG U0 OXECEIG KATA HEAN NPOKUMTEl 2X = E +B=>x= E(E + Bj.
Apa xz—yz—l 1+[3 2—1 1—[3 2—1 i+2+[32 21 i_2+[32 _
4\B a\p ) 4B 4\ B )
1(1 1 1
Z[E+2+BZ—E+2—82]22'4:1
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20. IMaveldadikég 2013 — 2 Oéua

OewpPoUNE TOUG HIYadikoUg apiBpoUc z yia ToUG onoioug ICXUEL:

(z-2)(z-2)+|z-2|=2

a) Na anods&i&eTe 0TI 0 YEWHETPIKOG TONOG TV EIKOVMWV TWV HIYASIK®OV

z, gival kOkAoG pe kévTpo K(2,0) kai aktiva p=1. Movadeg 5
TN OUVEXEIA, YIa KAOg piyadiko z Nou aviKel OTOV NApAnAave Yew-

HETPIKO TONO, va anodeigeTe om |2] < 3. Movadeg 3

B) Av o1 piyadikoi apiOpoi z,, z, NOU AVIKOUV CTOV NApanave YEWHE-

Y)

TPIKO TONO €ival Pileg TnG e€icwong w? + Bw +y = 0, HE W HIYadiko
apifpo, B, Y € R kai ‘Im(zl) —-Im(z, )‘ =2 TOTE va anodei&eTe OTI:

B=—4 kaiy=5 Movadeg 9
OewpoUpE Toug piyadikoug apibpoug a,, a,, a, ol Onoiol avijkouv
OTOV YEWHETPIKO TONO TOU EPWTAHATOC (a). Av 0 HIyadikog apiOpoc
V IKavOnolIEgi TN oxéon:

vi+a,vi+av+a, =0

TOTE va anodei&eTe OTI:

v| < 4 Movadsg 8

Auon

a) Eivar (z-2)(z-2)+[z-2=2=[z-2 +]z-2]-2=0

OtToupE [z-2|=w. Apa t* +t-2=0.Eivat A=1+8=9>0.

-1+3

Apa tzT:tz—Z (anoppinTeta) A t=1=>|z-2|=1.

Enopévig 0 YEWHETPIKOG TOMOG TWV EIKOVWV TwV HIYadIKwV z, €ival KUKAOG ME

kévtpo K(2,0) kai aktiva p=1.

B)

Eival z, = 7,. Enopevwg av z, = x +yi TOTE z, = X - Yi.

Apa [Im(z,)-Im(z,)|=2= |y -(-y)| =2=2y|=2=y==+1.
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Enopévag |z—2|:1:|x+yi—2|:1:|x+yi—2|:1:>(x—2)2+y2:1:>
(x-2) +1=1=x-2=0=x=2.

Apa z, =2+ikarz,=2-1i.

Eival z, +z, =B =>4=-B=>B=-4 ka1 z,-2,=y=>5=y

Y) Ma Toug piyadikoug a,, a,, a, 10xVel |a,| <3, |a;| <3, |a,|<3.

1°° Tponog

Eivar v’ +a,v* +a,v+a,=0= -v’ =a,v’ +a,v+a, =

‘v3‘ = ‘azv2 +a,V+ 00‘ < ‘azvz‘ +|a,v] +|a,| = |02Hv2‘ +|ay| V] +|ay| < 3(‘v2‘ +|v]+ 1)

¢ Avlv>1 T(')Ts|v|3<3|| -3 || _ 1 <3. v
V-1 V-1 |v[-1) 7 v[-1
e

Apa |v| <3 =1<3- %:|V|—1<3:>|v|<4

-1 V-

e Av |v|sl TOTE |v|£1<4:>|v|<4

2°5 TpONog
Eival v’ +a,v*> +a,v +q, _0:>1+G—+G—+ag—0:>&+a—;+a—g_—1:>
VAR VERRRY VARV

a, a a a

R R

'Olec; _2+G_;+G_ggﬁ u u u (1)

vievl M v

YnoBétoupe OTI |v|>4:>ﬁs4

Apa and T (1) npokunTel |2 G—;+G—‘3’ 3,3,3 _316+3-4+31_
VvV VSV 4 16 64 64

:ﬂzﬁclgﬁ.mono,dpﬂvkk

64 64 64
3°¢ 1ponog
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Eivar v’ +a,v* +a,v+a,=0= -v’ =a,v’ +a,v+a, =

‘v3‘ = ‘azv2 +a,V+ ao‘ < ‘azvz‘ + |01v| + |c10| = |02Hv2‘ + |c11||v| + |<:|0| < 3‘v2‘ + 3|v| +3

Apa |3 <3|v?|+3v]+3= v -3 -3]v-3<0. (1)

Kavoupe, pe To oxAua Horner, Tn diaipeon (‘v3‘ - 3‘V2‘ -3|v|- 3) H(|v]-4)

1 -3 -3 -3 p=4
4 4 4
1 1 1 1

Apa (|v|3 - 3|v|2 - 3|v|- 3) =(|v]- 4)(|v|2 +|v]+ 1) +1 kai and Tnv (1) npoKUNTEl

(V- 4)([Vf +M+1)+120= (V- 4)(M +[v]+1) < -1<0

'OpWCE €ival |v|2 +|v[+1>0 apa [v|-4<0=|v|]<4

21. Havelladixéc (Emavadnmrixéc) 2013 — 2° Oua

OewpoUNE TOUG HIyadikoUg apiOpoUG z kal W yid TOUG onoioug IoxUouv

n egiowon 2x’-|w-4-3ix=-2|7, xeR &xe pia dinAn pia, TNV

X =

a)

B)

Y)

1.
Na anode&iEeTe OTI 0 YEWHETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV TWV Z OTO HI-
yadiko eninedo €ivalr KUKAOG HE KEVTPO TNV apxn Twv a§ovwv Kal
aktiva p, =1, kKaO®WG ENIONG OTI O YEWHETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV
TV W oTO HIyadiko eninedo eival kikAog pe kévrpo K(4,3) kai a-
KTiva p, =4. Movadeg 8
Na anodei&eTe 0TI uNAp)XEl HOvadIkOG HIyadikog apiBuoG, n €Ikova
TOU OMOoioU avnKEl Kal 0TouG dU0 Napanavw YEWHETPIKOUG TOMOUG.
Movadeg 5
MNa Toug napanavw MHiyadikoUg apiOPouc z, w Tou epwTAHATOG (a)

va anodeigeTe OTI: [z— w| <10 ka1 [z+w|<10 Movadeg 6
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o) Ano Toug napanave HiIyadikoUg apidpouc z Tou pwTRHarTog (a) va

BPEiTE EKEIVOUC, YIa TOuG onoioug IoXUEl: 22> — 3z - 222‘ =5

Movadeg 6
Auvon
a) To x =1 eival pifa Tng e€iowong 6a Tnv enaAnBeuel.
Apa 2-|w-4-3i=-2lZ = 2+2|4=|w-4-3i. (1)

To x =1 eivai &iNAR pifa TnG egiowong dpa A =0 < |w -4 - 3i|2 =16/ (2)
Ano TIG (1) kar (2) npokUNTEL: (2 + 2|z|)2 =16[7 = 4+8|7+ 4|z|2 =16l7 =
2 -2j+1=0= (|7 -1) =0= |7 =1.

Apa 0 YEWMETPIKOG TONOG TWV EIKOVWV TWV Z 0TO HIyadiko eninedo eival KUKAOG

ME KEVTPO TNV apxn Twv agovwv Kai akTiva p, =1.
Ano TNV (2) npokunTel [w -4 - 3i|2 =16-1=|w-4-3|=4 dpa o YEWUETPIKOG
TONOG TWV EIKOVWV TWV W OTO HIyadiko eninedo eival KUKAOG e kevTpo K(4,3)

Kal akTiva p, =4.

B) H anooTaon OK Twv KEVTPWV Twv OUO0 KUKAWV Eival

\/(4 —0)2 +(3—O)2 =5=p, +p, Apa ol dUo kUKAOI €PANTOVTAl EEWTEPIKA Kal
EMOPEVWC UNAPXEI HOVadIKOC MIYadikoc aplBUoG, n €lkOva TOU OMoiou avhKel Kal
oTouc OUo Napanavw YEWHETPIKOUC TOMOUC.

Mapatnpnon: H ekpwvnon 0ev pac {nTasl va npoadiopicoupE Tov Hiyadikd na-
pa POVO TNV hovadikoTnTa TN Unapéng Tou.

Av €npene va npoaodiopicoupe Tov Piyadikd TOTe Ba €npene va AUOOUWE TO OU-
oTnua:

uj=1 o . 4 3.
. Toonoio £xel Abon u=—+=i.
u-4-3i=4 5 5

y) Eivai OK-p, <|w|<OK+p, =5-4<|w|<5+4=1<|w|<9.

Apa |z+w| <[z +|w|=1+9 =10 kai
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- w|=fz+ (W) <l +[-w| =l +[w] =1+9=10 (i |z-w|<2p, +25, =10)
8) 22 -32-272) =5 = [4[2z2-3-2Z| = 5= [2(x + yi) -3-2(x - yi)| =5 =
[2x+2yi-3-2x+2y|=5=|-3+4y]| =5=/9+16y? =5= 9+16y? =25 =
yi=1=vy=+1.

Ano Tn oxgon |z =1 npokUnTel x* +y® =1=Vx*+1=1=x=0.

Apa ol {nToupevol piyadikoi gival ol z, =i Kal z, =—i.

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr



'OpI0 — SUVEXEID OUVAPTNONG 37

2. 'Opl10 — ZUVEXEIO oUVAPTNONG

1. Anodsi&eic

1. Haveldijviec 2005
‘EoTw pia guvaptnon f, n onoia gival opiopévn o€ €va KAEIOTO diaoTn-

Ha [a, B]. Av
= n f eivar ouvexng oto [a, B] kai

= f(a)=f(B)
3ei&Te 0TI yIa KGO N peTadl Twv f(a) kai f(B) unapxel évag, TouAaxi-

aTov X, < (a,B) TETol0G, WoTe f(X,)=n.

2. Opicpoi

1.  Iaveldijvieg (Emavadnmrixég) 2004

Na opioeTe nOTE Aépe OTI pia cuvapTnon f gival CUVEXNG O€ €va avoiKTo

diaornpa (a, B) ka1 nOTe o€ €va kKA&IoTO diaoTnHa [a, Bl.

2. Iaveldijvieg (Emavalnmrkég) 2005

MoTe pia ouvaptnon f: A - R Afyeral «1-1»;

3. Haveldijviec 2007

NoTte dUo ouvapTnoeig f, g AéyovTal ioEc;
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4. Haveldijviec 2008 — Iaveldadixéc 2012

NoTe pia ocuvapTnon f AEPe OTI €ival CUVEXNG O€ €va KAEIOTO diaoTnHa

[a,B];

5. Iaveldijvieg (Emavalnmrixéc) 2009
‘EoTw pia ouvaprtnon f kai x, €va onpeio Tou nediou opiIGHOU TNG. Mo-

TE Ba Agpe o1 N f €ival cuvexng oTo X, ;

6. IHavellijviec (EmavaAnmnixég) 2010
MoTe Aépe om pia cuvaprnon f pe nedio opicpoU A napouadialel oTo

X, € A (0AiIk0) péyioTo, To f(X,);

7. Ilaveldadixéc 2012

‘EoTw oguvaptnon f e nedio opiopou A. NMoTe Aépe OTI N f napouciadel

OTO X, € A TOMIKO HEYIOTO;

3. EpwTnoEig ZwoTo — AGBo¢
1. Iaveldijvieg 2002

Av n ouvaptnon f ivai opiopévn oto [a, B] kai ouvexng oto (a, B], To-
T€ n f naipvel navrore orto [a, B] pia HEyioTn TIKA.

AdBog. Mnopei va eivar lim f(x) = +o.
2. Iaveldijviegc 2002

Ka6s ouvaprtnon, nou €ival 1-1 oro nedio opiopHoU TNG, €ival yvnoiwg

HovOoTOVN.
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AaBog. N.x. n f(x) :%.

3. Haveldijvieg 2002

Av unapxel To opio TnG cuvaptnong f oto x, kai lim

XX

f(x) =0, Tore

limf(x)=0

X—Xq

>waoTo.

4. HaveAldijviec 2002

Av lim f(x) > 0 T67E f(X) > 0 KOVT@ GTO Xo.

XX,

>WaTO.

6. ITlavellijviec (EmavaAnmrixég) 2003
Mia ouvaptnon f: A - R €ival ouvaprnon «1-1» av kai govo av yia

onoladnnoTe Xx,,X, € A 1IGXUEI N CUVENAYWYR:
av x, = X, 10T f(x,)=f(x,)
AaBoc. H ouvenaywyn nou npenel va Ioxuel ivai n:

av f(x,)=f(x,), T0TE X, =X,

7. IaveAijviec 2004
l.

lim f(x) =¢, av ka1 pévo av lim f(x)= lim f(x)

- +
XX, XX, X—>Xq

ZwoTO pe TNV npolnoBeon OTI opiCovTal Ta Opia and apioTepa kai de§ia oTo X, .

8. Havellijviec (Emavalnmrixég) 2004
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Av f, g eivalr dU0 ouvapTnoEeIG HE Nedio opiopoU R kai opiovral ol

ouvOEoelg fog Kal gof, TOTE AUTEG Ol CUVOECEIG Eival UNOXPEMTIKA i-
OEG.

A&Bog. MN.x. Ma Tig ouvapThoelg f(x) =Inx kar g(x) = Jx oxver:

(fog)(x)
(9of)(x)=g(f(x))= Jinx pe x e[1,+m).

f(g(x))=Invx pe x € (0,+x) Ka

9. Havellijviec (Emavadnmrixég) 2004

01 ypapikég napaotacei C ka1 C' Tov ouvapTtioswv f kai f eival
CUHHETPIKEG WG NPOG TNV €UBEia y = X nNou JIXOTOMEI TIG Ywvieg xOy
ka1 x'Oy’.

>WOTO.

10. Iaveldijvieg (Emavadnmrixég) 2004

Av unapyel To 6pio TnG f oTo X,, TOTE: lim -{/f(x) = «/lim f(x) epocov

X—>Xg X—>Xg
f(x) >0 kovra oTo x,, PE k € N ka1 k > 2.

>WOTO.

11. IHaveldijviec 2005

Av n f gival ouvexng oo [a, B] pe f(a) <0 kai undpxel § < (a,B) woTe
f(§) = 0, ToTe kat’ avaykn f(B)> 0.

Ad6oc. M.x. n ouvaptnon f(x)=—(x - 2)2 ve x e[1,4].

Eivar f(1)=—(1 —2)2 =-1<0, unapxel £=2¢(1,4) wore f(§)=f(2)=0 «ai

f(4)=-(4-2)=—-4<0
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12, ITavelAijviegc 2005

Av undpxer To lim (f(x)+g(x)), T6Te kaT’ avaykn unapxouv Ta

lim f(x) ka1 lim g(x).

X—>Xg X—>Xg

010 X, =1.

3x+1, x>1 2X, Xx>1
kal g(x) =
2X, x<1 3x+1, x<1

AdBoc. MN.x. yia f(x) :{

13. Haveldijviec 2005

Av n f €xe1 avrioTpogn cuvaptnon f! kar n ypagiki napaoraon Tng f
EXEI KOIVO onpeio A PE TNV €UBeia y = X, TOTE TO ONMEIO A AViKEl Kal
oTn ypa@ikn napaoraon Tng f .

>WaTO.

14.  IHaveldijviec 2005

Av )!II‘)I(1 f(x)=0 ka1 f(x)> 0 KOVTA GTO Xo, TOTE )!IIII ﬁ = +00.,

>WaTO.

15. IavelAijviegc 2005

Av pia ouvaprtnon f eival ouvexnc o€ €va diaoTnpa A kai 8 pndevileral
o’ auTo, TOTE AUTA N €ival OeTIKNA yia kABe X € A N €ival apvnTikn yia
KG0e x € A, dnAadn diarnpei npoonpo oro diaoTnHa A.

>WaTO.

16. IMaveldijvieg (Emavalnmrikég) 2005

Av yia dUo oguvapTtinoeig f, g opifovral o1 fog kai gof, TOTE €ival uno-
XPEWTIKG fog=gof.

A&Bog. M.x. Ma Tig ouvapTroelg f(x)=g(x)=x e x € R &ival
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(feg)(x)=Ff(g(x))=9(x) =x kar (g=f)(x)=g(f(x))=F(x)=x yia x e R.

17. IavelAijviegc 2006

Av unapxei To lim f(x)>0, T67e f(X)> 0 KOVTA OTO X,.

>WaTO.

18. IavelAijviegc 2006
H sikéva f(A) evog diacTipaTog A péow Hiag cuveXoUG kal un oTade-

pNG ouvaprnong f eivair diaornpa.

>WaTO.

19. HaveAlijviec (EmavaAnmrkég) 2006
Mia ouvaptnon f: A > R gival «1-1», av ka1 govo av yia Kabe oTol-
X€io y Tou ouvoAou TIH®V TnG N e&icwon f(x) =y éxel akpIBG pia Av-

on WG NPog X.

>WaTO.

20. Ilaveldijviec 2007
Av n cuvaprtnon f gival cuvexng oTo X, Kai n ouvapTnon g €ival CUve-
XNG 0TO X,, TOTE N 6UVOEOT TOuG go f €ival cuveXnG oTO X, .

AdBoc. ‘Enpene n ouvaptnon g va eival cuvexng oto f(x,).

21. IlaveAdijviec 2007

Av a>1 1ote lima*=0.

X—>—00

>WOTO.
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22. HaveAlijviec (Emavadnmrxég) 2007

H sikéva f(A) evog diaoTipaTog A pEcw Hiag ouvexolg cuvaprTnong f
gival diaoTnya.

AdBoc. Av eival f(x)=c yia kGBe x e A ToTE €ival f(A)=c, dnAadn onpeio kal

oxI diaoTna.

23. HaveAldijviec (Emavadnmrkég) 2007

Av pia ouvaprnon f gival yvnoiwg auEouoa Kali GUVEXNAG O€ £Va AVOIKTO
diaoTnpa (a, B), TOTE To CUVOAO TIH®V THG OTO dIACTNHA AUTO Eival TO

diaoTnpa (A, B), 6nou A = lim f(x) ka1 B = lim f(x).

x—a* X—a~

>WaTO.

24.  Ilaveldijviec 2008

Mia ouvexng ouvaprtnon f diatnpei npoonpo o€ kaBéva anod Ta diaocTn-
HaTta oTta onoia o1 diadoxikég pifeg TG f Xxwpilouv To Nedio opioHOU

™nG.
>WaTO.

25. Iaveldijvieg 2008
Av pia ouvaptnon f: A > R sival 1 — 1, TOTE yia TV avrioTpoPn ou-
vapmon f* 1oxver:  f*(f(x))=x, xeA kai f(f‘1 (y)) =y, yef(A).

>WaTO.

26. Ilavelijviec (Emavadnmrixéc) 2008

Ynapxouv ocuvapTnNoElG nou gival 1-1, aAAa dev €ival yvnoiwg povoro-

VEG.
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1, X
>waoTo. M.x. n ouvaptnon f(x)=<2, X
-11, x

5
6.
9

27. Havelijviec (Emavadnmrikég) 2008
‘EOT®W HMia ouvapTnon opiopgévn o' €va OoUVOAO TNnG HOPPRAG

(a,x,)U(x,,B) ka1 £ évag npaypatikdg api@péds. ToTe 10XUE N 1005U-

vapia: lim f(x)=/ < lim(f(x)-¢)=0.

X—>Xg X—>Xg

>WOTO.

28. Ilaveldijviec 2009
Mia cuvaprtnon f pe nedio opiopou A AEpe OTI napoucialel (0AIkO) eAa-

X10To 0T0 X, € A, 6Tav f(x) > f(x,) yia kGBe x € A.

>WOTO.

29. Iaveldijviec 2009

. ouvx-1
im—=
x—0 X

1

ouvx -1
X

Aaboc. Eivai Iing =0.

30. Iaveldijviec (Emavalnmrixég) 2009

H ocuvaprtnon f givai 1-1, av ka1 povo av kA0e opifovTia euOEia TEPVEI
Tn Ypa®ikn napaoraon TnG f To noAU o€ £€va onpeio.

>WOTO.
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31. Havelijviec (Emavalnmrxég) 2009

Av lim f(x) =0 ka1 f(x) <0 kovTd 0TO X, T6TE lim %x) = +00

AaBoc. Eivar lim 1 —0

x=>%, f (X)
32. Iavelijviegc 2010

Av pia guvaptnon f gival yvnoiong (pOivouoa kal CUVEXNG O Eva avol-

KT diGoTnpa (a,B), TOTE To GUVOAO TIHGV TNG OTO JIGGTNHA AUTO Eival

To diaoTnya (A,B), 6nou A = lim f(x) ka1 B = lim f(x)

x—at x—p~

AdBoc. To auvolo TiHGV TG eival To (B, A).

33. Iavelijviegc 2010

Av lim f(x) <0, 10T f(X) < 0 KOVTA OTO X, .

X—Xg

>WaTo.

34. Havelijviec (Emavalnmrxég) 2010

Av opilovrar o1 ouvaptnoelg fog kar gof, TOTE nAvroTe IoXUEI
fog=gof.
AaBoc. MNa napadeiypa yia Tig ouvaptnoelg f,g: R > R e f(x)=x+1 Kal
g(x) =2x eival
(feg)(x)=f(g(x))=F(2x) =2x+1 kai
(9of)(x)=g(f(x))=g(x+1)=2(x+1)=2x+2

apa fog=gof.
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35. Havelijviec (Emavalnmrxég) 2010

. . . . 1
Av )!ernof(x)=+w N —o, TOTE ’!I"T’W=O

>WOTO.

36. Ilaveldijviec 2011
Mia oguvaptnon f: A > R Aéyerai ouvaprtnon 1-1, otav yia onoiadn-

noTe X,,X, € A 1I0XU€I N cUVENAYWYN:
av x, = X,, Tore f(x,) = f(x,)

>WaTO.

37. IlavelAijvieg 2011

Ioxuel oTi: lim n% =1.
Xy,

Aabog, 1oxUel lim
x=>0 X

38. IlavelAijvieg 2011

O1 ypa@ikég Trapaotdosig C kai C' Twv ouvaptiocswy f ko f* gival oup-
METPIKEG WG TTPOG TNV €ubeia y =X TTOoU diXoTopEi TIG ywvieg X0y Kai
x'Oy’.

2WoTo.

39. Iaveldijvieg (Emavalnmrxég) 2011
Mia cuvaptnon f pe nedio opiopou A Agpe OTI napouoialel oTo x, € A
(oAikd) péyioro To f(x,), 6Tav f(x)<f(x,) yia kG6e x c A.

>WOTO.
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40. ITavelijviec (EmavaAnmrixég) 2011
Av pia ouvaptnon f gival yvnoing povotovn o€ éva diaoTnpa A, TOTE
gival 1-1 oTo diaoTnHa auTo.

>WaTO.

41. ITavelijviec (EmavaAnmrixég) 2011

Av lim f(x) =0 ka1 f(x) > 0 kovTd 6TO X,, TOTE lim ﬁ = +00.

>WOTO.

42. Ilaveldadixéc 2012
Mia cuvaptnon f eivar 1-1, av kai povo av yia kA& oTOIXEIO Yy TOU CU-
voAou TIp®V TnG N e&icwon f(x) =y &xel akpiBag pia Alon WG NPog X.

>WOTO.

43. Ilaveldadixéc 2012

Av givai lim f(x) = +o, TOTE f(X) < 0 KOVTA OTO X, .

Aaboc,.

Av gival lim f(x) =+ TOTE f(X) >0 KOVTG OTO X, .

X=X

44. Havelladixée (EmavaAnmnixég) 2012
H ypa@ikn napdcracn TnG ouvaprnong —f €ival GUHHETPIKN, WG NPOG
Tov a€ova x'x, TnG ypagikng napacraong Tng f.

>WOTO.
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45. Havelladixéc (EmavaAnmnixég) 2012

Av givai 0 <a<1, 10Te lima® = +o;

X—>+0

NaBog. Av gival 0 <a<1 161 lima* =0 evw av a>1 161€ lim @* = +©.

X—>+0 X—>+0

46. Ilaveldadixéc 2013

Av lim f(x) <0, 10T f(X) < 0 KOVTA OTO X, .

X—Xg

>WaTO.

47. Iaveldadixéc 2013
IoxUel oTi: [npx| <|x| yia kG6e x € R.

>WaTO.

48. IMaveldadixéc 2013

IoxUel OTI: imSUVX-1_4,
x—0 X
ouvx —1 _0

AaBogc. Ioyuel Iing

49. Ilaveldadikéc 2013
Mia ouvexng ouvaprtnon f diatnpei npoonpo o€ kaBéva anod Ta diaocTn-
HaTta ora onoia o1 diadoxikég pileg TG f xwpilouve To NEdio opICHOU

™nG.
>WaTO.

50. Iaveldadixég 2013 (Emavadnmrikég)

Av pia ouvaprtnon f €ivari 1-1 oTo ngdio opiCHOU TNG, TOTE UNApPXouV

OonHEia TG YPaPIknG napaoraong TnG f HE TNV idia TETAyHEvVN.

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr



'Oplo — JUVEXEIQ oUVAPTNONCG 49

AdBoc. Av unfpxav onueia pe idla TeTpunuévn, fotw A(x,,f(x,)) Kai

B(xz,f(xl)) TOTE O JIAPOPETIKA X aVTIOTOIXEI TO idlo y apa n f dev sivar 1-1.

51. Iaveldadixée 2013 (Emavalnmrikég)

Av lim f(x) = -0, T6TE lim (—f (X)) = +co.

X—Xg X—Xg

>WaTO.

52. Iaveldadixég 2013 (Emavalnmrikég)

Av pia cuvaptnon f eival ouvexng o€ €va diaoTnua A kai dev pndevile-
Tdl o€ auTo, TOTE N f diaTnpei npoonuo oTo diaocTnua A.

>WaTO.
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4. AGKNOEIG

1. TIMavelijviec 2000 — 3 Odua
Aiveral n ouvaprtnon f pe:
x> -8x+16 ,0<x<5
0= (c12 +Bz)ln(x—5+e)+2(a+1)e5"‘ ,X>5

a) Na BpegBouv Ta Iins'!f(x), lim f(x). Movadeg 6

x—5*
B) Na BpeboUlv Ta q, B € R, @woTe n ouvaprnon f va gival CUVEXNG OTO
x,=5. Movadeg 10

v) Ta Tic TINEG TwV a, B Tou epwTRpaToG (B) va BPEiTe To )!im f(x).
Movadeg 9

Avon

a) lim f(x)=lim (x* -8x+16)=5" -8-5+16 =25-40+16 =1 ai

X—5" X—5"

lim [(02 +BZ)In(x—5+e)+2(a+1)e5‘q =(a*+p*)In(5-5+e)+2(a+1)e*”

x—5%
:(02+BZ)Ine+2(G+1)e°:(02+BZ)+2(0+1):02+BZ+20+2.
B) Na va e€var n ouvaptnon f ouvexnc oOT0 X =5 apkei

lim £(x) = lim f(x) = f(5).

X—5~ x—5%

Eiva f(5)=(a* +B?)In(5-5+e)+2(a+1)e’® =a® + B> +20+2.

Apa apkei a® + B +2a+2 =1. AUvoupe TnVv €€icwaon Kal EXOUE
(]2+[32+2Cl+2—1:0:(]2+[32+20+1:0:(G+1)2+[32 =0=a+1=0 kai
B=0.Apaa=-1kap=0.

y) Naa=-1«ka B =0nouvaptnon fya x>5 yiverar:
f(x)=(1+0)In(x-5+e)+2(-1+1)e’* =In(x-5+e).

Eivar lim (x-5+e)=+w dpakai lim f(x) = +o.

X—>+0 X—>+0
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3. AIapopPIKOC AOYICGHOC

1. Anodsi&eic

1.  Iaveldadixée (Emavadnmrixég) 2000

‘EoTw pia cuvaprnon f, n onoia ival cuveXng o€ €va diacTnpa A.

a) Na anodei&ere 611 av f'(x)> 0 oc kGOE EOWTEPIKO GNHEIO X TOU A,

TOTE N f €ival yvnoing avEouoa o€ 0Ao To diaoTnHa A.

B) Av f'(x)< 0 ot KGOE ECWTEPIKO GNUEIO X TOU A, TI CUUNEPTIVETE Yia

Tn HovoTovia TnG ouvaprtnong f;

2. IHaveldadikée 2002 — Iaveldijviec 2002 - Ilaveldadixée 2013

(Eravalnmrrikéc)
Na anodci&ere oT1, av pia ouvaprnon f ivar napaywyioipn o’ éva on-
Heio X, Tou nediou opIoHOU TNG, TOTE Eival KAl GUVEXIG OTO GNHEio au-

TO.

3. Iaveldijviegc 2002
‘EcTw n ouvaptnon f(x)=npx. Na deigeTe 671 N f cival napaywyicipn

oTo R Kkai 1oxUel f'(x) = ouvx.

4. Havellijviec 2004 — 2011

‘EoTm pia ouvaprtnon f opiopévn o’ €va diaoTnua A kai X, £vd E0WTEPI-

kO onpeio Tou A. Av n f napouciadel Tonikd akpoOTATo OTO X, Kai givai

napaywyicipn oTo onueio auTto, va anodei&ere ot f'(x,)=0.
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5. Iaveldijvieg (Emavalnmrixég) 2004 — IaveAdijviec 2009
‘EoTw Hia ouvaprnon f opiopévn o€ éva diaoTnua A. Av
= n f eival cuvexng oTo A kai

= f'(x) =0 yia KGO ECWTEPIKO ONHEIO X TOU A,

TOTE va anodei&ere oTI N f eival oTaBepn o€ 0Ao To diaoTnpa A.

6. IHavellijviec (EmavaAnmrxég) 2005

"EoTw n ouvaptnon f pe f(x)= Jx . Na anodei&ete 6T n f €ival napa-

ywyioipn oto (0, +x) kai ioxver: f'(x) =

L
2x
7. HaveAdijviec 2006

‘EoTw pia ouvaprnon f, n onoia gival ouveXnG o€ €va diaoTnpa A.
Na anods&i&eTe oTI:

= Av f'(x)>0 ot kGBe £00TEPIKO onpeio X Tou A, ToTE N f €iva

yvnoing autEouoa o€ 0Ao 1o A.

= Av f'(x)<0 ot kGBe £0WTEPIKO onpeio X Tou A, ToTE N f €iva

yvnoing pOivouoa o€ 0Ao 1o A.

8. Iavellijviec (EmavaAnmrxég) 2006 — 2011

Na anodeigere 6T1: (OUVX)' = -npx, x eR.

9. Havellijviec (EmavaAnmrixég) 2007

Na anodei&eTe 0TI av pia ouvaprtnon f ival napaywyioipn o’ €va on-

HEio X, , TOTE €ival KalI CUVEXNG OTO ONHEIO AUTO.

10. IavelAijvieg (Emavalnmrixég) 2008
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Na anodzixBsi 6T1 n ouvaptnon f(x)=In|x|, x e R* gival napaymyicipn

)=

oTo R" Kai ioxuer: (In|x "

11. IavelAijviec (Emavadnmrixég) 2009

"EoTm n ouvapTtnon f(x)= Jx . Na anod&ifere 611 n f sival napaywyioi-

N oo (0,+c) kai loxve: f'(x) =%.
X

12. Iavelijviec (Emavadnmrxég) 2010
Na anodcigere 6T n ouvapTnon f(x)=nux, xR €ival napaywyioipn

oTo R Kkai IoXUel (NpX)' = ouvx.

13. Haveladikéc 2012

‘EoTw pia ouvaptnon f n onoia €ivar ouveXng o€ éva diaotnpa A. Av

f'(x) > 0 o€ kGOE E0WTEPIKOG oNpEio X Tou A, va anodeigere 6T N f giva

Yvnoing avEouoa o€ 0Ao To A.

14. Ilaveldadixée (Emavadnmnixég) 2012

‘EcTw pia cuvaprnon f napaywyioiun o éva diaoTnpa (a,B), pe €&ai-
PEON i0WG €va ONPEIO TOU X,, OTO onoio OpwG N f €ivar ouvexng. Av
f'(x,)>0 oTo (a,x,) kai f'(x,) <0 oTo (X,,B), TOTE va anodei&eTe OTI

To f(X,) €ival Tomko péyioTo TG f. Movadeg 7
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2. Opicpoi

1.  IHaveldadixéc 2000

Av n ouvaprtnon f €ival napaywyicipgn o’ €va onMEio Xo Tou Nediou opi-
oHoU TNG, va ypaPei n €€icwong TnNG EPpAnToHEVIG TG YPAPIKAG napa-
otaong TnG f oTo onpeio A(xo,f(xo)) .

2. HavelAijviegc 2003

Ti onpaivel yeEWHETPIKAG TO Bswpnua Méong Tiung Tou Aiapopikou Ao-
YIOHOU;

3. Iaveldijvie¢ (Emavalnmrixég) 2003 — HaveAdjvieg 2010
NoTe pia guBcia x = x, AEyETal KATAKOPUPN ACUUNTWOTN TNG YPAPIKNG

napaoraong piag ouvaprnong f;

4. Haveldijviec 2004 — 2009

NoTe pia ouvaprnon f AEPe OTI €ival Napaywyioign o€ €va ONHEIO X,

TOu nediou opICHOU TNG;

5. Iaveldijviegc 2005 - 2011
MoTe n guBcia y = Ax + B AEyeTdl ACUPNTWTN TNG YPAPIKNG napaoTa-

ong piag ouvapTnong f oTo +w.

6. IaveAldijviec 2006

‘EoT® pia ouvaptnon f ouvexng o’ éva diaoTnHa A kal napaywyioign
OTO E0WTEPIKO TOU A. MoTe Aépe OTI N f OTPEPEI Ta KOIAA NPOG TA AV 1)

gival KupTn oTo A;
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7. HaveAdijviec 2007
NMoTe n euBsia y = ¢ Aéyeral opi{OvVTia AGUPNT®OTN TNG YPAPIKAG Nnapd-

oTaong TnG f oTo +o0;

8. IHavellijviec (EmavaAnmrixég) 2007

Ti onpaivel yewpeTpika To Oewpnpa Rolle Tou AlagpopikoU AoyiGHOU;

9. Havellijviec (Emavadnmrixég) 2008

Ti onpaivel yeEWHETPIKAG TO Bswpnua Méong Tiung Tou Aiagopikou Ao-
YIOHOU;

10. Iaveldijviec 2010

‘EoTw pia ocuvaptnon f ouvexng o’ €va diaoTnHa A kal napaywyiocign
OTO ECWTEPIKO TOU A. MoTe Aépe oI N f OTPEPEI Ta KOIAA NPOG Ta KATW

N €ival koiAn oTo A;

11. IavelAijviec (Emavadnmrixég) 2010
MoTe Aépe omi pia guvapTnon f gival napaywyioign o€ éva KAEI0TO dia-

oTnpa [a,B] Tou nediou opicpol TNG;

12. Ilaveldadixée (Emavadnmrixég) 2012

Na diaTun®woeTe T0 Oswpnia Rolle.

13. Haveldadixéc 2013

Na diaTunwoeTe To Oewpnpa MEong TiPNG Tou Alapopikou AoyioHoU
(0.M.T.)
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14. Iaveldadixéc 2013

MoTe Aépe omi pia ouvaptnon f gival napaywyioign o€ éva KAEI0TO dia-

oTnua [ a,B | Tou nediou opicpoU TNG;

15. Ilaveldadixée (Emavalnmrikég) 2013

‘EoTw ouvaprtnon f opiopyévn o€ éva diaoTnpa A. Moia onpeia Aéyovrai
Kpioipa onpeia TngG f;

16. Ilaveldadixée 2013 (Emavadnmrikég)

Na diaTun®oeTe To Oc@pnua Tou Fermat.
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3. EpwTnoEig ZwoTo — AGBo¢

1.  IHaveldadixéc 2000

Av n f gival napaywyioipyn oTo x,, T0TE N f’ €ival NnGvToTe CUVEXNG OTO

) O
x? 1 x=0

AdBoc. M.x. f(x)= S :

0, x=0

2. Ilaveldadixég 2000 — Iaveldrjviec 2009 — Eravadnmrixéc 2011
Av n f eival ouvexng oTo Xx,, TOTE N f €ival napaywyioipn oTo X, .
AGBoc. M.x. n ouvapton f(x)=|x| eivar ouvexic oTo x, =0 aAAa dev ival

napaywyioiyn oo x, =0.

3. Haveladixéc 2000
Av n f €xe1 deUTEPN NApaymyo oTo X, , TOTE n ' €ival ouvexng oTo X, .

2woTo. H f' eival napaywyioiyn oTo Xo Apa €ival kar GUVEXNG OTO Xo.

4. Havellaédixée (EmavaAnmnixég) 2000
H ouvdptnon f(x)=e'™ ecival yvnoiwg atiouca oTo olvolo Twv
NPAYHATIK®OV ApIOH®V.

Ad6oc,. Eival f'(x)=e"™(1-x) =-e"™ <0 dpa n f eival yvnoing edivouca oTo

oUVOAO TWV NPAyUaTIK@V apidP®v.
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5. Havelijviec (Emavadnmrxég) 2000
H ouvaprtnon f pe: f'(x)=—2n|.|x+mli2x+3, onou Xe[;,n] givai

yvnoiwg av&ouca oTo diaoTnpa auTo.

ZwaoTo. Eival +3>0 via

— >0 Kkal —2<-2nux <2 apa f'(x)=-2nux + —
nM-Xx NU“X

KGBe X e B,nj apa n ouvapTnon ivai yvnoiw¢ av&éouoa oto diaoTnua auTo.

6. Iavelladixéc (Emavanmnixég) 2000
Av civa: f'(x)=g'(x)+3 yia kGBe xeA TOTE n ocuvaprTnon
h(x) = f(x)-g(x) gival yvnoing @Bivouoa oTo A.

AdBoc. h'(x)=f'(x)-g'(x)=3>0 apa n h eivai yvnoing ¢pivouoa oo A.

7. Haveldrjviec 2003
‘EOTW pia ouvaprnon f ouvexng o€ €va diaoTnua A kai 300 PopEG na-
paywyioiun oTo €0wTePIkd Tou A. Av f"(x)>0 yla KGOe E0WTEPIKO

onueio x Tou A, ToTe N f €ival kupTn oTo A.

>WaTO.

8. Iavellijviec 2003

Av pia ouvaprtnon f eival KupTr o€ €va didoTnpa A, TOTE N EPANTOHEVN
TNG YPAPIKAG napaoTtaong TnG f o€ kaBe onueio Tou A BpiokeTal «na-
vm>» ano Tn ypagikn TnG napacraon.

AdBoc. Av pia ouvaptnon f €ival kKupTiy o€ €va d1IAoTNUA A, TOTE N EPANTOMEVN
NG YPAPIKAC napaoraonc Tne f o€ kABs onueio Tou A BPIOKETAI «KATW>» AMO TN

YpPa®gIkn TNG napaocraon.
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9. IHavellrjviec 2003

‘EOTW pia ouvaprnon f opiopévn o€ €va diaoTnpa A Kdi Xo EVd ECWTE-
pik6 onpeio Tou A. Av n f gival napaywyioipn oTo xo kai f'(x,) =0, T6-
TE N f napouoialel UNOXPEMTIKA TOMIKO AKPOTATO OTO Xo.

AdBoc. M.x. n f(x)=x> yia Tnv onoia 1oxVel f'(x)=3x* kar f'(0)=0 xowpic
OpwG To 0 va eival Tonikd akpdtaTo apou f'(x)>0 yia kGBe x e R dpa n f &i-

val yvnoing au&uoa oTo R.

10. IaveAlijviec (Emavadnmrkég) 2003

‘EoTw pia cuvaprtnon f napaywyioipn o’ éva diaornpa (a, B), He &ai-

PEON i0WG €va ONpEio TOU X,, OTO onoio OpwG N f €ivar ouvexng. Av
f'(x)>0 oTo (a,x,) ka1 f'(x) <0 oTo (x,,B), ToTE TO f(X,) EiVal TO-

niko eAayioro TnG f.

Aabog, €ival Tonikd PEyYIaTO.

11. IavelAijviec 2004
Av o1 cuvapTnoeig f, g gival napaywyioipyeg oTo x,, TOTE N ouvaptnon f
- g €ival napaywyioipyn oTo X, Kai IoXUEl:

(f ) g)'(XO) = f'(XO)g'(XO)

AG6oc. O TUnog eivar (f-g)'(x,)=f"(9(x,))g"(X,)-

12, IavelAijviec 2004

‘EoTw pia cuvaprtnon f, n onoia givar cuvexng o€ £éva diaornua A. Av

f'(x,) >0 ot kGBe ECWTEPIKO onpeio X Tou A, ToTE N f ival yvnoiwg

@pOivouoa og 0Ao 1O A.
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AaBoc. Av 1oxUEl f'(xo) >0 o€ KABe e0WTEPIKO Onueio X Tou A, TOTE n f €ival

yvnoiw¢ au&ouaoa og 6Ao To A.

13. Haveldijviec (Emavalnmrxég) 2004
Av pia ouvaprtnon f gival ouvexng o’ €éva onpeio x, Tou nediou opicpOU

TNG, TOTE Eival KAl NApaywyiciyn oTo OnHEio auTo.
AaBog. AuTo nou IoxUel €ival OTI av Wia ouvapTnon €ivalr napaywyioiun os €va

onueio X, Tou nediou opIoUOU TNG TOTE €ival Kal OUVEXNG OTO ONUEIO auTo.

14. IHaveAlijviec (Emavadnmrkég) 2005

Ta seowTEPIKA onpEia Tou diacTnparog A, ora onoia n f dev napaywyi-
{eTal N N Nnapaywyog TnG €ivai ion pe To 0, AéyovTal KPioIHa onHEia TNG
f oTo diaoTnua A.

>WaTO.

15. IHaveAlijviec (Emavadnmrkég) 2005
‘EoTW pia ouvaprtnon f napaywyioipn o’ éva diaornua (a, B) pe Eaipe-

on iowg £va onueio Tou Xx,. Av n f kupT oTo (a,x,) kai koiAn oTo
(X,,B) fi QVTIOTPOPOG, TOTE TO ONEio A(xo,f (xo)) gival unoxpewTIKa

onHEia KAUNNG TNG YPAPIKNG napdacTacng Tng f.
AaBoc. MNa va eival 1o A(xo,f(xo)) onMeio Kaunng TNG ypagpIikng napaoTaong

TnG f npenel emnAgov n C. va £xel EpaAnTopevn OTO A(xo,f(xo)).

16. Iaveldijviec 2006
IoxU€l 0 TUNOG (3")' =Xx-3*!, yia kGO x e R.

AdBog. Toyuel (3*)' =3"-In3.
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17. HaveAlijviec (EmavaAnmrkég) 2006

Av ol cuvapTroeig f, g €ival napaywyioipeg oTo x, ka1 g(x,) =0, TOTE

n ouvapTnon 5 gival napaywyioipyn oTo X, Kai IoXUEl:

=
Q-
D
o
N
o
—
c-
3
o
Np]
3
o
c
c-
o
L
<
a
I
N——
—_
X
o
~
I

18. IaveAldijviec (Emavadnmrkég) 2006

MNa kabe x = 0 1oxve [In|x| ]’ =%.

>WOTO.

19. ITaveldijviec 2007

‘EoTw f pia ouvapTnon ocuvexng o€ £va diacTnHa A kal napaywyicign
O€ KAOE e0WTEPIKO onpeio x Tou A. Av | guvaprtnon f ival yvnoing au-

Eouca o1o A T01E f'(X) > 0 OE KAOE ECWTEPIKO GNUEIO X TOU A.

AdBoc. M.x. n f(x)=x> eival yvnoiwg avgouoa oto R aMAd f'(0)=0.

20. Iavelijviec (Emavalnmrxég) 2007
‘EoTw 300 ocuvaptnoeig f, g opiopEveg o€ Eva diaoTnua A. Av ol f, g &i-
vail ouvexeic o1o A kai f'(x)=g'(x) yia kKGOe ECWTEPIKO ONHEIO X TOU
A, ToT1e 10Ul f(X)=g(x) yia kGBe x € A.

AaBoc. Me TIc napandvw npoinoBeceig oupnepaivoupe (MopIoUa TNG CUVENEIAq
Tou BewpnuaTog TNG Meong TIUNAG) OTI uNapxel oTabepd ¢ TETOIA, WOTE yia KABE

x e A vaioxler: f(x)=g(x)+c.
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21. IlavelAijviegc 2008

Av pia ouvaprtnon f €ival 300 POPEC Napaywyioign oTo R Kal OTPEPEI
Ta koiAa Npog Ta avw, TOTE kAT’ avaykn Ba 1oxvel f"(x)>0 yia kGO
nPAayHaTiko apiOpo Xx.

Ao, n.x. n f(x)=x* n onoia eival kupt oTo R Kkar loxUel f"(0)=0.

22 Ilaveldijviec (Emavadnmrixég) 2008

Av pia ouvaprtnon f eival koiAn o’ €va diaoTnHa A, TOTE N EPANTOHEVN
TNG YPAPIKNG napaoTaong TnG f o€ kAOE onpeio Tou A, BPIoKETAI KATW
ano Tn ypagIikn ThG NapaocTacr), HE EEaipEoN TO ONHEIO ENAPC TOUG.

>WaTO.

23. HaveAijviec (Emavadnmrixég) 2009

"EcTw n ouvaptnon f(x) = epx. H cuvaprnon f eival napaywyioipn oro

. . 1
R, =R -{x]| ouvx = 0} kaiioxel f'(x)=- Sovix"
. R |
AdBog. Eivar f'(x) = g

24. IlavelArjviegc 2010

‘EoTw ouvaprtnon f, ouvexng o éva diaoTnpa A Kal Nnapaywyicign oTo
E0WTEPIKO TOU A. Av N f gival yvnoiwg avtEouoca oTo A, TOTE N NApaym-
YOG TNG 3€V €ival UNOXPEMTIKA OETIKN OTO ECWTEPIKO Tou A.

Swoto. M.x. n f(x)=x> pe xe R kai f'(x)=3x>.

H f eival yvnoiwg au&ouca oto R Kai €ival f'(O) =0.

Napatinpnon: MNa va civar pia cuvaprtnon f yvnoing av&ouoa o éva diaoTnua

A, apkei va eival f'(x) >0 yia kaBe x € A kai n f' va pndevileTal og SIAKeKPI-
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MEVEG TIHEG TOU X, OnAadn va pnv undapxel unodiaotnua A, Tou A, TETOIO WOTE

f'(x)=0 yia kGBe x A, .

25. Iaveldijvieg 2010
(ouvx)'=npx, x e R.

AdBoc. Eivar (ouvx)'=-nux .

26. Ilaveldijviec (Emavalnmrixég) 2010

’

Av f(x)=a*, a> 0, TOTE IOXUE! (cl") = xa* !,

Aaboc. Eiva (ax)’ =a*loga.

27. IlavelArjviegc 2011

lMNa kGBe x e R, =R - {x / ouvx = 0} 10XUEI (acpx)' =~ sovix"

AaGBoc. Eival (E(px)' =

ouv3x

28. Iaveldadixéc 2012

(o(px)' =|1|.|L2x' x € R—{x|npx = 0}.

AabBoc. Eival (ocpx)’ = _FIIJLZX' X e R—{x|nux =0}.
29. Ilaveldadikée (Emavainmrixég) 2012

Av pia ouvaprnon f dev €ival GUVEXNG OE €va ONpEio X,, TOTE eV pno-

pEi va gival napaywyioipyn oTo X, .
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ZwOoTO, yIaTi av Hia ouvapTnon €ival napaywyiciyn o€ €va onueio x, TOTE €ival

KAl GUVEXNG OTO X, .

30. ITaveldadixég 2013 (Emavalnmrikég)

MNa 3o onoieodnnote cuvapTnoei§ f, g napaywyicipeg oTo X, 10XU-
sl:(f-g)'(xo)=f'(xo)-g(xo)—f(xo)-g'(xo)

AaBog. Ioxver (f- g)' (%0) =F(%0)-9(%,)+ (%) 9 (%)
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4. AvTioTOiXnon

1.

IaveAdadixéc 2000

Na ypAaweTe oTO TETPAdIO 0aC TO YpAHpa TG oTNRANG A kai dinAa Tov

apiOpo TG oTNANG B Nou avTIOTOIXEI 0TV EQPANTOHEVN TNG KAOE ou-

vapTnoNnG 0TO GNHEIO Xo.

Auon
a->3,

ZTAAN A

OUVAPTNOEIG

f(x)=3x*, x
f(x)=np2x, x,=
f(x)=3x|, x,=0

f(x)=Vvx, x,=4

B>1, y-=>5 0&->2

ZTAAN B
EPUNTOHEVEG
y=-2X+n
y= %x +1
y=9x-6
y=-9x+5
Oev unapyei
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5. AOKNOEIG

1. TIavelijviec 2000 (Betikij KarevBvvorn) — 3° Osua

H ouvaprtnon f €ival napaywyioiyn oto kA&ioTo diaornua [0, 1] kai 1-

oxvel f'(x)>0 yia ka6 x < (0,1). Av f(0) =2 ki f(1)=4, va deigere

oTI:

a) n guBeia y = 3 Tépvel TN ypagikn napacraon TnG f o’ éva akpipwg
onpeio pe TeTpnpévn x, (0,1). Movadeg 7

(s 6 (5)1(5),

4

B) unapxe x, <(0,1), TéTolo woTe f(x,)=
Movadeg 12

Y) undpxe x, €(0,1), ®OTE N EPANTOPEVN TNG YPAPIKIG NapaoTaong
¢ f oTo onpeio M(xz,f (xz)) va €ivai napdAAnAn otnv £uBsia
y = 2x + 2000. Movadeg 6

Avon

a) ‘Eotw n ouvaptnon h pe h(x)=f(x)-3 yia kabe x €[0,1].

Ma Tnv h €xoupe

e €ival ouvexng aTo [0,1] w¢ 01apopa GUVEXWV CUVAPTHOEWY

« h(0)-h(1)=(f(0)-3)(f(1)-3)=(2-3)(4-3)=-1<0

apa oUpewva We To Be@pnua Bolzano n h(x) =0 &xel pia TouhdyioTov pida

oto (0,1).

Eivar h'(x) =f'(x) >0 apa n h eival yvnoiwg abgouoa aTo (0, 1) enopevwg éxel

Mia To noAu pica ato (0, 1).
And Ta napanavw cupnepaivoupe ot N h €xel pia akpifwg pifa aTo (0, 1).

Apa undpyxe! akpiBwg éva x, (0,1) TéTolo GOTE

h(x,)=0=f(x,)-3=0=f(x,)=3.
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Enopévwe n eubeia y = 3 TEvel Tn ypagikn napaocraon Tne f o €va akpiBwg

ONMEIO HE TETHNMEVN X, € (0,1).

B & REEER

4 5

'EoTw n ouvaptnon t pe t(x) = 4f(x) —f@j —f@) —f@) —f(%), xe[0,1].

Eivar t'(x) = 4f'(x) >0 dpa n t eival yvnoiwg avgouoa aTo [0, 11.

Eivai 0<é<1 apa f(0)<f % <f(1)
0<2<1 dapa £(0)<f[ 2] <f(1)
5 5
0<3<1 apa F(0)<f[2]<f(1)
5 5
0<2 <1 apo F(0)<f §j<f(1)

MpooBETOVTAC KATA PEAN TIC NAPANAVW OXECEIC BPIOKOULE:

w013} 3 g
w013 (B (o 3 (e

= t(O) <0 kai

f@]+f@j+f@]+f(§j <4f(1)> 4f(1)—f@]—f@j—f(gj—f(g >0
=t(1)>0
Ma Tn ouvaptnon t Exoupe

«  €ival ouvexng oTo [0,1] wg dIapopd CUVEXMV OUVAPTAOEWY

« t(0)-t(1)<0
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apa oUpgwva pe To Bs@pnpa Bolzano undpxel éva Touhaxiotov X, < (0,1)

GoTe t(x,) =0 @4f(x1)—f@j—f@j—f@j—f[g):o

s 53 (5)
(X ) _ 5 5 5 5
! 4
y) O ouvteAeoTnc dieUBuvaonc TG eubeiac y = 2x + 2000 eival ioog pe 2.

o f

Apa apkei va anodei§oupe 611 undpxel X, € (0,1) TéTolo woTe f'(x,)=2.

1°° Tponog
Ma Tn ouvaptnon f E&Epoupe OTI:

« eival ouvexrig oTo [0,1]

« eival napaywyioipn oo (0,1)

apa oUpewva pe To ©.M.T. undpxel x, € (0,1): f'(x,) =
2°S Tponog
EoTw n ouvaptnon ® pe ®(x) =f(x)-2x yia kaBe x €[0,1]. Eival

e H ® &ival ouvexnic oto [0, 1] w¢ diapopa CUVEXWV.

« H ® ival napaywyioiun oto (0, 1) pe ®'(x) =f'(x)-2.
e ®(0)=f(0)-2-0=2 ka1 ®(1)=f(1)-2-1=4-2=2, 3nAadn
G)(O) = <D(2)
enopevwg oUppwva pe To Bewpnpa Rolle undapxel eva TOUAAXIoTovV X, € (0,1)

TET0I0 WOTE D'(X,) =0 f'(x,)-2=0< f'(x,) =2.

2. ITavellijviegc 2000 (Ostixij) — 4° Odua

Tn xpovikn oTiypn t=0 xopnysital o' évav acgBevn éva gpappako. H

OUYKEVTPWOT TOU (PAPHAKOU OTO aipja Tou acBevoug diveralr ano Tn
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cuvaptnon f(t)= at

el t>0 onou a kai B eival oTaBepoi OeTIKOI
1+(3)
npaypaTtikoi apiBpoi kai o xpovog t peTparal o wpeG. H péyioTn Tign
TNG OUYKEVTPWONG €ival ion HE 15 HOVADEG Kal ENITUYXAVETAI 6 WPEG
HETA TN XOPRYNON TOU PapHAKou.
a) Na BpeiTe TIG TIHEG TWV OTAOEPWV a Kai B. Movadeg 15
B) Me dedopévo OTI N Jpaon Tou PAPHAKOU Eival ANOTEAECHATIK, O-
Tav n TIPN TNG CUYKEVTPWONG €ival TOUAAyIoToV ion HE 12 povadeg,

va BPEITE TO XpOVIKO d1AcTNHA NOU TO PAPHAKO dpa anoTeAEoHATI-

Kd. Movadeg 10
Auon
2
a) Eival f(t)= at == Gttz = BEEEZ , t>0 kal
148 1+o5
B B
2 4t7) -2t 2 _¢2
fl(t):BZG(B ) — 2(] B t

Br) ()
H péyioTn TR TNG CUYKEVTPWONG EMNITUYXAVETAI O 6 WPEC apa oUPPWVA UE TO

6swpnua Fermat civai:

f'(6)=0:>[32082;622=0:>[320([32—62)=0:>[32=62:>[3=6

(B*+6?)
(eival B>0).
Y€ 6 WPEC N OUYKEVTpwWON Ba eival ion pe 15 dpa
2
f(6)=15:%=15:>6'—%°=15:60=30:>a=5.
6> +6 2. 6%
2
Maa = 5kal B = 6 eival f(t)=62'5'2t= 180t2 Kal
6"+t 36+t
x [0 6 +00
2 _ g2 180(36 —t? ;
fl(t)=62‘5(62 t2)2= ( ( 2)2)' f i _
6+t 36+t
f a
i,
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AinAa gaiveral o nivakag JetaBoAng Tng f.

B) Apkei va Auooupe Tnv aviowon f (t) >12.

180t
36+t

Eivai >12=180t>12-36+12t> = 15t > 36+ t> = t* -15t + 36 < 0.

2

15+9

Eivai A = 225 -144 =81 > 0. Eival t = apat =12 wpegn t = 3 wpe.

Ano Tov dinAavo nivaka PYeTaBoAnC npo-

onuwv TnG f oupnepaivoupe OTI TO XPovi- - " ¢ - ¢ n

KO dl1GoTnua nou 0pa anoTEAECUATIKA TO

Pappako eival ano Tig 3 éwg Tig 12 wpeg (t €[ 3,12]).

3. Iavelijviec (EmavaAnmrixég) 2000 — 3° Odua

AiveTral n ouvaprnon f, CUVEXNG OTO CUVOAO TWV NPAayHaTikwv apio-

@V, yia TV onoia ICYUEI: Iimf(x)_ezx a1
HGv, yia T oxger: lim== -~ =

a) Na Bpeite To f(0). Movadeg 7

B) Na anodci&eTe OoT1 n ouvaprTnon f €ival napaywyiciyn oro onyeio
X, =0. Movadeg 9

Y) Av h(x)=e™f(x), va anodsiEeTe OTI Ol EPANTOPEVEG TOV YPAPIKGOV

NapacTaoEwv TWV ouvapTioswv oTta onpeia A(0,f(0)) kai

B(0,h(0)) avTicToixa civai napaAAnAsc. Movadec 9
Avon
_ ax
a) ‘Eotw g(x) :f(x)—e+1' (1) Enopévag eival lengg(x) =5.

nH2x
Eivar g(x)-np2x =f(x)-e* +1 dpa Ling[g(x)-nuZx] = IXin?)[f(x)—e2X +1]

limg(x)-limnu2x =limf(x)-e’+1=5-0=limf(x)-e® +1=limf(x)=0.

x—0 x—0 x—0 x—0 x—0
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‘Opwg N f gival ouvexng oto 0 apa f(0) = Ixiﬂ?,f(x) =0.

B) Ano Tn oxéon (1) éxoupe OTI f(x)=g(x)-nu2x +e* -1,

: - v une i F(X)=F(0)
Ma va sivar n f napaywyioipgn oto 0 apkel va unapyel To oplo Imgx—o Kal

va €ival npayuarikog apibpoc.
2x
f(x)-f(0) _ Iimf(x)—O _ Iimf(x) _ Iimg(x)-r]|.12x+e -1

Eival lim

x—0 X—-0 x>0 X -0 x-0 X x—0 X

X) - 2X 2Xx _ 2Xx _
Iimg()¢+Iime—1=I'mg(x)-|imM+lime 1. (2)
x—0 X x—0 X x—0 x—0 X x—0 X

2x

Eival IimM=2limM=2-1=2 kai lim< 1 gival anpoadiopioTia Tng

x-0 X x->0  2X x—0 X

. 0, . . , . .
HOPPNG 0 apa oUpgwva pe Tov kavova Tou De I’ Hospital cival

2x

ey (e -1) e
lim =lim-——-7+—=Iim
x—0 X x—0 X x->0 ]

=2.

H oxeon (2) pag divel mw =5.2+2=12.

Apa n ouvaptnon f €ival napaywyioiyn oto 0.

Y) Eivar h'(x)=(e™f(x))' =-e*f(x)+e*f'(x) apa
h'(0)=-ef(0)+e™f'(0)=-1-0+1-f'(0) =f'(0).

Ano6 Tn oxéon h'(0) =f'(0) oupnepaivoupe OTI EPANTOUEVEG TWV YPAPIKGOV Na-

PAOTACEWV TWV OUVAPTHOEWV OTA OnpEia A(O,f(O)) kai B(0,h(0)) avri-

oToIXa €ival napaAAnAe.

4. Iavellijviec (Emavainmrxéc) 2000 — 4° Odua
H tign P (o€ X1IAMadeg dpaxHEG) EVOG NPoiovToG, t PNVEG HETA TNV E10a-

YWyR Tou oTnv ayopd, diveral and Tov TUNO:
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t-6
P(t)=4+t2+—25
4

a) Na BpeiTe TNV TIHR TOU MPOIOVTOG TN OTIYHN TNG €10AywWynG Tou
oTnv ayopd. Movadeg 2
B) Na Bpeite TO XpovikO d1IACTNHA, OTO OMOIO N TIHN TOU NPOIOVTOG
OUVEX®WG au&averai. Movadeg 10
Y) Na BpeiTe TN XPOVIKN OTIYHNA KATA TNV onoid n TIgA TOU NPOoiovVToG
yiveTal pEyioTn. Movadeg 8
0) Na d&i&eTe OTI N TIPN TOU NPOIOVTOG HETA AnNO KAMNOIA XPOVIKN OTIy-
HN OUVEXWG HEIOVETAI, XWPIG OHWG va HNOpPEi va yivel HIKPOTEPN
ano TNV TIHA TOU NPOoIOVTOG TN OTIYHN TNG €1I00YWYNG TOU OTNV d-

yopa. Movadeg 5
Auon
. 0-6 6 24 100-24 76
a) Eivai P(0)=4 =4-—=4-—= =—=3,04.
) (©) +02 .25 25 25 25 25
4 4

Apa n TIUR TOU NPOIOVTOC TN OTIYHUN TNG €l0aywynG Tou oTnv ayopd sivar 3,04
XIAIadec dpaxpéc dnhadny 3.040 dpayuec.

t2+%45—(t—6)2t t? +245—2t2 +12t -t +12t+245

B) Eivai P'(t)= — — = .

42 g2 g2

4 4 4
P'(t):O:s—tZ+12t+§=0:»t=—l N t=§.
4 2 2
JUppWva Pe Tov dINAAvo nivaka Kai Je 1 25
o , X | —o —-= — 4o
TOV NEPIOPIOKO OTlI t >0 oupnepalvoups 2 2
f' - + -

OTI TO XPOVIKO dIG0TNHaA, GTO OMoIo N TI-

M TOU NPOIOVTOC OUVEXWC au&averal €i- f N e N

vaiyia te {O,%} .
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. . . . 25 . .
Y) H ouvaptnon €ivail yvnoing at&ouoa aTto {0,7} Kal yvnoing ¢pbivouosa aTo

{2—25,+oo} apa n TIPA TOu NpoiovToC YiveTal péyioTn oTav t = 2—25 MAVEC.

8) Eival limP(t)=lim| 4+ £8 | 4vim =% _4iimt-4s0-4.
t—+0 t—+0 2 2 t—+o 2 25 t—+o0 t2
t +T t +Z

Enopévwe n TIPR TOU MPOIOVTOC HEIWVETAlI HETA anO TOUC MPWTOUG 2—25 =12,5

MNVEG kal Oev WNOpEi va yivel JIkpoTEPN ano 4 xIAIadeg dpaxpeg dpa sival navra

MEYAAUTEPN anod TNV apyIkn TIPN Tou npoiovTog (3.040 dpaxuEg).

5. IHavelijviec (EmavaAnmrixég) 2000 — 3° Odua

_x*-3x+2

, ONMou a NpayHaTikog
X-d

Aiveral n ouvaptnon f pe Tono: f(x)

apidpog.
a) Na BpeiTe TNV TIUN TOU NPAYHATIKOU ApiOHoU a, WOTE N CUVAPTNON
f va €xe1 kaTakopuPn acUPNTWTN THV gUBsia x = 4. Movadeg 5
B) Na BpeiTe TNV TIHA TOU NPAyHATIKOU apiOHOU A, WOTE N EPANTOHE-
vi TNG Ypa®IiknG napaotaong TnG f oto onueio M(1, 0) va digpxeTal
ano 1o onpeio A(-2, 3). Movadeg 10
Y) Av a>2, va anodsigeTe 0TI undpxel apiBpog X, «(1,2) TETolog,
WOTE N EQANTOMEVN TNG YPAPIKNG NnapdoTacng TnG f oTo onueio pe
TETUNHEVN X, , va gival napaAAnAn npog Tov agova x'x.
Movadeg 10
Avon
a) Apkei Iximf(x) =+o0 A limf(x)=—o0.

x—>4

2
Eival f(x):%)i;z:f(x)-(x—a):xz—3x+2
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- Iim[f(x)-(x—a)]=|im[x2 —3x+2]:>|im (x)(4-a)=6.

x—>4 x—4 x—4
Av T0 4 — a €ival dIaPopPo Tou PNJEVOG TOTE TO NPWTO WEAOG €ival i00 e +o N
ME —oo Kal OXI HE 6.
Apa yia va 1oxUel n 100TNTa npenel va eival 4-a=0=a=4.
(2x=3)(x-0a)=(¥*=3x+2)  2x* ~2xa-3x+3a-x? +3x -2
2 = 2
(x-a) (x—a)
x?-2xa+3a-2 , , 1-2a+3a-2 a-1 1
= _ apa f'(1) = = =
(x~a)
1

H epanTopévn Tng C, oto M(1,0) eivar y -0 =ﬁ(x—1) =Yy =—1(x—1).

B) f'(x)=

(1-a)’ (a-1 a-1'

To onpeio A(-2,3) avrkel oTnv epanTopévn apa enaAnBelel Ty egiowor) Tn.

v 1 _3
A 3=—"—(-2-1 3=——=3a-3=-3=a=0.
pa IoXUEl 0_1( )= 0_1:> a =

:x2—2xa+3a—2
(x-a)

EoTw n ouvaptnon g(x) =x*>-2xa+3a-2 pe x €[1,2].

y) Eivar f'(x)

Ma Tnv ouvaptnon g Ioxuel OTI:

e N g e&ival ouvexng oto [1, 2]

+ g(1)-9(2)=(1*-2-1-a+3a-2)(2*-2-2-a+3a-2)=(a-1)(-a+2)<0
apou a-1>0 kal —a+2<0 (loxtel a>2).

Enopévwg ouppwva pe 1o OswpnHa Bolzano undpyel €va TouhdyioTov

X, €(1,2) TEToI0 WOTE g(X,) =0 dnAadn f'(x,)=0.

Enouévawg undpyxel apiBpog X, € (1,2) TETolog, OOTE N £QANTOPEVN TNG YPAPI-

KNG napaoraong TngG f oTo onueio Pe TETUNMEVN X, , va €ival NapaAAnAn npog

Tov G€ova x'x.
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6. Iavellijviec (EmavaAnmrxég) 2000 — 4 Oéua

Z€ £Evav d1aywVvIoHO evog OpyaviopouU yia TRV NPpOocAnyn npoocwmnikou,
ouykevTpwOnkav 1000 ypantda unoyn@inv. Kabs ypanto diopbmveTal
ano dUo diaPpopeTikoUg Badupoloyntéc. Kabe BadupoAo-ynTng d10pdm-
VEI 4 PAKEAOUG TWV 25 ypanTtwv Thv npépa. Na tnv d10pOwon kabe
ypantoU o BadpoAoyntng apeiperar 200 dpaxpec. Tn 310pOwon cuvTo-
vifouv dU0 enonTec nou apeiBovral pe 4.000 dpaxpEC TNV nHéEpA. =10
TEAOG TNG 310pOWONG OAWV TWV ypanTwv, kAOe BaBuoAoynTnG Naipvel
eninAéov w¢ enidopa 10.000 dpaxpEC aveEapTnTa ano ToV apiOpo THV
NHEPWV NOU anaocXoAnnke.

a) Na anodei&ere 011 TO KOOTOC K(X) 0 XIAIAOEC dpaxHEG yia Tn d10p-

0won OAwV TwV ypanTmv diveTral and Tn cuvaprTnon:

K(x)= lo(x +%+ 40)
Onou X 0 apifpoG TV BabpoAoynTwV Nou anagXoAouvTal.
Movadeg 13
B) Moool npénel va gival o1 BaOPUoOAoyNTEG, WOTE TO KOOTOG TNG 310p-
0wong va gival EAaxioTo; Movadeg 8
yY) Na BpeiTe TOo EAAXIOTO KOOTOG TOU EpWTRHATOG (B) kalI Tov apiBuo
TWV NHEPWV NOU anacXoAndnkav ol BadpoAoynTEG yia Tn di10pOwaon
TOV YPANT®V. Movadeg 4
Auon
a) To koaTog TG 810pBwong Twv 1.000 ypanTwv eival
2-1.000 - 200 = 400.000 dpaxueg = 400 XINAOEG OpaAXHEG.
O k@Be BadpoAloynTng diopbwvel 100 ypanTta Tnv NUEPA. Apa ol X BaBupoAoynTeg
2.000 20

Ba diopbwoouv 2-1.000 = 2.000 ypanTtd o€ =~ nuépec.
100x  x
O1 dUo enodnTec Ba nAnpwboulv 2 2—)? -4.000 = 160)'(000 = 1)6(0 XINIAdEC OpaHEC.
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EminAéov o1 x BaBuoAoynTéc Ba napouv enidopa 10.000x dpaxuec = 10x xiIAia-
OeC OPaXMEC.

'ETO1, TO GUVOAIKO kOOTOG gival K(x) =400 + @ +10x = 10(40 + % + x) :

2
B) Eival K'(x)= 10£—¥+lj ~10.% _216 :
X X

2
K'(x)=0=10-X 1% 0 x2 16 x = +4.

X
'OpWG €ival X > 2 apa sival x = 4. X |2 4 +00
Ano6 Tov dinAavo nivaka oupnepaivoupe Ot yiava | T - +
gival To KOOTOC TN d10pBwWONC EAAXIOTO MPENEI Ol f W 7

BaBuoAoynTéc va civai 4.

y) Eivai K(4)=10 (40 + % + 4] =10(40 + 4 + 4) = 480 xINIGdEG Dpax|EG.

O1 nuEPES nou anacxoAnenkav ol BabuoloynTeG yia Tn BabpoAdynon Twv ypa-

" 20
NTWV NTav i 5.

7. Iavelijviec 2001 — 3° Oéua
MNa pia ocuvaprnon f, Nou €ival napaywyioign oTo cUVOAO TV Npaypa-
TIKQOV apliOpwv R, 10XUEel OTI:

2 (x) +Bf*(x) + yf(x) = x*> —2x* + 6x -1 yia kGBe x e R,
onou B, y npaypartikoi apiOpoi pe B < 3y.
a) Na dei&ere 011 n ouvapTnon f dev £xel akpoTara. Movadeg 10
B) Na 3¢i&eTe 611 N cuvapTnon f eival yvnoiwg av§ouoa. Movadeg 8

Y) Na deigere 6T unapxel povadikn pita Tng egiowong f(x)=0 oTo

avoikTo diaoTnua (0, 1). Movadeg 7
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Avon
a) 'EoTw OTI n ouvdpTnon napoucialel akpdtaTo oe éva onueio (x,,f(x,)).
Enopévag cupguva pe To Osdpnpa Fermat 6a siva f'(x,)=0.
Mapaywyiloupe Tn OOOUEVN OXEON KAl EXOULE:

[f3 (x)+BFf* (x)+ yf(x)}l = (x3 —2X* +6X — 1)'

= 3f%(x)-f'(x)+2Bf (x)-f'(x) + vf'(x) =3x* —4x +6. (1)
Ma x =X, n napanavw oxeon Yiveral

32 (%, ) - £1(%, ) + 2B (X, ) - £'(%, ) + ¥F'(X,) = 3x,” —4x, +6.

F1(x,) =0 800 3 (x5, + 2B (x5, + YET = 36,7 4%, +6

= 3x,°-4x,+6=0.

Eival A=16-4-3-6=16-72=-56 <0 apa n napanavw e&icwan eivar aduva-

TN, ®nAadn dev undapyel x, NOu va Tnv enainBeuvel.

Enopévwe n ouvaptnon dev £xel akpoTaTa.

B) H oxéon (1) Siver f'(x)-[ 3 (x)+2Bf (x) +y | =3x* - 4x +6. (2)
H 3x>-4x+6 dev &xel pilec apa sivar opodOoNnUn Tou 3, €MOMEVWC Eival
3x* —4x+6 >0 yia kKGPs x e R.

Eniong n 3f (x)+2Bf (x) +y €xer A =4p> —12y = 4([32 - 3y) <0 apa sivai
oudonun Tou 3, enopévag 3f* (x)+2Bf (x)+y >0 yia kB x e R.

Ano Ta napandvw kai Tn oxéon (2) oupnepaivoupe OTI f'(x) >0 yia kGBe x e R
apa n f eival yvnoiwg at&ouaoa.

Y) Nax = 0 n doopévn oxéon divel f*(0)+Bf*(0)+yf(0)=0°-2-0+6-0-1
f(0)[f*(0)+BFf(0)+y]|=-1.

H napaoTaon péoa oTnv aykUAn eivar peyahiTepn Tou pndevog apa f(0) < 0.
MNa x = 1 n doouevn oxean divel

£ (1)+Bf (1) +vF(1)=1* -2 +6-1-1 = f(1)[ F (1) +Bf (1) +y | = 4.
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H napacTtaon peoa otnv aykuAn sival geyahuTtepn Tou Pndevog apa f (1) >0.

H ouvaptnon f eival ouvexnig oto [0, 1] wg napaywyioun kai f(0)-f(1)<0,
apa ouppwva pe To Oempnpa Bolzano n egiowon f(x) =0 &xel dia Toulay-
aTov pila oTo (0, 1).

‘Opwc n f gival yvnoing al&ouoa apa €xel pia To noAu pida, ENoPEVWE N eEiowaon

f(x)=0 éxel pia akpiBag pia oTo (0, 1).

8. Iavellijviec (Emavalinmrixég) 2001 — 3° Odua

AiveTal n ouvapTnon:

X +4, x=<1
f(x) = {(l_e_xu),m(x_]_), X e (1,2)

-x+1

a) Na unoAoyioeTe TO 0pIO: “"fﬁ . Movadeg 7

B) Na Bpeite To acR woTe n ocuvaprnon f va €ival ouvexng orto
X, =1. Movadeq 8

Y) Na a=-1 va 3ci§ere 6T unapxel €va TouhaxioTov § < (1,2) T€T0l0,

WOTE N EPAnToPEvn TNG YPAPIKAC napaoTaong Tne f oo A(E,,f(E))
va gival napadAAnAn npog Tov a&ova x’x. Movadeg 7

Avon

a) Eival Tng popong (gj apa oupgwva e Tov kavova Tou De I’ Hospital

P 1 X+l x4
givai: Iim1 e™ =Iim( © ) =Iime—1=1
x-»1 x—1 x—1 (X _.1)' x-1 1

B) H feivar ouvexiic oTo %o = 1 dpa limf(x)=f(1).

Enopévag lim f(x) = lim f(x) =f(1). Eivar f(1)=1+a= lim f(x).

x—1" x—1* x—1"

x—1* x—1* x—1* X —

Eniong lim f(x) = lim (1-e™")-In(x -1) = lim (1 _e_;l J [(x-1)In(x-1)].
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—-X+1

Ano To (a) epGTNHA EEpoupie 6TI lim =1 Axkopn lim[(x-1)In(x-1)]

x-1 x—>1*
; 1
s G L B
-1 [<x—1> (x-1)

Apa limf(x)=1-0=0.Enopévag 1 +a=0dpaa=-1.

x—1*

y) Eivai f(0)=1+(-1)=0 kal f(2)=(1—e‘2“)~ln(2—1)=£1—é)-0=0.

Apa n f eivai:
e OUVEXNG OTO [1, 2]
« napaywyioiun oto (1, 2)
. f(1)=f(2)=0
enopévag oUpPwva pe To Be@pnpa Rolle undpye éva TouhaxioTov § e (1,2)

TéTol0 WoTe f'(§)=0.

9. Havellijviec 2002 - 3° Géua

‘EoT® o1 ouvapTinoelg f, g pe nedio opiopou 10 R. AiveTal OTI n guvap-

Tnon TG ouvOeong f - g sivar 1-1.

a) Na dei&ere 011 n g €ivar 1-1. Movadeg 7

B) Na dcifere 0TI n eficwon: g(f(x)+x3 —x) =g(f(x)+2x-1) éa
akpIBwg dUo BeTIKEG kal pia apvnTikn pida. Movadeg 18

Avon

a) H fog eivai 1-1 apa yia x,,X, € R 1oxUel

(Fe9)(x) = (Feg)(x;) = Fg(x,)) =F(9(x,)) & x, =X,
Ma x,,X, e R éxoupe g(x,)=9(x,)=f(g(x,))=F(a(x,))-
'Onwg dei§ape napanavw n dINAAvi OXEON EXEI WG OUPNEPAca OTI X, = X,, apa

n g eivar 1-1.
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B) H ouvaptnon g civar 1-1, onwg deiape oTo (a) epwTnua apa eivai:
g(f(x)+x’ —x)=g(f(x)+2x—1):> f(x)+x* -x=f(x)+2x-1=x*-x=2x-1

=x>-3x-1=0.

EoTw n ouvaptnon h(x)=x>-3x+1 X | —o  —1 1 oo
ME X e R. h’ + - +
Eivar h'(x) =3x* -3 =3(x* -1). h | 7 |

Eivar h'(x)=0= 3(x2 —1):O:>x =11 x=-1.

e 2710 dIGOTNMA (—oo,—l] n ouvapTtnon €ival yvnoiwg avgouoa apa n h exel
Mia To noAU pica. Eniong eivai XILnlh(X) = —o0 Kal h(—l) = 3. Apa 10 guvoAo
TIHWV TNG h gival To (—oo,l]. To 0 avnkel oTo oUvoAo TIHwV apa n h £xel pia
TouAdyioTov pifa. And Ta napandvw oupnepaivoupe OTI N h €xel Wia akpi-
Bwg (apvnTikn) pica 010 (—o0,-1).

« Zvo didotnua [0,1]=[-1,1] n ouvaptnon eivar yvnoiwg gdivouca apa n h
€€l pia To NoAU pica. Eniong eival h(0)=1 kar h(1)=-1. Apa To olvoro
TIHGV TNG h gival To [-1,1]. To 0 avrkel oTo oUVOAO TIHMV apa n h éxel pia
TouAdxioTov pida oTo (0,1). And Ta napanavw cuunepaivoupe 6T N h éxel
Wia akpiBag (BeTikn) pica oTo (0,1).

e 270 OIGOTNHA [1, +oo) n ouvdapTnon €ival yvnoing av&ouoa apa n h éxel pia

To NoAU pida. Eniong eival h(1)=-1 kar lim h(x) =+ . Apa To oUvoAo TI-

MWV TNG h €ival To [—1,+oo). To 0 avikel oTo oUvVoAo TIHWV apa n h €xel pia
TouAayioTov pida. And Ta napandavw CUMMEPAIVOUPE OTI N h €xel pia akpi-
B (BeTikn) pica oTo (1,+).

Apa n €iowaon £xel Yia apvnTikn kai dUo BEeTIKEC pilec.
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10. ITaveldijvieg (Emavadnmnikég) 2002 — 3° Géua

x—zz—x+i2
_[x-z[ -[x+2

Aivetar n ouvdaptnon f:R—>R pe f(x) ——, Onou
x* +|z|
z=a+Bipe a,BecR kana=0.
a) Na Bpeite Ta opia: )!il‘ﬂ)f(x), lim f(x). Movadeg 8
B) Na Bpeite Ta akpoTara TnG f oTav [z +1| > |z-1|. Movadeg 9
Y) Na BpeiTe To cUVOAO TIH®WV Kal TO NAR00G TwV pI{wV TnG f.
Movadeg 8
Auon
2 —2 — —
a) Eival f(x) - x-2" -|x+Z| _ (x-2)(x-2Z)-(x+Z)(x+2)

x? + |z|2 X +a® +p’

_(x—a-Bi)(x—a+Bi)—(x+a+Bi)(x+a-Bi (x—a) +B? —(x+a) -’

x> +a* +P° x* +a* +B?

~ —4xa

x> +a*+p?’

. i ) -4xa . —4xa . —4a
Enopévag lim f(x) = lim ———— = lim —— = lim — =0 «al
X—>+0 X—+0 X< 4+ +B X400 Y X—+0 X

) ) -4xa . 4xa .. -4a
Ilmf(x):llmﬁ:hm — = lim—=0.
X—>—0 X—-0 X + +B X—>—o X X——0 X

B) Eiva |z+1|>|z—1|:>|z+1|2 >|z—1|2 = (z+1)(Z+1)>(z-1)(z-1)

2Z+z2+72+1>7272-72-72+1=272+72>0=>2a>0=a>0.
x> +a® +B* -2x*

x? +a® + B2

—4xa

o )=

Ano To (a) ep@Tnua eivar f(x) =
[xz —(a+ BZ)J
X +a*+B% X |0 —Ja?+B? o’ +B? o

Eivar f'(x)=0=x=%/a’+B* «al £ + 0 - o *
I e N e

:f'(x):4a

a > 0, apa Ta akpotata Tng f ival
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y) Eivai XILnlf(X):O' f(_ /02+B' 2):
—40(«/02 +[32) by

a’+B*+a* +p° _\/02+BZ '

—40(—\/02 +BZ) 20
a® +B*+a’ +p° _\/m

Kai

f(Ja* +67) =

. . . . -2a 2a
Enopevwe To ouvoAo Tiwv Tng f eival To \/ = .
a

+B? ’\/02+BZ

a’ +p?

Eivai f((—oo,—J(J2 +B° }) = [O, 20 } apa dev undpxel kayia pifa ¢’ auTo TO

diaoTnua.

Eivai f([—\/a2 +[32,\/02 +BZD = [\/022:'82 ,\/0223 82] dpa undapyxel pia pida o’

auTd To 0IA0TNHA.

Eival f([«/az + [32,+oo)) = [\/227082 ,OJ apa dev unapxel kayia pida o’ auTto To
a’+

diaoTnua.

11. Haveldijviec 2003 —4 ° Oéua

'EoTw pia cuvapTtnon f ouvexng o’ éva diaoTnpa [a,B| nou €xel cuvexn
deUTepn Napaywyo oto (a,B). Av ioxiel f(a)=f(B)=0 kai undapxouv
apiBpoi ye(a,B), d<(a,B), éro1 wore f(y)-f(3) <0, va anodeigere
oTI:

a) Ynapxel pia TouhdxioTov piga Tng egiomong f(x) =0 oTo diIGoTNHa

(a,B). Movadsg 8
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B) Ynapxouv onpsia §,,§,<(a,B) Térola wore f"(§,)<0 kai

f"(§,)>0. Movadeg 9
Y) Ynapyel éva TouAdxioTov OnHEIO KAUNNG TG YPAPIKAG NapaocTaong

™G f. Movadeg 8
Avon

a) 'Eotw oty < d. To didotnua [y, 8] ival unogtvohAo Tou [a, B].

H ouvaptnon civai ouvexnc oro [y, 8] apou eival ouvexnc oTo [a, B] kai IoXUEl
f(y)-f(3)<0 dpa olppwva pe To Be@pnpa Bolzano undpxel pia TOUAdXI-
oTov pida Tng egiowong f(x) =0 oTo (y, d) dpa kai oo (g, B).

Av ATav d < y TOTe Ba ekTeAoUCANE TNV Napanavw oiadikaaia aTo [0, Y].

Av fiTav y = 3 TOTE anod Tn oxéon f(y)-f(3)<0 éxoupe f*(y)<0 nou eival
arono.

B) Eivar f(y)-f(3)<0. YnoBétoupe om f(y)<0 kai f(8)>0. ZTnVv avtiBetn
NEPINTWON TA CUPNEPACUATA €ival Ta idia akpiBwc.

H f eival ouvexnc oto [a, y] kai napaywyioiun oto (a, y) apa oUdpwva HE TO
©.M.T. undpxel X, €(a,Y) TETOIO WOTE

f'(x1)=f(y\2:£(q)=$(_vg<0. (1)

Ouoiwg n f gival ouvexng aTo [y, Xo] kal napaywyioipn oo (Y, Xo) apa cuppwva

We To @.M.T. undpye! X, € (Y,X,) TETOIO WOTE

f'(XZ) _ f(xoy)__(:-(y) - _Yfqu) >0. (2)

Ma Tnv ouvaprtnon f' &poupe OTI €ival CUVEXNC OTO [X1, X2] KAl NApaywyiciyn
oto (X1, X2) dpa ouppwva pe To O.M.T. undpyel &, e(xl,xz) TETOIO WOTE

A RALIELYNY

Xz _X1

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr



84 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

Me Tov idl0 TPOMO OUWMMEPAIVOUME OTI UNApXEl x3e(xo,6) TETOIO WOTE

F(x,) = f(8)-f(x,) — fid) >0 kal x, €(J,B) TETOIO WOTE

5-x,  0-X,
PRRUECIECI

Ma Tnv ouvaprtnon f' &poupe OTI €ival CUVEXNC OTO [X3, X4] KAl NApAywyioIun

oTO (x3,x4) apa ouppwva pe 7o ©.M.T. unapxel &, e(x3,x4) TETOIO WOTE

Frg,) = ) =F06) g

X, — X,
Yy) Na mv f" E&poupe o eival ouvexic oto [E,E,] kar OT 10XVl
f"(g,)-f"(§,)<0. Apa oUuQwva pe To Oewpnpa Bolzano undpxel
& <(&:,&,) TéToio wote f"(§,)=0.
Apa To onueio (Eo,f(Eo)) eival méavo onpeio Kaunng Tng ouvaptnong f.

MAPATHPHZH: H aoknon {ntasl va anodei§oupe OTI UNAPXEl £va TOUAAXIOTOV
onueio kapnng Tng f. To pOvo Nou PNopoule va anodei§oupe eival 0TI UNAPXE!

€va TouAayioTov mlavo onpeio kaunng Tng f.

12. IHavelijviec (Emavadnmrixég) 2003 — 4 Oéua
Aivetrai pia ouvaprtnon f, opiogévn oTo R, ME OUVEXN NApaywyo yia
TNV onoia 1I0XU0ouV ol OXEOEIG:
f(x)=-f(2-x) ka1 f'(x) =0 yia kiBe x € R
a) Na anodei&ere ot n f gival yvnoiwg povoTovn. Movadeg 8

B) Na anodci&ere 611 n e&icwon f(x) =0 £xe1 povadikn pia.Movadeg 8

: , f(x)
Y) 'EoTm n ouvaprtnon g(x)= F(x)

. Na anodci&eTe 011 n EpanTopEvn

NG YPAPIKNG NAPACTACNG TNG g OTO ONHEIO OTO ONOIO AUTH TEUVEI
ToVv a&ova x’'x, oxnHarilel pE auTov ywvia 45°. Movadeg 9
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Avon

a)

H f' &xel ouvexn napaywyo oto R. AkOUN €ival f'(x) #0 yia kGBe x e R

apa n f' dev éxel pilec. Enopévwe n f' diatnpei oTaBepd npoonuo oto R . Apa

n f eival yvnoiwg povoTovn.

B)

H f eival yvnoiwg povoTovn oTto R apa €xel Hia To noAU pida.

Ma x =1 n doopévn oxéon uag divel f(1)=—f(1)=2f(1)=0=f(1)=0 dpa

10 1 €ival pifa TnG ouvapTnong.

Apa n egiowon f(x) =0 éxel povadikn pica (To x = 1).

Eival g(x)=0= fx) =0=>f(x)=0=x=1.

Y F(x)

onoc sty 700" f(
1T 6no:Eiva|g'(1)=Ling x—f = lim 1 —Iximfl(x)lxmx_1
_ lim— Iimf(x):f(l): 11) f'(1)=1.Apa g'(1)=1=g'(1) = ep45°

x—1 f'(X) x—1 X

2% 1ponog: Eival g'(x) =

1

[P =F(9-F(x)
[0

g (x) L= FW) )3 (1) - epase

[F(1)]

13. ITaveldijviec 2004 — 2° Odua

Aiveral n cuvaprnon f pe TOno f(x) = x*Inx.

a)

B)

Y)

Na Bpeite To Nedio opiIoCHOU TNG ocuvapTnong f, va HEAETNOETE TV
HovoTovia TnG kai va BPEeiTe Ta akpoTard. Movadeg 10
Na peAernoeTte TV f WG NPOG TV KUPTOTNTA Kal va BPEITE Ta on-
HEia kapnng. Movadeg 8

Na BpeiTe TO oUVOAO TIHWV TNG f. Movadeg 7
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Avon

a) Mpénel x > 0, apa 1o nedio opiopou TG f €ival To (0,+oo).

Eivai f'(x) :2xInx+x2%: 2xInx +x =x(2Inx +1).

H ouvaptnon f eival napaywyioipun oTo nedio opiopoU TNG TO Onoio €ival avol-
KTO. Enopévwg, ol B€0€ig mBavwv akpoTATwv €ival JOvo oTa anpeia nou pndevi-

(eTal n NnpwTn Napaywyog Tng. Eivai

1 1 71 1
f'(x)=0=x(2Inx+1)=0=x=0 N 2Inx+1=0=Inx=-=-=>Xx=€e2=—"F+
()= 0= x(2inx-+1) 2 =
x>0
EiVCIIf'(x)<0:X(2InX+1)<O:2Inx+1<0:|nx<—%:>x<% Kal
e
f'(x)<0:>x>i.
Je
Enopevwg n f napouaoiadel oAikd eAaxIoTo 1
0TO X, = —— 00 pe €
Je P — +
2
1 1 1 1 11 f W P
fl =|=|-—=|In—===Ine2=-—.
F)-(F%)mE: 2e

. ' 2
Eival f"(x)=|{x(2Inx+1)| =2Inx+1+x-==2Inx+3.
B) (x) [ ( + )] tlx-o +
H ouvaptnon f" opiletal o 6Ao To nedio opiopou TN f. Enopévme, o1 BEOEIC
nmoavwv akpoTaTwv €ival povo oTa onueia nou pndevileTal n deUTEPN NAPAYwW-

YOG TNG.
3 3
Eivai f"(x)=0:>2|nx+3=0:>|nx=—E:>x=e 2,

. 3 3inx? 3
Eivai f"(x)>0:>2|nx+3>0:>|nx>—E:>Inx>lne 2 5 x>e2kal

3 3inx? 3
f"(x)<0:>2|nx+3<0:>|nx<—E:>Inx<lne2 = x<e?,
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Enopévwe n f napouoialel onueio Kapnnc

3 X 10 e? +00
OTO X, =€ ? 100 e

f" — +

f(e3j=£e;j|ne3 —e? (—§j=—%. f VRN N

y) Eivar lim f(x) = lim (x2 In x) _im ™% 1o OpIo €ival TS HOPPAC —— .
+00

x—0* x—0" x—0" 1

>Uppwva pe Tov kavova Tou De I’ Hospital eival

. 1
. Inx . (Inx . X2
lim = Ilm( ) = lim—X_=—lim=>=0
x—0* x—0" 1 x—0* 2 x—0" 2
2 il -3
X Xz) X

Eniong lim f(x) = lim (x*In x) = +o0.

X—>+0 X—>+00

Av AaBoupe un’ oyiv pag oTi n f napoucialel oAIkO AAXIOTO TO _2_1e TOTE TO

. . . 1
ouvoho Tipwv TG f gival To {—£,+w].

14. ITavelijviec (Emavalnmnikég) 2004 — 3° Osua
Aiverai pia ouvaptnon f:[a,B]—> R ouvexig oto diaoTnua [a, B] pe
f(x) = 0 yia kGO x [ a,B] ka1 piyadikog apiOpdg z pe:

Re(z)#0, Im(z)#0 kai [Re(z) > [Im(2)

Av z +% =f(a) ka1 2 +z—12 = f*(B), va anodsigere oTi:

a) |z=1. Movadeg 11
B) f*(B)<f*(a). Movadeg 5
Y) H egiowon x*-f(a)+f(B)=0 €xe pia Touhaxiorov pica oto (-1, 1).

Movadeg 9
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3) Re(z)= @ .
Avon

a) Eival f(a)eR apa [z+%]eR.'EOTw Z=X+Yi g X,y e R.

Eiva|z+1:x+yi+ 1 =X +Yi+ XNy X +yi(1— 1 J (1)
z X +yi

x* +y? X% +y? X2 +y?
! 1 1 2 2
Opwq[z+—]eR:>1— ——=0=>x"+y zlj‘z‘zl_
z X°+y
i >, 1 2 1Y 1 o 2 2
B) Eivai z +Z—2=f (B):{HEJ _222=f (B)= f2(a)-2=f*(B)

= f*(B)-f*(a)=-2<0=f*(B)<f*(a).
Y) ‘Eotw nouvaptnon h(x)=x>-f(a)+f(B) ue x e(-1,1).

Ma Tnv ouvaptnon h &xoupe OTI:

«  €&ival ouvexng oTo [-1,1]
« &ival h(-1)-h(1)= (—f(a)+f([3))(f(a)+f([3)) =f*(B)-f*(a)<0
apa oUpQwva pe To Bewpnpa Bolzano n efiowon h(x)=0, dpa kai n

x*-f(a)+f(B)=0 éxer pia TourdyioTov pica oto (-1,1).

6) Eival f(a):z+1:x+

——. Opwg eval |7=1<x*+y*=1 apa
z X*+y

X f(a
f(a)= x+I = 2x = 2Re(z) = Re(z) :9.
15. IMaveMijviec (Emavalnmnikég) 2005 — 3° Gsua
Aiverai n cuvapTnon f, n onoia gival napaywyioipun oto R pe f'(x) =0

yia kafe x € R.
a) Na anodei&ere ot n f ivan 1-1. Movadeg 7
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B) Av n ypagikn napdaoracn C, Tng f diEpxeTrar and Ta onpeia

A(1,2005) ka1 B(-2,1), va AUoeTe TnV e&icwon:
£ (—2004 +f(x* - 8)) =2 Movadec 9

Y) Na anodei&ere 011 UNApxel TouAdyioTov €va onpeio M Tng C,, oTo

onoio n epanTopévn TnG C, gival kaOeTn oTnv €uBcia

(g):y= —%x +2005 Movadeg 9

Avon
a) H f ival napaywyioiyn oto R apa kai Ouvexnc.

1°° 1pdémog: ‘Eotw OT Oev eival 1-1 (Gpa undpxouv X, #X, WOTE
f(x,)="F(x,)).

>0pgwva pe To O@ewpnpa Rolle undapyer § e(x,,x,): f'(§)=0 (Atono).

2°¢ Tponog: Eival f'(x) =0 yia kabe x e R dpa n f' dev éxel piceg. H f dev na-
pouciadel akpoTara (av €ixe akpoTaTo OTo X, TOTE GUUPWVA PE TO Be@pnua
Fermat 6a nrav f'(x,)=0, atono). Enopévwg n f eival ouvexng kai Sev éxel

akpoTara apa ival yvnoiwg govotovn. Enopevac ivar 1-1.
B) H f eival «1-1» Gpa avTIOTPEPETAL.
Eival f(1) =2005 kai f(-2)=1 apa f*(2005)=1 kar f*(1)=-2.

fl (—2004 +F(x? - 8)) = 2= (—2004 +f(x? - 8)) =f1(1) (f*! 1-1)
-2004 +f(x* -8) =1= f(x’ —8) =2005 = f(x* -8) =f(1) (f 1-1)
X*-8=1=x"=9=x=13.

y) Eivai A, = _6L68 apa kabe eubeia kABETN oTnNV € €XEl oUVTEAEDTN DlEUBUV-

ong A wote A-A, =-1= )\(—%) =-1= A=668. Apkei va deioupe OTI U-

napxel éva TouhdyioTov § e R TETolo woTe f'(§) =668. Ma Tnv f EEpoupe OTI:
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gival ouvexnc oto [-2, 1]

gival napaywyioiun oto (-2, 1)

Enopévwg ouppwva pe 1o ©.M.T. undpyel £va Touldxiotov € e R TETOIO WOTE

f(1)-f(-2) _2005-1 _ 2004

f'(€) = (2 : 3 = 668.
16. Iaveldijviec 2006 — 4 Odua
Aiverai n ouvaprnon f(x) = X Inx

a)

B)

Y)

3)

Na Bpeite To Nedio 0pICHOU KaI TO CUVOAO TIH@WV TG guvapTnong f.
Movadeg 8

Na anodcigeTe 6T n e&iowon f(x)=0 €xel akpiBwg 300 pieg oTo
nedio opIoHOU TNG. Movadeg 5
Av n g@anTopévn TNG YPAPIKAG NAPACTACNG TNG OUVAPTNONG
g(x)=Inx ovo onueio A(a,Ina) pe a>0 kai epanTopévn TNG
YPAPIKAG nNapdoTacng TnG ouvapTnong h(x) =e* OoTOo ongeio
B(B, e") HE B € R TauTifovTal, TOTE va J€iEeTe 0TI 0 ApPIBHOC a sival
piZa Tng e&iowong f(x)=0. Movadeg 9

Na airioAoyROETE OTI 01 YPAPIKEG NAPACTACEIC TOV CUVAPTIOEWV g
kai h €xouv akpiIB®G SUO KOIVEG EQPANTOUEVEG. Movadeg 3

Auon

a)

Mpenel x—1#0=x=1 kal x>0 dapa 1O Nedio opIGHUOU TG CUVAPTNONG

eival A=(0,1)U(1,+x).

Eival f'(x)=—————~-== _

x-1-(x+1) 1 2 1 —2X _(X—l)2

(x—l)2 X (x—l)2 X x(x—l)2 x(x—l)2

:—Zx—(x—l)2 X2+

x(x—l)2 __x(x—l)z '
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Apa n f gival yvnoing @ivouca aTo (0,1) kar yvnoiwg eBivouca aTo (1,+x).

H f eival ouvexnc oe kGBe éva and Ta duo napandavw diacTrnuara.
Apa 1o oUvoAo TIHwV TG f NpokUNTEl and TNV Evwon Tou GUVOAOU TIMWV Mou

avTioToixei oTo didoTnua (0,1) kal Tou GUVOAOU TIHWY MOU aVTIOTOIXE OTO dIa-

otnua (1,+0).

. . X+1 . X+1 .
Eival lim =——=-Inx=-1—-(-w)=+0 kal lim=——=-Inx=-©x-0=—0 apa To
x-0" X —1 x-1" X —1

oUVOAO TIN®V Mou avTioTolxel oTo diaoTnua (0,1) eival To (-0, +w).

Eival |imX—+1—|nX=+oo—0:+oo Kal |imx—+1—|nX=1—(+oo)=—oo apa To

Kol' X — Xorim X —
OUVOAO TIHGV NOU AVTIOTOIXEI 0TO BIG0TNHA (1,+00) gival TO (oo, +0).

Apa To 0UVOAO TINMV TNG CUVAPTNONG Eival TO (—0, +).

B) 7o (0,1) n ouvapTnon £xel GUVOAO TINMV TO (—oo,+00) APA EXEl Mia TOU-
AayioTov pila. Eniong eivai yvnoing @Bivouoa apa €xel pia To noAU pida.

And Ta napanavw oupnepaivoupe o1 N egiowon f(x) =0 éxel pia akpiBag pila
oto (0,1).

Opoing, 0To (1,+0) N ouvapTnon éxel oUVOAO TIUWV TO (-0, +0) apa éxel pia
TouAayioTov pila. Eniong eival yvnoing @bivouoa apa £xel pia To noAU pida.

And Ta napanavw oupnepaivoupe 6T N egiowon f(x) =0 éxel pia akpiBwg pila
oT0 (1,+0).

Apa, Tehika n egiowon f(x) =0 éxel U0 akpIBLG piCeg To Nedio OPIOHOU TNG.
Y) Ta va eival To a pida TG eEjowong f(x) =0 apkei

f(a)=0<:>a—+i—lna=0<:>a+1—(a—1)|na:0. (1)
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. Enopévmc n epantopévn TnG ypagikne napd-

Q|+

Eivai g'(x):% apa g'(q):
otaong TG ouvaptnong g(x)=Inx oto onpeio A(qgIna) eivar n

y-Ina =l(x—a):>y =lx+lna—1.
a a
Opoiwg ival h'(x)=e* apa h'(a)=e’. Enopevwg N epanTouévn TNG YpA@IkAg

X

napaoTaong Tng ouvapmong h(x)=e* oto onueio B(B,eﬁ) gival N
y-ef =ef(x-B)=y=ePx+e’(1-B).

Ano Tnv unoBeon ol dUO epanTopEveS TauTi(ovTal apa

1_ s B=Ina B=-Ina
@ < 1 1 1
Ina-1=(1-B)e Ina—1=(1—[3)a Ina_l:E_BE

B=-Ina

<~ <~ <~
Ina—1:%+lna% {alna—a—lna—lzo {(a—l)lna—a—lzo

@ {a+1—(a—1)|na =0
Enouévawg n oxéon (1) ioxve apa To a eivar pia Tng e&iowong f(x)=0.

8) Ta va unapyouv akpIBwg dUO KOIVEG EPANTOUEVEG APKEI TO oUCTNHA

1 of
a va £xel akpiBwe dUo AUOEIC.
Ina-1=(1-p)e’
Me TIG idIEC NPAEEIC, ONWC 0To pwTNHA (Y) KATAANYOUUE OTI
a+1-(a-1)lna=0«<a+1=(a-1)ina @G—Jrl=lnc| @G—H—Ina=0
a-1 a-1

< f(a)=0.
>0ugwva pe To epatnua (B) n egiowon f(a) =0 &xel dUo akpIBwg pideg oTo ne-

dio opIopoU TNG Apa Kai ol YPAPIKEG NapacTACEIC TWV CUvVapTRoewy f kal g &-

XOUV dUO0 aKpIBWC KOIVEC EPANTOMEVEC.
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17. Haveldijviec 2008 — 3° Oéua

Aivetrar n cuvaprnon f(x)= {

a)
B)

Y)

3)

xlnx, x>0

0, x=0
Na anodci&eTe 0TI n ouvapTnon f eival ouvexngorto 0. Movadeg 3
Na HeAETNOETE WG NPOG TV HovoTovia Tn cuvaprnon f kai va Bpei-
TE TO GUVOAO TIH®V TNG. Movadeg 9

Na Bpeite TOo NANBOC TWV J1APOPETIKMOV OETIKWV PI{WV TNG EEioW-

ONG X = e* yIa OAEG TIG NPAYHATIKEG TIHEG TOU d. Movadeg 6
Na anodeigere 611 1Iox0e1 f'(x+1)>f(x+1)-f(x) yia kaBe x > 0.

Movadeg 7

Avon

a)

Ma va eivar ouvexng oto 0 apkei lim f(x) =f(0).

x—0*

. . . . Inx . . . [ —o0
Eivar lim f(x) = lim xInx = lim —= nou &ival anpoadiopioTn HopeN (—]
x—0* x—0" x—0* 1 +00

X

Epapuoloupe Tov kavova Tou De I’ Hospital kal £xoupe

2

InX _ (In—x.):IimL=—IimX—=—Iimx=0=f(0)
l x—>0" 1 x—0" _i x—0" X x—0*
X (xj x?

apa n ouvapTnon ivar ouvexng oto 0.

B) Nax > 0eivar f'(x)=Inx+1.

Eivai f‘(x)=0:>|nx+1=0:>Inx=—1:>x=e‘1.

Eival f'(x)>0=Inx+1>0=Inx>-1=x>e" kal f'(x)<0:>...:>x<e‘1.

Enopévwg n ouvapTnon ivar yvnoiwg ¢pbivouoa

X |0 e’ +00
-1 ' '
oro [0,e"]| (nepiAauBavoupe kai To 0 Adyw 5 S
Tou OTI N ouvapTtnon &ivar ouvexnc oto 0) Kai f W /

yvnoiwg alouaa oTo [e™, +w).
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Eival f(e‘l) _etlinet =—L kar lim f(X) = +o0.

e X—+o0

a a

. = = a
y) Max>0¢eval x=e* < Inx=Ilnhex < Inx=—< xIlnx =a.
X

e Aveival a< —% TOTE n €€iowon Ogv €xel kapia pida apou To a Oev a-
VNKEI OTO OUVOAO TIHWV TNG.

e Aveivaia= —é TOTE N €&iowan &xel Wia BeTIkn pida.

e Aveival —é < a <0 10TE N €€iowon €xel pia BeTIKN pila oTO (O,%) Kal

pia BeTikn pila oTO (éﬁooj, apa €xel dUOo BETIKEG pilec.

Av gival a >0 TOTE n €€iowon £xel pia BeTIkA pida oTo (é,wo].

0) Ma Tnv f €xoupe:
. n f eivai ouvexng oto [x, x + 1], pex > 0
. n f eival napaywyioiyn oto (x, x + 1)
apa oUpgwva Pe To ©.M.T. undpxel § e (X, X +1) TEToI0 OOTE
f(x+1)-f(x)
X+1-X

f'(§) = =f(x+1)-f(x).

Eival f"(x) = % >0 yia kaBe x>0 apa n f' €ival yvnoiwg at&ouoa yia kabe x>0.

Enopévag x+1>& = f'(x+1)>f'(§) = f'(x+1)> f(x+1) - f(x).

18. ITaveldijviec (Emavalnmnikég) 2008 — 3° Géua
Aiveral n suvaprnon f(x)=x*-2Inx, x>0,

a) Na anodeigete 671 1I0XUer: f(x)>1 yia kGBe x > 0. Movadeg 6
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B) Na BpPEiTE TIC ACUNNTWTEG TNG YPAPIKNG NAPACTACNG TNG OUVAPTN-

one f. Movadeg 6
Inx
; — X>0
v) 'EoTte n cuvaptnon g(x) =1 f(x)
k, X = 0

i) Na BpeiTe TNV TIPA ToUu k £T01 WOTE N g va gival CUVEXNG.
Movadeg 6

ii) Avk= —%, TOTE va anodei&eTe OTI N g £X&1 Yia, TouAdayioTov pida

oto diaoTnua (0, e). Movadeg 7

Auon

2_9 2(x*-1
a) EiVCIIf'(X)=2X—E=2X 2 _ ( ) x |0 1 +00
X X X
f - *
2(x* -1
f'(X)zO:%zO:X:il. f NN P
'Opwg €ival x >0 dapa sivar x =1, O

H ouvapTtnon napouaidlel eAdxioTo oto 1 ico pe f(1) =1% -2In1=1.

Apa yia kGBe x >0 1oxUer f(x)=>f(1)= f(x)=>1.

, f(x 2 _
8) Eivar lim ) _ jim X 220X _ (z'_j
X—>+0 ¥ X—>+00 X X—>+00 X
. Inx . . 4o . .
To lim - gival anpoadIdpIoTO TG HOPPIC — APaA CUPPWVA HE TOV Kavova
X—>+00 +oo
| 1
: . . (Inx)"
Tou De I’ Hospital €ivar lim INX _ fim Q = lim f =0.
X400 Y X—>+00 X X—>+00

f(x
Apa TeAka lim Q = +o0 — 0 = +oo . ENOPEVWG N ypaQIkn napdaotaon Tng f dev

X—>+0 X
€xel NAQyla aoUPNTWTN OTO +o.

Eivar lim f(x) = lim (x2 ~2In x) =0+ =+0, ENopévwg n x =0 eival kaTakd-

x—0" x—0*

pUPN acUUNTWTN TNE YPAPIKAC napaocTaonc Tne f.
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Y) i) T va eival n g ouvexng oto 0 apkei lim g(x) =g(0).

x—0"

. Inx Inx .

Eivar lim 0 lim —=k= lim ————=k = |lim =k.

x—0 g( ) g( ):Ho*f(x) x—0" X2 = 2lnx :>X~>0+X72_2

Inx
. . x? . . . . 1
Opwg lim — =0 apa n napanavw oxeon Oivel kK = —=.
x-0" [N X 2

i) 1° Tponog: MNa Tnv ouvapTnon g €XOUKE OTI:
« eival ouvexrig oTo [0, e]

. 1 Ine 1 1 1 1
e Elval 0)-gle)=—="—+=-"="—5"—=—-=" 0 (e~2,718

9(0)-9(e) 2 f(e) 2 e*-2Ine 2 2" (

apa e’ >2=e*-2>0).
>Upgwva pe To Bemdpnpa Bolzano n g £xel pia ToudyioTov pida oo (0,e).

2°¢ Tponog: To x = 1 gival pia npogavng pida Tng g.
Apa n g éxel pia TouhaxioTov pica aTo (0, e).

19. Iaveldijviec 2009 — 3° Odua
Aiverai n ouvaprnon f(x)=a*-In(x+1), x>-1,pe a>0 ka1 a=1.
A. Avioxiel f(x)>1 yia kG@e x > -1, va anodeigeTe 6T a=e.
Movadeg 8
B. Naa=e,
a) va anodei&ere 0TI n guvapTnon f gival kupTn. Movadeg 5
B) va anodei&eTe oT1 n ouvaprTnon f givar yvnoing ¢pOivouca oTo

diaoTnua (—1,0] Kal yvnoing auéouoa oTo diaoTnHa [0,+oo) .

Movadeg 6
Y) av B,ye(-1,0)u(0,+o), va anodeiere o6m n e&iowon
f(B)-1 ( ) 1 =0 £xe1 TouAaxioTov pia pida oTo (1,2).
x-1 X —
Movadeg 6
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Avon
A. Eivai f(0)=1 dpa 1oxbel f(x)>f(0) yia kéBe x >-1. Enopévwg To f(0)
gival n eAaxioTn TIUR TNG ouvapTnong.
Ma Tnv ouvaptnon f nou gival opiIGUEVN OTO (—1, +00) EXOUUE OTI:
» 70 0 €ival E0WTEPIKO ONHEIO Tou BIA0TAKATOC
= napouoialel akpoTaTo oTo 0
= gival napaywyioiyn oto 0
Enopévwg, oUpgwva pe To Be@pnpa Fermat ioxbel f'(0)=0.

1 1
Eivar f'(x)=a*Ina-—— f'(0)=0 lna-—=0=Ina=1=a=e
ival f'(x) =a*Ina .7 apd (0)=0=a 5,107 =

B. a) Na a=e éxoupe f(x)=e* -In(x+1) kar f'(x)=¢e" —ﬁ

Eival f"(x)=e*+ - >0 yia kGBe x e(-1,+) apa n f eivar kupTh oTO

(x+1)

(-1, +00).

B) Agou n f eival kupTh oTo (—1,+0) oupnepaivoupe oTi N f' ival yvnoing
atgouoa oTo (-1, +). Enopévag

* yia -1<x<0 eival f'(x) <f'(0)=f'(x) <0 apa yvnoiwg ebivouca

= yia x>0 eivar f'(x)>f'(0) = f'(x) >0 dpa yvnoiwg avgouoa
Apa n f ival yvnoing ¢Bivouoa To (-1,0] kar yvnoiwg avgouoa aTo [0,+ox).

Y) EoTtw n ouvaptnon g(x) = (f(B)-1)(x-2)+(f(y)-1)(x-1), x€[0,1]
Eival f(x)>1 yia kaBe x e (-1,0) U (0,+x) enopévag f(B)>1 kai f(y)>1.
Eivar g(1)=(f(B)-1)(1-2)+(f(v)-1)(1-1)=1-f(B) <0 «al

9(2) = (f(B)-1)(2-2)+(f(v)-1)(2-1) = f(v)-1>0

apoU f(x)>1 yia kGBe x e (-1,+). ENopévwg yia Tn ouvapTnon g IoxUel:

= &ival ouvexng oTo [1,2]
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= gival g(1)-9(2)<0
Apa oUppwva e To Be®@pnpa Bolzano undapxel éva Touhaxiotov § e (1,2) Té-
=0=(f(B)-1)(8-2)+(f(v)-1)(E-1)=

)
fB)-1 flv)-1
£-1  £-2

Apa n doopévn eiowon £xel pia TouhaxioTov pida oo (1,2).

ToI0 WOoTe g(§

=

20. ITavelijviec (EmavaAnmnixég) 2009 — 3° Oéua
Aiverai n ouvaptnon f(x)=In[(A+1)x*+x+1]-In(x+2), x>-1,

onou A £vag npayHaTikog apiOpog pe A > -1.

A. Na npoodi0opiceTE TNV TIPA TOU A, GOTE va undpxel To 6pio lim f(x)

Kal va gival npayHaTikog apiOpoc. Movadeg 5

B. '"EOTW OTI A = —
a) Na HeEAETNOETE WG NPoC T HovoTtovia Tn ouvaprnon f kai va
BPEITE TO CUVOAO TIHWV TNG. Movadeg 10

B) Na BpeiTe TIC ACUPNTWTEC TNG YPAPIKNG NApAcTACNG TG oUVap-

Tnong f. Movadeg 6

Y) Na anodcigere 611 n e&iowon f(x)+a® =0 €xel povadiki AUon yia

KAGOg npayHaTiko apiOpo a pe a = 0. Movadeg 4
Avon

A. Eival f(x):ln{()\ﬂ)xz +X+1}.

X+2

A+1)x* +x+1
e AV As-1oA+1s0 tore  lim XLk e

X—>+00 X+ 2 X—>+00

apa lim f(x) =+,

X—>+0
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A+1)x>+x+1
e Av A=-1 TOTE Iim( ) = lim X+1:Iim§:1 apa
X—>+0 X +2 X—+0 X 4+ 2 X—+0 X
lim f(x)=In1=0.
Enopévwe npenel va givar A = -1.
. X+1
B. a) Eival f(x)=In—=, xe(-1,+x).
) Evar £(x) =L x e (1,4

X+2-x-1 1
Apa f'(x) = = >0=fT(-1,+0).
(x) (x+2)  (x+2) (FL+)

H f eival ouvexng oTto nedio opiopoU TNG w¢ OUVBEDN CUVEXWV CUVAPTHOEWY,

dpa To oUVOAO TIMWV TNG €ival TO ( lim f(x), lim f(x)).
x—-1*

X—>+00

Eivar lim f(x)= lim In x+1 kal lim x+1 =0 apa lim In X+1 = —o0,
x—>-1* x—-1* X+2 x—>-1"\ X+ 2 x—>-1* X+2

Enopévwg To aivolo TiHav TG f €ival To (—«,0).

B) Eivai lim f(x)=0 apan y =0 eivai opifovTia aoupnTwTn TG C; OTO +o0.

. . . X+1 . . . .
Eniong eivai I|m1 In(x 2]:_00 apa n x=-1 €ival KATakopupn ACUPNTWTN
X—-1" +

™¢ C;.

Y) Eival f(x)+a*=0=f(x)=-a’<0 (a=0).

FewpeTPIKA N €§i0won NapioTavel Ta onpeia Topng Tng C, kai TG y = —a°.

Ano To B.a) &poupe 6T To oUvoro TiHGV TG f eival To (—=,0). Apa n eEiowan
f(x)=—-a* £xel pia TouhaxioTov AUon yia kaBe Tiun Tou a. (1)
H f eival yvnoiwg av&ouoa oto nedio opiopoU TNG Apa €xel €va To MOAU KOIVO
onueio Ye kGBe opiloOvTIa €ubEia. (2)
Ano Tic (1) kai (2) oupnepaivoupe OTI N €€iowaon £xel Jovadikn AUon yia kabe

npayuaTiko apibpod a ye a = 0.
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21. avelijviec (EmavaAnmnixég) 2010 — 3° Oéua

Aiveral n suvaprnon f(x)=(x-2)Inx+x-3, x> 0.

a) Na BpeiTe TIC ACUUNTWTEC TG YPAPIKNG NApACTACNC TG oUVAPTN-
ongf. Movadeg 5

B) Na anodci&eTe 0TI N ouvdpTnon f gival yvnoing ¢pOivouca oto dia-
otnua (0,1] ka1 yvnoiwg avouca oro diaoTnpa [1,+x). Movadeg 5

Y) Na anodei&ere 611 n egiowon f(x) =0 £xel1 500 akpIBOG BETIKEG pi-
{ec. Movadeg 6

8) Av x,,x, gival ol pifeg Tou epwTApaTog (y) HE X, < X,, va anodei-

geTe OTI UNApxel povadikag apiBpog & e (x,, X, ) TETOI0G, MOTE

§-1'(§)-f(§)=0
Kdl OTI N EQANTOMEVN TNG YPAPIKNAG NApacTaong TnG cuvaprnong f
oo onpeio M(E, f(§)) SiépxeTal ané TNV apxi TV a§ovav.
Movadeg 9
Auon
a) Eivar limf(x)=lim[(x-2)Inx+x-3]=-2:(-»)-3=+0 Gpa n x=0

x—0* x—0*
eival katakopupn acupntwTn TNG C..
Oa wa&oupe yia NAayla acUPNTWTN OTO +oo.

Eivar lim m= lim (x—2)|nx+x—3 = lim {m+1—§:|=

X—>+00 X X—>+0 X X—>+0 X X

lim Inx -2 lim II‘]—X+1— |im§=+oo—2~0+1—0=+00 apa n C. dev £xel nAayia

X—>+0 X—>+o ¥ X—>+0 ¥

aoUuunNTWTN OTO +00.

B) Eivai f'(x)=Inx+ +1.
X
Apa f'(x)=0= Xlnx+;(_2+x=O:M:xlnx+2x—2=0.

Ma x=1 givai 1-In1+2-2=0 apa 7o 1 €ival npopavng pida.
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Eivai f"(x)=l+$2_2)=l+%+x—+22>0 apa n f" eivalr yvnoing au-
X X X X X
0, .
Eouoa aTo (0, +x) 5 ; -~
Ma 0<x<1 eival f'(x)<f'(1)=f'(x)<0. f' - +
Ma x >1 eivar f'(x)>f'(1)=f'(x)>0. f N e

Ano Tov dinAavo nivaka oupnepaivoupde oTi N f

eival yvnoiwg gpBivouoa aTo (0,1] Kal yvnoiwg au&ouoa oTo [1,+oo).
y) Eival f(1)=-1In1+1-3=-2<0.

Eivar lim f(x) = lim [(x-2)Inx+x-3]=-2:(-%)-3 =+ kai eneidn n f eival

x—0" x—0"
yvnoing ¢Bivouca oto (0,1] To olvodo Tipwv Tng f oto (0,1] eivar To
|:—2, +oo).
To oUvolo TiHwv TnG f nepiExel To 0 apa n f €xel pia TouAdxioTov pida oTo
(0,1]. 'Opwce n f gival yvnoiwg @bivouca oTo idlo diaoTnua apa n f €xel pia 1o
noAU pida oTo (0,1]. Enopévwg n f éxer pia akpiBag pia oTo (0,1].

Eivar lim f(x) = lim [(x=2)Inx+X—3]=+w+o-3=+0 kal eneidf n f eival

yvnoiwg avgouoa oTo [1,+oo) TOo oUvolo TIHwv TnG f aTO [1,+oo) givar To
[—2, +oo).

To oUvolo Tigwv Tne f nepixel To 0 apa n f €xel pia TouAdyxioTov pida oTo
[1,+). 'Opwe n f gival yvnoing atEouoa oo idio didotnua dpa n f €xel pia To
noAu pifa oTo [1,+oo). Enopevag n f exel pia akpifwg pifa aTo [1,+oo).

And Ta napanavw oupnepaivoupe OTI N f £xel 300 akpIBOG piCeg aTo (0, +x0).

f(x)

d) Oewpolpe TN ouvapTnon g(x) = ~ ME x > 0. MNa Tnv g &Epoupe OTI:

« €ival ouveXnG oTo [ Xy, X, |

f'(x) x—f(x)

2

« €ival napaywyioiun oto (x,,x,) pe g'(x) = .
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« €ival g(x,)=g(x,)=0
ENOPEVWC OUPPWva Pe TO Oswpnua Rolle undpyser €va ToulaxioTov

f'(E)‘;—f(E) 0= f'(E)-E-f(E) =0.

§e(x,,%,) wote g'(§)=0=

'EoTw OTI N h(x):f'(x)-x—f(x):(lnx+ +lj-x—[(x—2)lnx+x—3}:

X
XINX+X-2+X-xInx+2Inx-x+3=2Inx+Xx+1 €xel dUO OIAPOPETIKEC PICEC
£.,8, € (X,X%,).

Ma Tnv h &poupe OTI:

« ival ouvexng oo [§,E, |
« eival napaywyioiun oo (§,&,) pe h'(x) :§+1
« eival h'(§,)=h'(g,)
ENOMEVWG OUMQwva He TO Oewmpnupa Rolle undpxel €va TouAdxioTov

& €(8,,8,) = (x,,%,) = (0,+») woTe h'(E3):0:§+1:0:£3 N

3

ATono apa unapxel Hovadiko § e (x,,X,) wote h(§)=0=f"(§)-§-f(§)=0.

H epanTtopévn TG C, oTO ONyEio M(E,f(E)) £xel €iowon;:

V- FE) = F(E)(x—5) = y—FE) = L x-5) > y - T - - sy

3 §
f(§) . . . . .
y = Tx . Apa n panTopévn TNG YPAPIKAG napacTaong TnG ouvaptnong f oto

onueio M(E,f(€)) diépxeTal and Tnv apxn Twv aEovav.

22. Iaveldijviegc 2011 — 3 Géua
Aiveral n ouvaptnon f:R > R, dU0 PopEG napaywyioign oTto R, HE

f'(0) = f(0) = 0, n onoia Ikavonoisi Tn oxéon:
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e* (f'(x)+f"(x)-1)=f(x)+xf"(x)
yia ka6e x € R.
a) Na anodei&ere oT1: f(X) = In(e" = x), x e R. Movadec 8

B) Na peAetnoeTre TN ouvapTnon f WG Npog Tn HovoTovia Kal Ta akpo-
Tara. Movadeg 3
Y) Na anodeci&ete 011 n ypa@ikn napdaoracn tnG f €xel akpifwg duo
ONMEIa KAUNNG. Movadeg 7

8) Na anodeifeTe 0T n e€icwon In(e" —x)=0uvx £XEl akpIBOC pia
AUon oTo diaoTnHa (O,g) . Movadeg 7
Auon

a) NakaBe x e R eivar e* (f'(x)+f"(x)-1) = f'(x) +xf"(x) <

e*-f'(x)+e - f(x)—e* =f(x)+xf"(x) = (e -1)-F'(x) +(e" - x)-f"(x) =€* <
[(eX —x)-f’(x)]’ =(e).

Enopevwg oUP@Wva e TIG ouVvEnEeleg Tou O.M.T. cival (eX - x) f'(x) =€ +¢,

yia KGBe x e R pe ¢, e R. o kéde x € R

, 0 , 0 elvat
Ma x =0 eivai (e°-0)-f'(0) =€’ +c, = ¢, =-1
ef2x+l>x=

apa f'(X):eX , XeR. e*—x>0

e’ -1 !

Eivar f'(x) = g :>1"(x):[ln(eX —x)} . Enopévag ouppwva pe TIG ouvE-

neieg Tou O.M.T. givar f(x) = In(eX —x)+c2 yIa KaBe X eR pe ¢, € R,

Ma x =0 eival f(0)=In(e"-0)+c, =c, =0 dpa f(x)=In(e* -x), xeR.

B) Eivar f'(x)=0=e*-1=0=>x=0 «al

X | —oo 0 +00
f'(x)>0=x>0, e _ +
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310 (—o0,0] n f €ivar ouvexng kai f'(x) <0 dpa n f gival yvnoiwg Bivouaa.
>T0 [O,+oo) n f eival ouvexng kai f'(x) >0 apa n f givar yvnoing atgouoa.

H f napouaidlel oTo x, =0 eAaxioTo pe eAdyioTn Tiuf 1o f(0)=0.

f"(X)Z(eX —1j’ @ 1) (&%) (e -1)-(e %) 2" -xer -1

Y) . = yia

e X (e —x)2 (e"- x)2
kaBe x € R. OéToupe h(x)=2e* —xe* -1, x e R. Apa h'(x) =e* (1-x).
Eival h'(x)=0=x =1 kai h'(x) >0 = x <1. N 1 oo
Eivai  lim h(x) = lim (2" -xe* -1)=-1 yiari | h° + -

B A e—-1 ~

jim (xe*) = lim 2% i (-%):0. e i
X—>—0 X—>—00 e DLH X——o e 0

Akopn lim h(x) = XIiﬁngoo(ZeX —xe* — 1) = lim {ex (2 —X —%ﬂ = 0.

H h givar ouvexng kai yvnoiwg algouoa oto A, =(—,1] apa h(A,)=(-1,e-1]

To 0 avrkel oto h(A,) dpa n h el pia TouhdxioTov pida oto A,. Akdun n h

eival yvnoiwg povoTovn ato A, apa €xel pia To NoAU pida o’ auto (e0Tw X, ).

Enopevwg n h €xel pia akpipwg pida oTo A, .

Opoiwg n h €xa pia akpiPwg pifa, €oTw x, OT0 A, = [1,+oo) HE

h(A,)=(-»,e-1].

Ma x <x, <1 n h eivar yvnoing algouoa dpa h(x) <h(x,)<0

Ma x, <x <1 n h eivar yvnoiwg at&ouoa apa h(x, ) < h(

Ma 1<x<x, nheivar yvnoing géivousa apa h(x) > h(x,) >
)

Ma x > x, n h eivar yvnoing edivouca dpa h(x) <h(x,

'ETo1 npokUNTEl 0 dINAAVOC Nivakac.

Apa n f £xel dUO akpIBWC onUEia KAUNnG.
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8) Oewpouye TN ouvapTnon (p(x) = In(eX - x)—ouvx , XeR.

n 0
Eivar ¢(0)=-1 kai cp(gjzln(ez_gJ_ oW~ >0.

n Inx:T n
Mpayuatm e* >x+1=¢e* —x>1 apa e? —%21 = In(e2 —%lenlzo.
Enopévwg yia Tn ouvaptnon f E&Epoupe oOTI:

e &ival ouvexng oTo {O,g} WG Npa&eIg ouvexwv

q
. (p(O)-(p(E] <0

apa oUpewva Pe 1o Bempnpa Bolzano n eiocwon cp(x) =0, apa kai n doouE-

v, £XEl Jia TouAaxioTov pila oTo (O,g].

X

X

Ma kabe x e[O,gj gival @'(x) = 2 +nUx >0 agol kai o duo Opol eival

BeTIKOI OTO (O,g]. Apa n @ eival yvnoiwg au&uoa oTo (O,g] KAl EMOPEVWC
€XEl Yia To NoAu pila o’ auTo.

Ano Ta napanavw CUPNEPAiVOUPE OTI N @ EXel hia akpIBwg pila oTo [0,%}.

Mapatnpnon: H oxéon € > x+1 npenel va anodeixBei yiati 6ev avapepeTal
oTnv Bewpia | o AUPEVN e@appoyn Tou oxoAikoUu BiBAiou. Ynapxouv mnoAAoi
Tponol anodeiEnc. 'Evag and autoug sival o napakaTw.

Eotw n f(x)=¢€*, xeR. Eival f'(x)=¢e* kai f"(x)=€* >0 d&pa n f eival kup-

™ oTo R. H epanTopévn Tng C, oto (0,1) eivarn y-f(0)=f"(0)(x-0)=
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=y=x+1.0Opwg n f eival kup apa n C; Bpiokeralr «navw» anod kabe pa-

NTOMEVN TNG, EKTOC anod TO ONEIO ENaPnG Touc. Apa e* > x +1.

23. IMaveldadikée 2012 (Emavanmnikég) — 3° Odua
‘EOTW N ouvexng ouvaprtnon f: R —» R, yia Tnv onoia 10XUEI:

xf(x)+1=e*, yia kiBe x € R

e—_1,x¢o

a) Na anodeigete oTI: f(X) = Movadeg 6

1, x=0
B) Na anodeiere O6T1 opileTal n avrioTrpo®n ouvaprnon f*' kar va
BpeiTe TO Nedio opICHOU TNG. Movadeg 6
v) Na Bpeite TRV €€iocwon TNG epanTopEVNG TG YPAPIKAG NapAcTaong
™G f oTo onpeio A(0,f(0)). ZTn cuvéxela, av gival yvwoTo omi n f
gival kupTi, va anodci&eTe O0TI N e€icwon

2f(x)=x+2, xeR

EXEI aKkpIBwG pia Auon. Movadeg 8
5) Na Bpeite TO )I(LT [x : (an) : Zn(f(x))] Movadeg 5
Avon
a)fia x =0 eival xf(x)+1=e" = xf(x)=€" -1=f(x) = eXX—l :

x [%] e’ -1 X
Apa Iimf(x):lime -1 Iim( _ ) ims =
x—0 x—0 X D.L.H. x—0 X’ x—0 1

H f eival ouvexng o 0Mo To R, dpa kai aTo 0. Enopéva f(0) = Iingf(x) =1.

e -1

. . . . , X=0
And Ta napanavw oupnePaivoupe ot f(x) = :

1, x=0

B)la x =0 sival f(x):exx_1 :fr(X)ZLGX—lj :eX-X—(eX—l) _
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e.x-e"+1

X2

EoTw n ouvapnon g(x)=e*-x-e*+1 yia x € R. Etoi eivar f'(x) = g)((f) :

Eival g'(x) =e*-x +e* —e* =e* - x. Mpogpavag loxvel g'(0)=0.
Ma x >0 €ivar g'(x) >0 kaiyia x <0 eival g'(x) <0.

Ano Tov dINAavo nivaka CUMNEPAIVOUPE OTI N g

napoucialel oMkd EAAYIOTo oTo X, =0. Apa &- | X |~ Z +00
g - +
vai g(x)zg(o)zo yla kGBe x eR (n 100TNTA
g N e

loxUel povo yia x = 0). Enopévag
= yia k@Be x <0 €ivai f'(x) >0 apa n f eivar yvnoing avgouoa oTo (—=,0].

= yia k@Be x >0 eivai f'(x) >0 apa n f eivar yvnoing avgouoa oo [0, +x).
Akopn n f eival ouvexng oto 0 apa n f eivar yvnoiwg at&ouoa oo R.

Enopévag n f eival yvnoiwg povotovn oto R apa opideTal n avtioTpopn ouvap-
Tnon .

To nedio opiopoU Tne f €ival To cUvolo TIHwV TN f.

H f eival ouvexng kai yvnoiwg au&ouca oto R dpa To oUVOAO TIHWV TNG Eival To

(A,B) énou

A= lim f(x): lim e -1 :E:O Kal
X—>—00 X——00 X —00
_— x_1) x
« B=Ilim f(x)= Iime—1 = IimM= lim < = o0
X—>+00 X—>+00 X D.L.H. Xx—>+w X’ X—>+00 1

Apa To ouvoAo TIiH@V TG f ivai To (0, +o).
Y) H €€iowon Tng epanTopevng Tng C. aToO A(O,f(O)) €ival Tng HopPNG

e:y—f(0)=f(0)(x-0).

i (o e’ -1 1 e -1-x (9}
_ - X 0
Eivar f'(0) = lim (x) - f( )=Iim X =lim X _limE _1_)( =
x—0 X — 0 x—0 X x—0 X x—0 X D.L.H.
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[QJ

. eX—-1 '\ e 1
lim = lim=—==.
x—0 2X DLHx-0 2 2

Apa e:y—1=%(x—0):>y—1=%x:>y=%x+1.

H f eival kupt oto R dpa n ypagikn TnG napdoracn BpiokeTal «navw» and

TNV €§iowon TNG EpanToPeVNG TNG o€ onolodnnoTe anueio Tng C..
AnAadn 1oyxvel f (x)z%x+1 Kal n 100TNTa IoXUel JOVO yia TO ONHEIO ENAPnG
NG C. e TNV EPANTOUEVN.

Apan f(x)= %x +1 < 2f(x) = x+2 £xel akpiBg pia Abon (Tnv x =0).

o) |t | (éx) :
o) Eivar lim (x-énx) = lim|==| = lim—L = lim X =
x—0* x—0* 1 D.LH. x—0" 1 ! x—0* _i
§ S
2
- limX = _limx=0. Ma va unoAoyiooupe TO lim (ﬁ(f(x))) BETOUNE
x—0" X x—0* x—0*
u="f(x). X'Ln;ulemf(x)zl'

Enopévac lim (Zn(f(x))

x—0*

N —
Il
3
S

—_
c

N—

N —
Il
o

Apa lim [x-(fnx)-fn(f(x))}: lim [x-(fnx)] lim Vn(f(x))J:O-O:O

x—0" x—0* x—0"
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4. OAOKANPWTIKOC AOYIOHOG

1. Anods&i&eic
1. ITavellijviec 2002 - ITaveldijviec (EmavaAnmrixég) 2008
- Iaveldadixéc 2013

‘EoTw f pia ouveXng ouvaprtnon o’ €va diaornua [a, B]. Av G &ival pia

napayouca Tng f oo [a, B ] ToTE va SeigeTe OTI

[Cf(t)dt = G(B) - G(a)

2. IHavelijviec (Emavaldnmnixég) 2003 — Haveldijviee 2010

‘EoTw f gia ouvapTnon opiopévn o€ éva diaornua A. Av F gival pia na-
payouoa TnG f oTo A, va anodei&eTe oTI:

a) OAeg ol cuvapTAoElG TNG PopPiG G(x)=F(x)+c, ceR, €ival na-
payouosg TnG f oo A kai

B) kaBe aAAn napayouca G TnGg f oTro A naipvel TR HOPPN
G(x)=F(x)+c, ceR.

2. Opicpoi
1. [lMaveAAnvieg (EnavaAnnrikeg) 2006 — 2011
‘EoTw f gia ouvaprTnon opiopévn o€ éva diaornua A. Ti ovopaloupe ap-

XIKR| ouvapTnon i napayouoa tng f oto A;
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3. EpwTioeig ZwoTo — Aabog

1.  IHaveladikéc 2002

Av n oguvaprtnon f gival napaywyioign oto R, T0TE
[ £(>)dx = xf(x) - [ xF'(x)

Aabog. Mpenel n f va €xel ouvexn napaywyo oTo R.

2. Ilaveladikéc 2003
MNa ka6e ouvaprnon f, napaywyicipun o€ éva diaornya A, 1I0XUEl

jf' x)dx =f(x)+c, ceR

>WaTO.

3. Iaveldadixée (Emavalnmrixég) 2003
Av f,g cival 3U0 oUVAPTAOEIG HE CUVEXH NP®TI NAPAY®WYO, TOTE ICXUEL:
[f(x)g'(x)dx = f(x)g(x) - [f'(x

>WaTO.

4. Iaveldadixéc 2004
‘EoTw f pia ouveXng ouvaprtnon o’ €va diaornua [a, B]. Av G &ival pia
napayouca TnG f oto [a, B], TOTE J' x)dx = G(B)-G(a).

>WaTO.

5. IHaveladikéc 2005

Av n f gival pia ocuvexng ouvapTnon o€ éva diaocTnua A kai a gival Eva

onpeio Tou A, TOTE 1I0XUEI (I:f(t)dt) =f(x)-f(a) yia ka@e x c A.

AGBoc. Me TIG napanavw nNpounoBETeIg IoXUEl (J':f(t)dt) =f(x).
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6. ITlaveldadixéc 2006
Ioxber n oxéon | f(x)g'(x)dx =[f(x)g(x)] - [ f'(x)g(x)dx, énou F,

g’ eival ouveyeic ouvapTnoeig aTo [a, B].

>WaTO.

7. Havelladixéc (Emavanmnixég) 2005
Av n cuvaprtnon f £xe1 napayouoa os éva diaoTnpa A ka1 A e R*, TOTE
I0XUEI _[Af(x)dx = A_[f(x)dx.

>WOTO.

8. Havelladixée (EmavaAnmnixés) 2006
‘EoTw f pia ouvexng ouvaprnon oc éva diaornpa [a, B]l. Av G &ival pia

napayouoca TnG f oto [a, B], TOTE: I:f(t)dt =G(a)-G(B).

AGBog. O TUnog nou IoxUel gival J':f(t)dt =G(B)-G(a).

9. Iaveldadixéc 2007
Av f ouvapTnon cuvexrg oo diaoTnua [a, B] kai yia kaBs x [a,B] 1-
oxvel f(x) >0 ToTE I:f(x)dx >0.

Aabogc. ‘Enpene n ouvaptnon f va pnv eival navrou pndev oto diaotnua [a, B].

10. IHaveldadixéc 2007

Av f gival pia ouvexng ocuvapTnon o€ €va diaoTnua A kai a €ivar &va

onpeio Tou A, TOTE U:(x)f(t)dt) =f(g(x))-g'(x) ue Tv npoiinéBeon

OTI Ta XpNOoIJonoIoUHEVA ocUHBOAA £XOUV VONua.

>WaTO.
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11. Iaveldadixée (Emavalnmrikég) 2007

Av f, g, g' €ival ouvexeic ouvapTRoEIg oTo diaoTnua [a, B], ToTe

I:f(x)g'(x)dx = I:f dx- I x)dx
AaBog. O TUNog nou I1oxUEl €ival 0 TUNOG TNG NAPAYOVTIKAG OAOKANPWONG:
j f(x)g'(x)dx = f(x j f'(

12. ITaveldadixée (Emavalnmrixég) 2007

Av f gival pia ouvexng ouvapTnon o€ €va diaoTnua A kai a €ivar &va
onueio Tou A, TOTE (j:f(t)dt)' =f(x) yla kG6e x e A.

>WaTO.

13. IHaveldadixéc 2008

Av n f eival ouvexng o€ didoTnua A kai a,B,y € A TOTE 1I0XUEI
j f(x)dx = [ f(x)dx + j

>WOTO.

14. ITaveldadixée (Emavadnmrixég) 2008

To oAokAnpwpa j dx gival ico Je To AOpoIoHa TV EURAdWV TV

XWpinv nou Bpiokovral navw and Tov a§ova x’'x peiov Twv gupadwv
TOV XWPiwV Nou BpiokovTal KAT®W ano Tov agova x'X.

>WOTO.

15. IHaveldadixéc 2009
Av pia ouvaprtnon eivalr ouvexig oe €va didoTnpa [a,B] kar 1oxUEl

f(x) <0 yia kaBs x <[ a,B], TOTE To EpPadov Tou Xwpiou Q nou opide-
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Tal ano Tn ypa@ikn napaoraon TnG f, TIG guBeieg X =a kai x =B kai
Tov aEova x'x €ivai E(Q) = j:f(x)dx

AdBog. Eival E(Q) = —J':f(x)dx

16. Iaveldadixée (Emavadnmrixég) 2009
Nna xabe ouvaptnon f, napaywyiolgn o€ €va diaoTnua A, 1oxUEl
If' x)dx =f(x)+c, x e A 6nou c gival gia npaypatiki oTabepad.

>WaTO.

17. Iaveldadixée (Emavainmnixég) 2010

Av pia ouvaptnon f €ivalr ouvexrng oTo kAsioTo didoTnpa [a,B] kai I-
oxvel f(x)> 0 yia kaOs x c[a,B], ToTE j x)dx > 0.

>WaTO.

18. Iaveladikéc 2012
I:f(x)-g’(x)dx=[f(x) +I f'(x)-g(x)dx, énou f,g’ eivar ou-
VEXEiG ouvapTioeig oTo [a,B .

Aaboc. Eiva Jff(x) '(x)dx = f(x ] j f'( dx.

19. Ilaveldadixée (Emavadnmrixég) 2012

'EoTw f pia ouvexiic ouvaprnon ot éva diaoTnpa [a,B]. Av G sival pia
napdyouca Tng f oTo [a,B ] ToTE J' t)dt = G(a)- G(B).

AabBoc. Eival L f(t)dt=G(B)-G(a).
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4. AGKNOEIG

1. TaveMijviegc 2000 — 4° Odua

dappako xopnyeitar o acOevn yia np@Tn Popd. ‘Eotw f(t) n ouyke-
VTPWOT) NOU NEPIYPAPEI TN CUYKEVTPWON TOU PAPHAKOU OTOV Opyavi-

OHO TOU aoBevoUc HETA ano Xpovo t anod Tn xopnynon Tou, onou t>0.
Av 0 puBpuoG peTaBoAng Tng f(t) sivai t+il -2

a) Na Bpeite Tn ouvaptnon f(t). Movadeg 6

B) Z& noia Xpovikn oTiypn t, HETG TN XOPRYyNon TOU (papHAKOU, N OU-
YKEVTPWOT) TOU OTOV OPYAVIOHO YIVETAI HEYIOTH; Movadeg 6

y) Na Jdeci&eTe o011 kKaTa Tn Xpovikn oTiyyn t =8 undapxel akopa eni-
dpaon Tou PapHAKOU CTOV OPYAVIGHO, EV® NPIV TN XPOVIKN OTIYHN
t =10 n =nidpaocn Tou OTOV OpPYaviouO £Xxel pndevioTei. (Aiveral
In11=2,4). Movadeg 10

Avon

a) Eivai f'(t) =ti—2 apa f(t) =J'£i—2)dt =8In|t+1/-2t+c via t >0,

+1 t+1

Eivar t>0=1t+1>0 dpa f(t)=8In(t+1)-2t+c.

Tn xpovikn oTiyun t=0 n OUYKEVTPWON ToUu (QApHAKou OTOV Opyaviopo Tou
aoBevoug eival 0 dpa f(0)=0.

Apa f(0)=0=8In(0+1)-2-0+c=0=8In1+c=0=c=0.

Enouévag eivar f(t) =8In(t+1)-2t.

B)ENmf%Q:0:>—§——2:0:>—§—:2:>4:t+L:t:3.
t+1 t+

f'(t)>0:i—2>0:i>2:4>t+1:>t<3 Kal
t+1 t+1

f%0<0:>—§——2<0:>—§—<2:>4<t+L3t>3.
t+1 t+1
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Ano6 Ta napandvw CUUNEPAiVOUUE OTI N OU- x 10 3 oo
YKEVTPWON TOU (pAPUAKOU OTOV Opyaviopo | f! + -
yiveTar péyioTo otav t=3. f e N

y) Eivai f(8)=8In9-16. Eivai e = 2,718 ka1 €* = 7,387. Eivar 9 > €’
apa In9 > Ine* = 2Ine = 2. Enopévwg 8In9>16 = 8In9-16>0=f(8)>0.

Apa yia t = 8 unapyel akopa €nidpaocn Tou papUAKou OTOV Opyaviopo.
Eival f(10)=8In11-20=8-2,4-20=19,6-20 = -0,4.

H f eivai ¢pBivouoa aTo [3,+oo) apa Aiyo npiv ano 1o t=10 n enidpaon Tou

(PAPHUAKOU EXEI UNOEVIOTEI.

2. ITavellijviegc 2001 — 2> Géua
ax?, x<3
"EoTw f pia npaypartiki ouvaptnon pe T0no f(x) =<1 _e*3

-€ 3’
3 X

a) Av n f eival ouveXNG, va anodeiEeTe OT1 a = —% . Movadeg 9

B) Na Bpeite TNV €€icmoN TNG EQANTOHEVNG TNG YPAPIKAG NAPACTACNG
C, Tng cuvapTtnong f aTo onusio A(4,f(4)). Movadeg 7

yY) Na unoloyioete To egBadov Tou Xwpiou nou nNepIKAEieTal and Tn
YPa®IKNn napacraon TngG cuvaprtnong f, Tov aova x'x kai TiG euOEi-
&G x=1ka1 x=2, Movadeg 9

Auon

a) H f eival ouvexng og 6Ao To R apa kai oTo X, = 3.

Enopévwc 1oyl XIT;f(x) = lim f(x) =f(3).

x—3*

Eival f(3)=a-3%=9a, limf(x)= lim ax* =9a «al

x—3" x—>3"

_ Ax-3 1- x-3) _ax-3
lim £(x) = lim 2= N G R
x—>3" x>3" X —3 x—>3" (x—3) x>3" 1
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Enopévac cival 9a=-1=a= —%.

B) H e€iowon TnNG epanTopévng oTo (4,f(4)) givar y—f(4)=f'(4)(x-4).

_ Ax-3 ' _@x3 -3)—(1- x-3 _yaXx-3 x-3
Eival f'(x):[l e J: e’ (x-3) g e ): xe +4e2 1 apa
X-3 (x-3) (x-3)
4-3 4-3 4-3
f.(4):—4-e +4e2 —1:—4e+24e—1:_1 «ai 1,(4):1—e 1-e
(4—3) 1 4-3

Apa n egiowaon Tng epanTopévng eival y — (1—e) =(-1)(x - 4)

=>Yy=-X+4+1-e=y=-Xx+5-e.

Y) Na xe[1,2] o TUnog Tng ouvaptnong eival f(x) =ax* kaiyia a = —é yive-
Tar f(x) = —%xz. To {nToupevo supadov eivail ioo pe E = mf(x)‘ dx.

3 2
Eivar f(x)<0 dpa E = —jlzf(x)dx = —J‘lz—%xzdx - %J‘fxzdx _ é{%}
1

3. ITavelijvieg 2001 — 4 Oéua

‘EOTW pia npaypartikn ouvaprtnon f, ouveXng oTto cUvoAo TwV npaypa-
TIKQOV apliOpov R, yia TRV onoia 10XU0UV 01 OXEOCEIG:

i) f(x)=0,yiakabe x e R.
i) f(x)=1-2x*. [ tf*(xt)dt, yia ka6 X c R.
'EOT® akOUn g n ouvaprnon nou opileral and Tov TUNO:
g(x) =%x)—x2, yia kGos x € R.

a) Na deigere 0T 10X0El f'(X)=-2x-f*(X). Movadeg 10

B) Na dci&eTe 0TI N CUVApPTNON g €ival oTaBepn. Movadeg 4
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Y) Na 3eigere 61 0 TUNOG TNG cUVapTNONG f givar f(x) = 5 +1x2 .
Movadeg 4
5) Na BpeiTe T0 6pI0 lim (x-f(x)-np2x). Movadec 7

Avon
— 1 .

a) H oxéon ii) diver f(x) =1 —ZIO xtf? (xt) xdt, yia kaBe x e R.
>Tnv napanavw oxéon BEToupe u = xt and onou npokunTel 611 du = xdt. Eniong
yiat =0 eivaiu = 0 kai yia t = 1 €ivai u = x. Eivat:

_1_ (%2 : ! _ 2
f(x)=1 ZJ'O uf? (u)du dapa f'(x) = -2xf*(x).
B) H ouvapTtnon g €ival cuvexnc kai Napaywyioign oto R w¢ NPA&eig ouvexwv

OuUVapTHOEWV.

Eivar g'(x) = f(x) ox = -2xF*(x)

(%) £ (x)

Y) Nax = 0n oxéon ii) divel f(0)=1.

—-2x =0 apa g(x)=c yia kabe x e R.

An6 Tn oxéon g(x)=c Exoupe OTI ﬁ—xz =c. Na x = 0 n nponyoUpevn
C . 1, 1 ) 1
oxéon divel c = 14pa — -x* =1=> ——=1+x* = f(x) = .
f(x) f(x) 1+X
. . . X
0) Eival lim (x-f(x)-nu2x)= lim “NM2X |.
) X~>+oo( ( ) nH ) X~>+oo[1+xz nH ]
. X X X |.
Enio ‘NH2X| = INM2X| < apa
r]q‘1+xz ™ ‘ ‘1+X2 nk2x 1+ P
x| X
- < ‘NH2X < .
11+x3| " 1+%2 ks 1+x?
Eivai Iim—| X = = Iim| X = =0 apa oluPwva Ye TO KPITAPIO NApeUBO-
X—>+00 |1+ X x—+0|] 4+ X
ARG eivai kai lim X > -anXJ =0.
x—>+o| 1 + X
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4. Iavellijviec 2002 — 4 Oéua
a) 'EoTw 3Uo ouvapTnosig h, g ouvexeic oTo [a,B .
Na anodsigere 61 av h(x) > g(x) yia kae x [ a,B] TOTE ka
j:h(x)dx > I:g(x)dx Movadec 2
B) Aiveralr n napaywyioiyn oto R ouvdaprnon f nou IKavonolei TIg
oxéoeig:  f(x)-e ™ =x-1, xeR ka1 f(0)=0
i) Na sk@ppaotei n f' wg ouvaprnon Tng f. Movadeg 5
i) Na de&i&eTe OTI ; < f(x)<xf'(x) yila k0e x>0. Movadeg 12

iii) Av E €ival To epBadov Tou xwpiou Q nou opileTal anod Tn ypa-
@Ikn napaoraon TnG f, TIG guBeieg x =0, x =1 ka1 Tov a§ova

XX, va OeieTe OTI: % <E< %f (1). Movadecg 6

Auon
a) ‘EoTw n ouvapTnon F pe F(x)=h(x)-g(x) yia kdBe x € R. H F eival ouve-

X1G wg dlapopd ouvexwv kai F(x) >0 yia kaBe x € R.
Apa j:F(x)dx >0= Lﬁ(h(x)—g(x))dx >0= Lﬁh(x)dx —Lﬁg(x)dx >0
= j:h(x)dx > Lﬁg(x)dx :

B) i) MNapaywyifoupe kata pEAn T f(x)—e ™ = x —1 kar éoupe:

1
1+e ™)

fl(x)+e™ . f'(x)=1=f'(x)=

i) H f eival guvexng oto [0, x] kal napaywyiciun oto (0, X).

Enouévwg olUppwva pe 1o O.M.T. undpxel §e(0,x) TETOIO G)OTE

f'(E) _ f(x)—f(()) — f(X) _

x-0 X
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—e ™ .f'(x)

2

>0

Eivar f'(x) = >0 yia kGBe x € R. Eniong f"(x) = -

1+e " (1 N e—f(x))

apa n f' eival yvnoing al&ouoa oTo (-0, +) apa kai aTo [0, x].

Enopévag f'(0) < f'(§) < f'(x)=f'(0) <@ <f'(x).
1 1

Eivar f'(0)= S

:% kal x > 0 apa n napanavw oxeon Oivel
§<f(x)<xf‘(x).
2

iii) Eival E = I:f(x)dx. Ano6 Tn oxeon f(x) > % >0 yia KGBe x € R €XxoUpE OTI

2 1
J'lf(x)dx>j1§dx=[x—} =l.
0 02 4| 4

And  Tn  oxéon f(x)<xf'(x) ya kdBe xeR  €xoupe  OTI
I:f(x)dx < ijf'(x)dx =E< [xf(x)]: —J'le'f(x)dx =E< f(l)—ﬂf(x)dx

1
:E<f(1)—E:2E<f(1):E<Ef(1).

5. IHavelijviec (EmavaAnmrixég) 2002 — 2> Odua

e -1

Aiverai n ouvaprnon f(x) = 1

s XeR.

a) Na Oe€i&eTe o1 n f avTIOTPEPETAI KAl va BPEITE TV avTioTpoPn ou-
vaprtnon f*. Movadeg 10
B) Na 3ci&ere 611 n e&icwon f(x) = 0 £xel povadikr pifa To Pndév.

Movadeg 5
1

v) Na unoAoyioOsi To oAokAnpwpa ﬁ f (x)dx. Movadeg 10
2

Auvon
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) Evar (=SS (e 1) () rer-(e) ve 2
a) Eival X) = = = >
(ex +1)2 (ex +1)2 (ex +1)2

apa n f eival yvnoiwg av&ouca oto R . Enopevwg sivar 1-1 apa avTioTpEPETal.

Ma va BpoUue TV avtioTpo®n TnG f BEToupe y = f(Xx) kalr A0voupE wg npog X.

:y-ex+y:ex—1:ex(y—1):—1—y:ex:ﬂ:

Yoot y-1
(1)
ex=—1+y:>x=ln—1—y
1-y 1-y
1+y
. , —>0 1 1- 0
lMa va ioxvel n (1) npénel 1—y> :{( +y)(L-y)> =ye(-1,1).
y=1
1-y=0
1+X
Apa f(x)=In—= pe x e(-1,1).
pa £ (x)=InT— ke xe(-1,1)
B) Eiva ffl(x)=0:>In1+—x=0:>1+—X=1:>1+x=1—x:>2x=0:>x=0
1-x 1-x

SexTh agol 0 e (-1,1).

. 1-x 1+x)" 1+x . .
E f71 —_ = I = I — _I — _f*l f—l
y) Eivar f(—x) N n(l—x] n[l—x] (x) @pa n eival

nePITTN.
1 1
Eivar [2 1 (x)dx = [ F1(x)dx+ [2f(x)dx.
J._; ( ) J._; ( ) J.o ( )
>T0 J‘if‘l(x)dx BT t = —X.
2

f nepiTTh

1 1
Apa J'_Oif1(x)dx=Ef1(—t)d(—t)=j02f1(—t)dt = —J'Oszl(t)dt. Enopévmg

jz P (x)a = [ (x)ec+ [F (x)d = [2F1 (x)dx + [2F 1 (x)dx =0
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6. Iavellijviec (Emavadnmrxéc) 2002 — 4 Ocua
‘EOT®W N ouvaprtnon f, opiIoHEvn 0TO R HE SEUTEPN OUVEXN NAPAYWYO,
Nou IKAVONOIEi TIG OXEOEIG:
£ (x)f(x) +(F'(x))" = F(x)f'(x), xeR ki £(0)=2f'(0)=1
a) Na npoodiopiceTe Tn cuvaprtnon f. Movadeg 12
B) Av g ouvexng ouvapTnon HE nedio opICHOU Kal GUVOAO TIHWV TO
diaornpa [0, 1], va anodci&ere o011 N €€icwon:

2x- [ fgzt) dt-1

€Xe&l pia povadikn Avon oto diaoTnua [0, 1]. Movadeg 13

Auon
v ] 1 1 1 1 1 1 | .-
a) H oxéon diver (f(x)-f'(x)) =§[f2(x)} & (2f(x)-f'(x)) =[f*(x)]" apa
2f (x)-f'(x) =f*(x)+c.
Ma x = 0 éxoupe 2f(0)-f'(0)=f*(0)+c=1=1+c=c=0,
Apa eivar 2 (x) = 2f (x)-f'(x) =[ > (x)]'. Enopévag sivar f*(x) = ce*.
Ma x = 0 n oxéon pag divel f*(0) =ce’ =1 =c. Apa eival f*(x)=e*.
H f eival ouvexng oto R kai eivar f(x)=0 yia kGBe x e R (f*(x)=e* #0).
Apa diaTnpei oTabepd npoéanuo kai eneidn eivar f(0)=1>0 ouunepaivoupe OTI
f(x)>0 yia kGBe x e R. Enopévwg eivar f*(x) =e* = f(x) = eg.
B) ‘EoTw n ouvaptnon h(x) = ZX—IXﬂdt—l ve x €[0,1].
01+f%(t) '

Eiva h(O) =-1<0.

Eivai h(1)=2-1- 011ff(2t%t)dt—1:1—j011ff(2t)dt.

H g(t) €xer ouvoo Tiuwv To [0, 1] dpa 1oxUer 0 < g(t) <1 yia kabe t [0,1].
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Kataokeualoupe TnVv napaoTaocn nou BPioKETAl HEGA OTO OAOKARPWUA.

t
Eival1<e'<e=2<l1l+e'<l+e=> < 1tSl:>Ogg()<l
l+e 1+e 2 1+et 2
t t
Apaeivcul— g( )t20:> 13——9( )t dtzO:j1 g() dt——j dt>0
2 l1l+e 012 1l+e o 14et

Ma Tnv ouvaptnon h €xoupe OTI:

« Eivai ouvexnic oto [0, 1].

« Eivai h(0)-h(1)<0.

Enopévwe ouppwva pe 1o Bsmpnpa Bolzano undpyel pia ToulayioTov pida
NG e&jowong h(x) =0 aTo (0, 1). (1)

9(x) 5l a(x) :2+2ex—g(x)
1+ (x) 1+e" 1+e" '

>10 [0, 1] €ival h'(x)=2-

Eival 0 <g(x)<1=-1<-g(x)<0 kal

O<x<l=e’<e*<e' =>4<2+2e*<2+2e.

Apa 2+2e*—g(x)>4-1=2+2e* —g(x)=3. Eival eniong 1+e* > 0 yia kaBe
x e R dpa eival h'(x) >0 yia kaBe x [ 0,1].

Enopévwe n ouvaptnon h sivar yvnoiwg av&ouoa oo [0, 1]. (2)

Ano TiIc (1) kai (2) oupnepaivoupe OTI N e&iowon h(x)=0, apa kar n

e 9(t)

. mdt 1 =0 €xel pia povadikr Auon oTo [0, 1].
7. Iavelijviec 2003— 3° Oéua
"EcTw n ouvaptnon f(x)=x°+ x> +x.

a) Na peAeTnoere TV f G NPOG TV HovoTovia kal Ta KoiAa kai va a-

nodei&eTe oI N f €K1 avTioTpoPn ocuvapTnon. Movadeg 6
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B) Na anodeigere o f(e*) > f(1+x) yia kdBe x € R. Movadeg 6

y) Na anodei&ere 0TI N epanTopévn TNG YPAPIKNG napaoTaong Tng f
oto onpeio (0, 0) eivar o a§ovag CUPHETPIAG THV YPAPIK@OV napa-
oracswv TG f ka1 TG 1. Movadeg 5

0) Na unoloyioeTe To egBadov ToOU XwWpPiou Nou nepIKAEieETal ando T
vpa®ikn napaotaon Tn¢ f, Tov aova Twv x kai Tnv gubeia x = 3.

Movadeg 8

Auon

a) H f eival ouvexng G MOAUWVUMIKY KAl  Napaywyicihyn  He

f'(x)=5x*+3x* +1 yia kGBe x e R.

Eivar f'(x) >0 yia kGBe x e R dpa n f eival yvnoiwg avgouoa oTo R .

Eivar f"(x)=20x> +6x = 2x(10x2 + 3) apa eival f"(x)<0 yia kGBe x <0 kal
f"(x)>0 yiakaBe x > 0.

Enopévag n f ivai koiAn oTo (—o0,0] kai kupTh 0T0 [ 0,+%0).

H f eival yvnoinc ab&ouoa oto R apa eivar yvnoiwg povoTovn. Enopévag sivai
1 — 1 apa €xel avTioTpogpn cuvapTnon.
B) H f eivai yvnoiwc al&uoa apa ioxUel

f(e)>f(l+x) = e 21+x < e —x-1>0 yia kibe x e R,

'EOTw N ouvapTnon g pe g(x)=e* —x -1 yia kabe x e R.

Eivar g(0)=e°-0-1=0. X | - 0 +00
g - +
Eivar 9'(x) =€ -1 Kl o~ |

g'(x)=0=>e"-1=0=e"=1=x=0.

Apa ioxuel g(x)>g(0) yia kdBe x € R dnhadn e* -x-1>0.

Y) Anod Tn Bswpia yvwpifoupe 0TI 0 GEovag CUHKETPIAG Twv cuvapTnoewy f kal
f eival n eubeia y = x.

H e€iowon Tng epanTopévng eivain y —f(0)=f'(0)(x -0).
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Eivai f(O) =0 «xai f'(O) =1 apa n €&iowon TNG EQAnTopEVNG ival Ny = X.
3) Eivai f(x) =0« f(f" (x)) =f(0) = x=0.

H pia x = 0 €ival yovadikn apou n f* eival avTioTpéwiun dpa 1 — 1.

Apa n f diatnpei oTabepd npoonuo oo [0,+x) dpa kai oTo [0,3].

Eivar f(1)=3 apa f*(3)=1. Enopévag eival ' (x)>0 yia kGBe x € R.

To {nToUpevo suBadov sival E = j; f(x)dx.

Octw x =f(u). Eivar f(0)=0 dpa yia x = 0 eivai u = 0.

Eivar f(1)=3 dpayiax = 3 eivaiu = 1.

To eppadov eivai E = jol £ (f(u))df (u) = jolu -f'(u)du= [uf(u)]; - jolu'- f(u)du

6 4

t 1 TNTUT 1 1 1
=f(1)—J-0f(U)dU:3—J-O(US+U3+U)du:3—|:€+j+?:|o:3—(64‘2‘{‘5}

1125
12 12°

8. Iavellijviec (Emavainmrixéc) 2003 — 3° Ocua
Aiveral n cuvaprnon f(x)=+vx*+1-x.
a) Na anodeiere oTI lim f(x)=0. Movadeg 5

B) Na BpeiTe TNV NAdyia acUPNTOTN TNG YPAPIKAG napaoTaong Tng f,

OTAV TO X TEIVEI OTO —0. Movadeg 6

Y) Na anodsigere om f'(x)vVx* +1+f(x)=0. Movadeg 6

8) Na anodsi&eTe oTI I 1 ax- In(\/i + 1) . Movadec 8
o Ux* +1

Avon

a) To nedio opiopoU TG f €ival 6Ao To R Apa £xel vONUA O UNOAOYIOUOC Tou

opiou OTO +o.
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(\/x2+1—x)(\/x2+1+x) W2 11— x2 1
lim f(x) = lim = lim = lim =0
X—>+0 X—>+%0 \/XZ +1 +X X—>+0%0 \/XZ +1 +X X—>+00 1
X 1+P +1

1
— X[ J1+= +1
B) Eivar lim ﬂ: fim L =X i =-2 apa A = -2,

X0 X X—>—00 X X—>—00 X

(M—x+2x): lim (M+x)

X——©

Eivar lim (f(x)+2x)= lim

X—>—o0 X—>—0

N 1

Enopévwe n nAdyia acUPNTwTN TNG YPAPIKNAC napaoTaonc Tne f, 0Tav To X Teivel

0TO —0 €ivaliny = 2X.

y) Eiva f'(x):(m_x).:

-1 apa

Z—X_lzL
2Vx%2 +1 x?+1
f'(x)\/x2+1+f(x)=[ ;( _1]\/X2+1 X2 +1—x

X +1

—X X414 +1-x=0.
8) Ano Tn oxéon Tou (Y) EPWTNHATOG EXOUME OTI
F () +1+F(x) =0 = F' (X)W +1 =—F(x). (1)
Eival f(x)=x/m—x>0 agpou x/m>x/;2|x|zx.
f'(x) 1

Enopévwg n oxeon (1) divel =-

f(x)  Ix2+1

Apa eival Eﬁdx = —ﬁ%dx = —[In(f(x))]; =Inf(0)-Inf(1)
=In1—|n(ﬁ—1)=lnﬁ1_1=l ?_T:ln(ﬁ 1)
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9. Havellijviec 2004— 3 Odua
Aiveral n ouvaptnon g(x)=e*-f(x) onou f cuvapTnon napaywyicipn

oTto R Kai f(0)=f(%J=0.

a) Na anodei&eTe 011 UNApYEl €va TouAayioTov & e [0,;) TETOIO WOTE

f'(8)=—F(§). Movadeg 8
B) Eav f(x)=2x?-3x, va unohoyioere To oAokAnpwya
J' g(x)dx, aeR Movadec 8
v) Na Bpeite 10 0pI0 !LI‘I]w I(a). Movadeg 9
Auon

a) H g sival ouvexnc oto {O,ﬂ WC YIVOUEVO OUVEXWV CUVAPTACEWV Kal napa-
YWYIOoIUn 01O (O,g] ve g'(x)=e*-f(x)+e*-f'(x)=¢ (f(x)+f'(x)).

. . 3
Akopn eival g(0) =0 «a g(ij =0.

Enopévwg oupewva pe To Bsmpnpa Rolle undpyel €va ToulaxioTov § e (O,g]

hoTe g'(§) = 0. Apa e (f(§)+f'(§))=0=f(§)+f'(§)=0=f'(§) =—f(§).

B) I(a j g(x j (2 -3x)e*dx = (oAoKAfpwON KaTG NAPAYoOvTEG)
= LO(ZX2 - 3x)(ex)'dx = [(sz - 3x)ex}: - LO(ZX2 - 3x)'exdx
= —(202 - 3a)e° - LO(4X -3)eXdx = —(2(:12 - 3(:|)eCI - j:(4x - 3)(ex)'dx

- (20 ~3a)e —([(ax-3)e T -4 ']

=—(20° -3a)e” +3+(4a-3)e° +4(1-e°)=e"(-20* +3a+4a-3-4)+7
(4a-3)
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=e’(-2a* +7a-7)+7
V) Jim ()= lim [e*(-20" + 7a-7)]+7

Eivar lime® =0 kar lim (—2(12 +7a—7) = —o0 @pa To Opio €ival anpoadidpIoTn

HopQn.
Epapuoloupe Tov kavova De L’ Hospital. Eivai:
-2q2 _ -2a°+7a-7)"
lim [° (202 +7a-7)]+7 = lim 207977 7 im (2 +70-7)
a——o a—>—o e a——o (e—c' ) !
im0 7 i AT i 7077
a»—o _@@ o0 (_e—a)l a0 @@

10. IHavelijviec 2004— 4 Odua
'EoTw N ouvexng ouvaptnon f:R - R, Térola wote f(1)=1. Av yia
KGOe x € R, 10XUEI:

g(x)= |, [2-f(t)dt-3

1
z+;(x—1)20

onou z=a+BicC pe a,B R *, TOTE:
a) Na anodei&eTe 0TI | cuvapTNOoN g €ival napaywyicipyn oto R kai va
BpeiteTnVv g'. Movadeg 5

1
Z+—|.

B) Na anodsi&ere oM |z| = -

Movadeg 8

Y) Mg J3edopévn TN OXEON TOU EPWTAHATOC B), va anodei&eTe OTI

Re(zz) = —%. Movadec 6

3) Av enminkéov f(2)=a>0, f(3)=B ka1 a>pB, va anodsigere oM U-
napxel x, < (2,3) Térolo aote f(x,)=0. Movadec 6

Auon
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a) H |z|f(t) eival ouvexng oto R dapa ano 1o BgpeAimdeg Bewpnua Tou o-
AOKANPWTIKOU AOYIGHOU MPOKUNTEl OTI N J'1X|z|-f(t)dt gival napaywyioiun
oTto R. Enionc n x° eival napaywyioiun oto R dpa kai n J':B |7 f(t)dt eivar na-
paywyioiuyn oto R w¢ oUvBEon TNG J'1X|z|-f (t)dt kar Tng x°.

Akoun n 3

1
Z+=
z

(x —1) eival ouvexng kal NAPAywyioIun WG yIVOPEVO TOU PETPOU

TOUu Miyadikou (nou ival npayuaTikog apiBpoc) eni Tn ouvexn ouvaptnon x — 1.

Enopévwg n g(x) eival napaywyioiun wg aépoioua 600 napaywyioijwv cuvap-

1
Z+=

- ! = . 3). 2 _
Thogwv pe g'(x) =7 f(x ) 3x2 -3 :

B) Eivar g(1)=0 apa g(x)=0=g(1).
To 1 €ival E0wWTEPIKO onpeio Tou Nediou opiopoU, N g €ival napaywyioiun oto 1

Kal napouaialel oto 1 akpoTaTo apa oUpPwva Pe To Bswpnpa Fermat civai
g'(1)=0.

: 3 2 1 _ e 1
Enopévag \zH(l )-3-1 —3z+z_0:>3\z\ f(1) 3z+Z 0
33|Z|-1—3Z+1:0:>|Z|:Z+1.
z z
2
1
y) Eivai |Z|: z+1 ©|z|: z +1 <:)|z|:‘Z i ‘<:>|z|2:‘22+1‘<:>‘22‘:‘22+1‘
z z 2

N ‘zz -~ 0‘ = ‘22 —(—1)‘.
Ano6 TNV napanavw oxECN CUUNEPAIVOUPE OTI TO Z> QVIKEl OTN JECOKABETO Tou

OA, 6rou O(0, 0) ka1 A(-1, 0), dnAadr) oTnv €ubsia x = —%. Apa Re(Z’) = —%.

) Eivai 22 =(a+ [3i)2 =a’ +2aBi-B* = (d’ —[32) +2aBi.
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Apa Re(zz)z—%:az—ﬁz =—%:>(a+[3)(a—[3)=—% dGpaTaa+ Bkaa-B
gival eTepoona.

Eivai a > B apa a — B > 0. Enopévag eival a + B < 0 6nAadn a < —P.

Eivai B>a>0=-B>0=B<0.Apa a-B<0.

Enopévwe yia Tn ouvaptnon f nou eivar ouvexnc orto [2, 3] 10YUel
f(2)-f(3)=ap <0.

ZUppwva pe To Bewpnua Bolzano unapyel x, e (2,3) TETOIO WOTE f(xo) =0.

11. Haveldijviec (Emavadnnrixég) 2004 — 2 Osua

O@swpolpe Tn ouvaptnon f:R >R pe f(x)=2*+m*-4*-5%, o6nou
meR katm>0.

a) Na Bpeite Tov m @ote f(x) > 0 yia kGBe x < R. Movadeg 13

B) Av m =10, va unoAoyioTei TO EYPBAdOV TOU XWPIOU NOU NEPIKAEIETAI
ano TN ypa®ikn napaocraon tng f, Tov aova x'x kai TiC gUBEieC
x=0 ka1 x=1. Movadeg 12

Avon

a) Eivar f(0)=2°+m’-4°-5"=0. Apa f(x)>0«f(x)>f(0) ya kdbe

X € R. Enopévwg To 0 €ival oAlkd akpOTATo TNG OUVAPTNONG.

Apa cUpgwva Pe To Be@pnpa Fermat eival f'(0) =0.
Eival f'(x)=2"In2+m*Inm-4*In4-5*In5.
Eival f'(0)=0 dpa 2°In2+m°Inm-4°In4-5"In5=0

m . 2m

=In2+Inm-In4-In5=0=Inh—=0=> =1=m=10.
4.5 4.5

B) Eival f(x)>0 yia kdBe x e R &pa To {nToUpevo epBadov eival ioo pe

X X X X1
E=J'01(2X+10X—4X—5X)dx=[2 107 _ 4 5}

+ — —
In2 In10 In4 In5

0
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(2,10 4 5)(1 1 1 13y 1 9 3 A4
“\In2 In10 In4 In5 InN2 In10 In4 In5) In2 In10 In4 In5
1.9 3 4 _ 1 .9 4
" In2 In10 2In2 In5 2In2 In10 In5’

12. ITaveldijvieg (Emavalnmnikég) 2004 — 4 Géua

‘EoTw ouvaptnon f ouvexng oTo [0,+oo)—>R TETOIO WOTE

2

x2 L
f(x)= 7+j022x-f(2xt)dt .
a) Na anodeigete 671 n f gival napaywyioipn oto (0,+x).  Movadeg 7
B) Na anodeigere om f(x)=e* —(x+1). Movadeg 7
Y) Na anodeiere 671 n f £xe1 povadikn pida oo [0, +x). Movadeg 5
6) Na Bpeite Ta 6pia lim f(x) xai lim f(x). Movadeg 6
€) Na Bpeite T0 gUVOAO TIHWV TNG f.
Auon
a) OcToupe u = 2xt apa du = 2xdt.

Nat=0 eivatu=0.Ta t=% gival u=x.

. . . x?  ex
H ouvaptnon naipvel Tn popen f(x) =7+J'0 f(u)du. (1)
H f eivai ouvexng oto [0,+x) dpa n joxf(u)du gival napaywyioiun He

(7 F(u)au) =F(x).

Enopévwg kai n f eivar napaywyiopn pe f'(x) =x+f(x) yia kaBe x €[0,+x).
B) Eivai f'(x)=x+f(x)=f'(x)-f(x)=x=e> f'(x)-e f(x)=xe™
=[e™-f(x)]'=xe™.

Apa €ival J'[e*X f(x)]'dx = J'xe*de = e -f(x)= Ixe*de.
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Eival [xe™dx =—[x(e™)'dx = —xe™ + [x'e™dx = -xe™ + [ e dx
=-xe*-e*+c dpa e -f(x)=-xe*-e*+ce f(x)=—x-1+ce". (2)
H oxéon (1) yia x = 0 divel f(0) =0 d&pa n (2) yiveral

f(0)=—0-1+ce” ©0=-1+cec=1.

Enopévag eivar f(x)=-x-1+1.-e* < f(x)=e*—(x+1).

Y) Eival f'(x)=e* -1 dpa

X —o0 0 +00
f'(x)=0=e*-1=0=x=0. f - & o+
H f eivar yvnoiwg @Bivousa oto (-»,0] kai | f e A

yvnoing augouoa oo [0, +x).

Apa n f w¢ yvnoiwg al&ouca oTo [0,+oo) £xel Jia To NoAU pida o€ auTo To dia-
oTnua.

‘Opwg eival f(0) =0 dapa n f éxer pia TouhdyioTov pica (To 0).

Apa n f éxer pia povadikn pifa oo [0,+o).

3) Eivar lim f(x)=lim [e* - (x+1)]=0+ o0 = +o0.

X——© X—>—0

Eivar lim f(x) = lim [ex —(x+1)].

X—+00 X—>+00

Opwg lim e* = lim (x +1) =+ apa To {nToUpEvo OpIo €ival anpoodIopIoTo TNG

X—>+0 X—>+0

HOPPAG (+0) — (+0).

lim f(x) = lim [e* —(x+1)] = lim {ex (1— thﬂ. (1)
X—>+00 X—>+00 X—>+00 e

L x4+l (x+1)t 1 . .
Eivar lim e =+ kalr lim —= = lim = lim — =0 apa 10 {(NTOUMEVO

X—>+00 x—>+0  @% X—>+00 (ex)' x—>+n0 @%
0pio TnG (1) €ivar +o0-(1+0) = +o.
€) H f sival ouvexnc oTo [O,+oo) Kal yvnoiwg au&ouoa o’ autd dpa 1o oUvoho

TIM®V TNG €ival To [f(O), lim f(x)) =[0,+).

X—>+o0
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13. ITaveldijviec 2005 — 3 Odua

Aiveral n cuvaprnon f pe TOno f(x)=e™, A>0.

a) Aeci&re om n f eival yvnoing at&ouoa. Movadeg 3

B) Aci&Te 0TI n €€icWON TNG EPANTOHEVNG TNG YPAPIKAG NAPACTAONG
TnG f, n onoia diIEpXETaAl and TNV apxn TV a§ovwyv, gival Ny = Aex.
BPEITE TIC CUVTETAYHEVEG TOU OnHEiou ena@nc M. Movadeg 7

y) Aci&re 011 TO EPBadov E(A) Tou xwpiou, To onoio NePIKAEIiETAl HETA-
&0 TG Yypa@ikng napaocrtaong TnG f, TNG EPAnToOHéVNG TNG OTO ON-

e-2

peio M kai Tou aEova y'y, gival E(A) = SN Movadeg 7

Az-E(A)
d) Ynoloyiote TOo lim—72. Movadec 8
) ) y! L AI—>+oo 2+|‘"_|A S

Avon

a) H f eival napaywyioun pe f'(x) = Ae™ >0 apa n f sival yvnoing augouoa.
B) H efiowon Tng epantopévng oTo onpeio  M(x,,f(x,)) eivar n
y—f(Xo)=F"(X) (X—%,)-

Eivar f'(x,)=Ae™*. H napanavw eubeia diEpxeTal and To onueio (0,0) dpa

gival 0—e™ =Ae™ - (0-x,) = e™ (1-Ax,)=0 =X, :%.

. . C A A 1
apa n {nToupevn epanTopevn €ivain y—e * =Ae * .| x Y

:>y—e=)\e£x—%j:>y—e=)\ex—e:>y=)\ex.

To onpeio enagnc eivai M(%,ej.

Y) Eival f"(x)=Ne™ >0 apa n f eival kupt. Enopévwg n epanTtopévn eivai

KT anod TNV ypagik napaoTaon Tng ouvaptnong, dnAadn f(x)—Aex > 0.
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1 2
1 Ax 2 % "% ()\] A0 02
E()\)=J7(e“—)\ex)dx= € X 281 e & e
: N2 A 2 v T2
_e_e 1 e-2 TETPAYWVIKEC HOVADEC
A 20 A A '
e-2
X -E(A N AMe-2
3) Eivar lim (N _ i 2 (e-2)

Aove 2 NHA - A;m 2 + NEA - AILTOO 2+nNUA
Eivai e — 2 > 0 apa 1o 6pio Tou apiBunTn €ivai +o.
Eivar -1 <nuA <1 dpa 1<2+nuA <3 apa o NapovopacTnG gival BETIKOC apib-
HOG.
Enopévwg To {nToUpEVO OpIO €ival i00 PE +oo.

14. ITavelijviec 2005 — 4 Odua
‘EoTw pia ouvaprtnon f napaywyioiyn oto R TETOIA, WOTE va I0XUEl N

oxéon 2f'(x) = e "™ yia kG@s x ¢ R ka1 f(0)=0.

a) Na deix0si omi: f(x) = In[1 +2e ] Movadeg 6

[ f(x-t)at _
0 . Movadeg 6

B) Na BpeOei To: Ixm;l

nHX
X 2005 x2007
Ai ] : h =| t -f(t)dt = .
Y) AivovTai o1 cuvapTiioeig: h(x) I_x (t)dt kar g(x) 5Bl
AgigTe 611 h(x) = g(x) yia k@Be x e R. Movadeg 7
0) Acite 611 n €€icwon j_xxt2°°5 f(t)dt = S £XEl akpIB®G pia Auon
ovo (0, 1). Movadeg 6
Auon

) (1) =€ 20 ()= S = € ()= G = (1) ().
e
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X

Enopévac e™ = % +c, onou ceR.

: . o) € o 1 1 1
Eival f(0)=0 apa e =5 tc=>e =§+c:>c=1—§:>c=§.

Apa eivar e :%+%: e _ & 2+1 = f(x)= In(e 2”] VId KGO X e R.

B) 'Eotw F(x j f(x—t)dt.
OcToupge u = x—t. Apadu = —dt. Mat = 0 eivaru = x kar yia t = x eivai u = 0.
Enopévag F(x :—J' f(u)du = J' f(u

H F cival napaywyioiun apa kai ouvexnc oto R.

Eiva I|mF —Ilmj'f u)du = F( ):J':f(u)du:o kar limnpx =np0 =0.

Enopévwe To {nToupevo Oplo gival anpoadiopioTo TNG HOPPNC %

Epappoloupe Tov kavova De I” Hospital kai €xoupe:

Ifxt J'f (If )_hm f(x) _0_

HX =l (nux)' x>0 guvx 1

lim =2
x—0 NHX

, [ f(x-t)dt
Enopévwg lime&—— -~
x—0 NUX

=0.

y) Eivai h(x)=[" 2 -f(t)dt= jo £ - f(t)dt+ [t - (t)dt
= [, F(t)dt+ [ £ (t)dt.

H h eival napaywyioiun pe

' (x) = = (=)™ - F (=) (2x) +332° £(x) = 7% (£ (x) - ().

-X 7X+1 — X
Eival f(—x):ln(e +1jzln € —In| & :In(1+ej
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:In(1+2exj—lnex :f(x)—x.

Apa h'(x) = x> (f(x) - f(x)+x) = x***,

Enopévawg eivar h'(x) =g'(x) dpa h(x)=g(x)+c, énou ce R, yia kGbe x € R.
Max = 0eivar h(0)=g(0)+c=0=0+c=c=0.
Apa gival h(x) =g(x) yia kB x e R.

1 1 1 x 2% 1
L eh(X) = e g(X) s e X =
2008 2008 2008 2007 2008

< 2008 - x** -2007 =0.

8) [ " -f(t)dt=

'EOTw n ouvaptnon @(x)=2008-x*” —2007 pe x € R.

H ¢ eival ouvexnc oto R, apa kai 7o [0, 1], @wC NOAUWVUHIKN.

Eival ¢(0)-¢(1)=-2007-(2008 —2007) = -2007 < 0.

Apa ocuppwva pe To Bewpnpa Bolzano undpyel eva TouhaxioTov x, € R Te-
Tola WOTE P(X,) =0, dnAadn n eEiowon éxel pia TouhaxioTov Auon aTo (0, 1).
Eivar @'(x)=2008-2007-x** >0 yia kaBe x e R dpa n @ eival yvnoing al-

Eouoa. Enopévag n @, apa kai n e€iowaon, €xel pia To NoAu Auon.

Apa n e€iowan &xel pia akpiBwg Auon oTo (0, 1).

15. IMTaveMijviec (Emavalnmrikég) 2005 — 4° Osua

Aiveral n ouvexng ocuvaprnon f: R —» R, yia Tnv onoia 1GXUEl

timf =X _ 500s.

2

x—0 X
a) Na deigereom: i) f(0)=0 Movadeg 4
i) f'(0)=1. Movadeg 4

_ . . X%+ )\(f(x))2
B) Na Bpeite o A € R €T101, ®OTE lim

5 =3, Movadeg 7
*0 2% + (f(x))
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Y) Av eninA€ov n f gival napaywyiocipn HE CUVEXN NApAywyo oTo R Kai

f'(x) > f(x) yia k@Be x € R, va Jei&eTe OTI:

i) xf(x)>0 yia kaG6e x > 0. Movadeg 6
i) I x)dx < f(1 Movadeg 4
Avon
a) i) 'Eotw n ouvaptnon h(x) = f(xx)z— X,

Eiva h(x)=f(xx#:>x2-h(x)=f(x)—x:>f(x)=x2-h(x)+x
Apa Ixiggf(x)=lxiir(1)[x2 -h(x)+x}=02 -2005+0=0.

Opwg N f givar ouvexng apa f(0) = Ixig(l)f(x) =0.

iy £(0)=tim {CI=FO) o XERCIEX iy () 1] =0.2005 411

x—0 X—-0 x—0 X -0 X—0
1+A fX)T

< M(f(x)) X ) 1A 1+A(F(0)
By i AC | x ) _1RAPO) _1+A(F(0)

2x*+(f(x)) z{fx)} 2+(F(0))  2+(F(0))

X

14N 14N
S o2+12 0 37
EﬂousvwcA—lg)‘:ﬁ 1*3')‘ 9-1+A=A=8.

Y) Eival f'(x)>f(x)=f'(x)-f(x)>0=e™ -f'(x)-e™-f(x)>0-e
:(e’X - (x )) >0. Enopévag n ouvapmon g(x)=e™ -f(x) eival yvnoiwg av-

&ouoa oto R.
i) MNa x>0 evar g(x)>g(0)=e*f(x)>e°f(0)=e>f(x)>0=f(x)>0,

apa xf(x)>0.
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ii) Na x<0 evar g(x)<g(0)=e™f(x)<e’f(0)=e*f(x)<0=f(x)<0,
apa xf(x)>0.
Eival f'(x)>f(x) < f'(x)-f(x) >0 yia kaBe x e R,

Enopévag J':(f'(x) ~f(x))dx > 0= I:f'(x)dx - ij(x)dx >0

= [F()] - [ F(x)dx> 0= (1)~ £40] — [ F(x)dx >0 = [ F(x)dx <F(1).

16. ITaveldijviec 2006 — 2° Géua
Oswpolpe Tn ouvaptnon f(x)=2+(x - 2)2 HE X >2.
a) Na anodei&ere ot n f eivan 1-1. Movadeg 6
B) Na anodci&eTe 0TI undpyxel n avrioTpopn cuvaptnon f* Tng f kai
va BpeiTe TOV TUNO TNG. Movadeg 8
y) i) Na Bpeite Ta KOIvG ONMEId TOV YPAPIKOV NAPACTACEWV TWV
ouvaptTnoswyv f ka1 f! pe Tnv €ubsia y = x. Movadeg 4
ii) Na unoAoyioeTe To egBadov Tou XwWpPiou Nou NePIKAEieETal ano
TIG YPAPIKEG NAPACTACEIG TWV OUVAPTHOEWV f kai .
Movadeg 7
Auon
a) Eivar f'(x)=2(x-2)>0 yia kdbe x [ 2,+x).
Enopévwg n f eival yvnoiwg at&ouoa oto [2, +o0) Gpa eivar 1-1.
B) Hfeivai 1 -1 apa sival avTioTpEWIUN.

Ma va BpoUpe TV avtioTpo®n TnG f BETouPE y = f(Xx) kal AUvoupE wg npog X.

y=2+(x—2)2:>y=x2—4x+6:>x2—4x+6—y=0.
Eival A=16-4-1.(6—y)=4y -8=4(y—2). Apa x = 1 =2VY =2 \éy_Z:Ziw/y—Z

Enopévag x =2+ 4y —2 > 2 apa dekTo

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr



138 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

N X= Z—Jng 2 anoppinTeTal yiaTi €ival X > 2. H nepintwon X = 2 KaAu-
nTeTal anod Tnv npwTn AUon.
Apa x=2+\/yj ME Y >2.
Enopévag ivar f(x) =2+ (x - 2)2 He f:[2,+0) > [2,+0)
kai f(x)=2 +x=2 peft: [2,+0) > [2,+0),
y) i) Ta koiva onpeia Tng C. e TNV y = X €ival oI AUCEIG TOU OUCTNHATOG
{y:2+(x—2)2 :{x:2+x2—4x+4:>x2—5x+6:0:x:2 nx=3
y=X -
Ta kova onueia Tng C_, We TNV Y = X €ivai 0l AUOEIG TOU GUCTAKATOG

{y=2+\/x—2 _[x=24 k-2 = x-2= k-2 (x-2) =x-2_
y=X -
X*—4x+4=x-2=x*-5x+6=0=>x=2nQx=3.

Apa Ta koiva onueia eivai Ta A(2,2) kai B(3,3).

i) O1 ypagikéc napaoTaoeic Twv f kar ' gival CUPPETPIKEC WC NPOC TNV
guBeia y = x apa 1o {nToupevo suBadov eivar dinAacio anod To uBadov nou ne-
pIKAEIETAI and Tnv ypaikr napacracn TG f kai Tnv y = X.

To €uBadov nou nepikAsieTal and Tnv ypagikn napdoraon TG f kar Tnv y = x
, 3
gival E; = L ‘f(x)— x‘dx :
Eival f(x)—x=x*-5x+6 kaiyia 2<x <3 eival f(x)<0 apa
3 3, Y NG >
E, :J‘Z x —f(x)dx :J‘Z (—x +5x—6)dx = —?+57—6x 2

3 2 3 2
= —3—+53——6-3 - —2—+52——6-2 =—9+§—18+§—10+12=1T.u.
3 2 3 2 2 3 6

Apa To {nToupevo euPadov eival E=2-E, = 2% = %T.u.

Mapatinpnon: >1o Y) i) ynopoUuE va XpnoIKOMNoINCoUKE TO Bsmpnpa:
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«Av n f eival yvnoing av&ouoa TOTE Ta KOIVa ONUEIa TWV YPAPIKWV NAPACTACE-
wv g f kar f' PBpiokovral ndvw otV y = X. Enopévwg ol €§000EIC
f(x)=Ff"(x), f(x)=x kar f*(x)=x eivar iI00dUvapec»

TO onoio OpwC dev uNApxel JEoa oTo oxoAikO BIBAio, dpa npénel va To anodei-
Eoupe. Z€ QuTh TNV NEPINTWON OUVEXI(OUKE YPAPOVTAG:

AOvoupe Tnv egiowon f(x)=x kal ExoUpE X* —4x+6=x = x* -5x+6=0=
X=2nRQ x=3.

Eivar f(2)=2+(2 —2)2 =2 kai f(3)=2+(3 —2)2 =3 apa Ta Kolva onysia eivai

Ta A(2,2) kai B(3,3).

17. Iavelijviec (Emavalnmrikég) 2006 — 2° Gsua

1+?(+1,y|a KAOe x € R.

Aiveral n cuvaprnon f(x) = T

a) Na peAeTnoeTe T cuvapTnon f WG npog Tn povoTtovia oTo R.
Movadeg 9

B) Na unoAoyioeTe To oAoKARpWHA j' —dx Movadeg 9

(x)
Y) Nakale x < 0 va anodeigete o f(5*)+f(7*) < f(6* )+ f(8*).
Movadeg 7

Auon

<0

14 e ]' _ex(1+ex+1)_(1+ex)ex+1 B ex(l—e)
1+e (1+ex+1)2 (1+ex+1)2

a) Eival f'(x) = (

apa n f ivai yvnoing pBivouoa oto R.

1 x+1 X+l AX X 1 x+1 1
B)J’de J'e+1d_J'e ex+e+d J‘ d+Je+

e’ +1 e +1
x e +1)'
_I %11 dx+J‘1dx e— l)j Xe 1dx+x:(e—1)J(eX+1) dx + X

e +
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=(e-1)-In(e* +1)+x+c.

y) lNa kdbe x <0 eivar 5 >6* kai engidn n f eival yvnoing @Bivouoca oto R
OUMNEPQIVOUNE OTI f(SX) < f(6x). Opoiwc gival 7° > 8 = f(7x) < f(8x).
MpooB&Toupe kaTa PEAN TIC OUO Napanavw OXEOEIC KAl BPIOKOUME OTI

f(5%)+f(7%) < f(6%)+f(8).

18. Iavelijviec (EmavaAnmnixég) 2006 — 3° Oéua

‘EOT®W 01 Hpiyadikoi api®poi z nou IkavonoioUuv TRV 100TNTA

(4- z)10 =2'° ka1 n ouvaprnon f pe TOno f(x)=x*+x+a, acR.

a) Na anode&i&eTe 0TI 01 EIKOVEG TWV HIYASIK®OV Z NOU AVIKOUV OTNV EU-
Ocia x = 2. Movadeg 7

B) Av n spantopévn (£) TG YPAPIKNG NnapdoTaong TnG cuvapTnong f
OTO ONMEIO TOPNG TNG HE TNV €UBEgia X = 2 TEUvel Tov agova y'y oTo
Y, = -3, TOTE:

i) va BpeiTe TO a kal TNV e§icwon TnG epantopévng (€). Movadeg 9
ii) va unoAoyioeTe To eJBaAdOV TOU XWPioU Nou nepIKAcieTal HeETAEU

TNG YPAPIKAG NapacTaong TnG cuvaprtnong f, TnG EQAanTopEVNG
(€), Tou aova x'x kal TNG euBsiag x = g . Movadeg 9

Avon

a) Eotw z=x+Yi, M€ X,y € R.

(4- z)10 =70 = ‘(4 - z)m‘ = ‘zm‘ = ‘(4 - z)‘10 = |z|10 = ‘(4 - z)‘ = |z|

:>|4—x—yi|=|x+yi|:>\/(4—x)2+(—y)2 =«/x2+y22

=16-8x+X +y’ =x>+y’=>x=2.

8) ) y=x2+x+a:> y=22+2+a: y=6+a
X =2 X =2 x=2
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To onpeio Tounc eivai 1o (2, 6+a).
Eivai f‘(x) =2X +1 Kal f'(2) =5.

H eEiowon Tng epantopévng Tng C, oTo (2,6 +a) eivare: y-6-a=5(x-2).

H & Téuvel Tov GEova y'y oTo (0,-3) dpa ol CUVTETAYUEVEG TOU Onpeiou ena-

AnBelouv Tnv €iowon Tn¢ .
Eival -3-6-a=5(0-2) apa a=1.

H e€iowon Tnce eivaly —6 — 1 = 5(x — 2) apa y = 5x - 3.

ii)

E:

To {nToupevo uBadov eival

5

2
Ig(xz+x+1—5x+3)dx=j32(x2_4x+4)c|x{x?3_2Xz+4x}3 :gl

5

19. ITaveldijviec 2007 — 3° Odua

Aiveral n cuvaptnon: f(x)=x*-3x-2np’0,

onou 6 € R pia oTabepa pe 6¢KI'I+§,KGZ.

a)

B)

Y)

d)

Na anodeix0ei oT1 n f napouocialel Eva Toniko HEYIOTO, £Va TOMIKO
€AAXIOTO Kal €va ONMEIO KAMMNNG. Movadeg 7
Na anodeixBei 6T n e&iowon f(x) =0 £xe1 akpIB®OG TPEIG Npaypari-
KEG pideG. Movadeg 8
Av X3, X3 €ival o1 OECEIC TWV TOMIKWV AKPOTATWV KAl X3 I O€on ToUu
onpeiou kapning TG f, va anodeixBei OTI TA oOnpEia

A(xl,f(xl)), B(xz,f(xz)), r(x3,f(x3)) Bpiokovrali oTnv €uBsia

y = -2x - 2np’e. Movadeg 3
Na unoAoyioBsi To egBadov TOU XWPIOU NMOU NEPIKAEIETAI ano Tn
Ypapikn napdoracn TnG ouvdaptnong f kar TNV €uBeia

y = -2x - 2np’e. Movadeg 7
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Avon
a) Eivar f'(x)=3x*-3 kai f"(x)=6x.
Eival f'(x)=0=3x*-3=0= x=+1. Eniong f"(x)=0=x=0.

Kataokeualoupe nivaka PETABOANG MPOCHHWY Yia TNV NpwTn Kai Tn OeUTEPN

napaywyo Tng f.
X —00 -1 0 1 +00
f'(X) + 6 - - (l) +
f"(x) - - 0 + +
W 2N | N | |
B) - ok e 210 dI1G-
oTnua (—0,-1)

ouvapTnon ival yvnoing au&ouoa.

Eivar lim f(x) = lim (x* —3x - 2ni’8) = —o Kai

lim f(x) = lim (x* = 3x - 2nW0) = —1+ 3 - 2Ny’ = 2 - 2Np’6 = 20Uv°6 > 0.
H f eival ouvexng apa To gUvoAo TIHWV TNG €ival To (—oo, Zouvze) .

To 0 avnkel oTo napandavw oUVOAO TIHWY, apa n f €xel Yia TouAdyiaTov pia oTo

(—o0,—-1). Q¢ yvnoiwg algouoa éxel pia To NoAU pica dpa TeAIk £xel akpIBwg pia
pida oTO (—o0,—1).

10 diaoTnua [ -1,1] n ouvaptnon eival yvnoing gBivouaa.

Eivar f(-1) = (—1)3 -3-(-1)-2np*8 =-1+3-2n’6 =2 - 2NP’B = 20uv’6 > 0
kai f(1)=1°-3-1-2np’6 =1-3 -2’6 = -2 -2nu*B < 0.

H f eival ouvexric apa To aUVOAO TIHGV TNE €ival To [—2 —2np’6, 20uv26] .

To 0 avnkel oTo Napanavw cuvolo TIHwv, apa n f €xel pia TouhayioTov pida oTo

[—1,1]. Q¢ yvnaoiwg @Bivouoa Exel pia To NoAU pida apa TeNIKA Exel akpIBwG Wia

pida oto [-1,1].
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>10 didoTnpa (1,+0) n ouvapTnon eiva yvnoing atgouaa.
Eivai Iin?f(x) = Iin’;(x3 -3x - 2nu26) =1°-3.1-2nu*8 =-2-2nu°6 < 0 Kkai

lim f(x) = lim (x* —3x - 2n}*8) = +oo.

H f eival ouvexng apa To GUVOAO TIHWV TNG €ival TO (—2 - 2np°6, +oo) :

To 0 avnkel oTo napanavw oUvoAo TIHWY, apa n f €xel Yia TouAdyiaTov pia oTo
(1,+). Q¢ yvnoiwg algouoa éxel pia To oAU pifa dpa TeAKA £xel akpIBAOG pia
pida oo (1,+).

Ano Ta napanavw cupnepaivoupe oTI N f €xel TpeIg akpIBwg pileg oTo R.

Y) Ta Tpia onueia ivai Ta A(-1,20uv’6), B(1,-2-2ny’8), I'(0,-2ny’8).
AVTIKABIOTOUHE TIC OUVTETAYUEVEG ToUu A oTnv €€iowaon TNG UBEiac Kkal XOUME
20uv°0 = -2(-1) - 2np*8 = 20Uv*B =2 - 2N’0 = ouv’B =1-nP’6 nou 1o VEl
apa To A avnkel otnv guBeia.

AVTIKQBIOTOUUE TIC OUVTETAYUEVEG TOU B otnv e€iowon Tn¢ €ubeiac kai XOUPE
—2-2nu*0 =-2-1-2nu*0 nou IoxUsl apa To B avrkel oTtnv €uBsia.
AvTIKaBIOTOUE TIGC CUVTETAyUEVEG Tou I oTnv €iocwaon TG €uBeiag Kal EXOUE
—2nNu*8 = —-2-0 - 2np’0 nou I1oxUsl apa To I avnkel oTnv €uBeia.

8) 'EoTw n ouvaptnon g pe

g(x) =f(x) - (-2x - 2nW8) = x* - 3x — 2N’ + 2x + N6 = X° — X, e X € R.

Eiva g(x):0:>x3—x:0:>x(x2—1):0.Apax=O Ax=-10x=1.

KaTaokeualoupe €vav nivaka PETABOANG NpocnH®V TnG g.

X —00 -1 0 1 +00

g(x) - + - +

Enopévac, To {nToUpevo pPadov sivar: E = J'_ll‘g(x)‘ dx =
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4

= " a(x)dx [ g(x)dx = [ (x* ~x)dx -] (x* - x)dx {X?_X?ZTI —{’%—’;I
e RA AT

20. ITaveldijviegc 2007 — 4 Béua
‘EoTw f pia ouveXnc kal yvnoiwg auEouoa ouvaprtnon oro diaornpa [0,

1] yia Tnv onoia ioxuel f(0) > 0. AiveTal Eniong GuUVAPTNON g CUVEXNG
oTo diaoTnua [0, 1] yia Tnv onoia IoxUel g(x)>0 yia kaBs x €[0,1].
OpiloulE TIG CUVAPTNOEIG:

F(x)=[ f(t)g(t)dt,x [0,1], G(x)=] g(t)dt, x [0,1]

a) Na deix0¢i 611 F(x) > 0 yia ka6 x oTo diaoTnpa (0, 1]. Movadeg 8

B) Na anodeixOsi oTi: f(x)-G(x) > F(x)
yia ka6g x oro diaornua (0, 1]. Movadeg 6
oo F(x) F(1)
Y) Na anodeix0ei ot IOXUEL: G (x) < G (1)
yia ka0 x oro diaornua (0, 1]. Movadeg 4

(joxf(t)g(t)dt) : ( jo nptzdt)
0) Na BpeOei 1O OpI0: lim - . Movadeg 7
x—0 (J‘o g(t)dt)-x5
Avon
a) H f eival yvnoiwg avgouoa dpa yia kabe x € (0,1] eival x > 0 < f(x) > f(0)
Eivar f(0)=0 apa Tehika f(x)>0.
Akopn eival kai g(x) >0 apa f(x)-g(x)>0 yia kaBe x € (0,1].

Enopévac gival ka joxf(t)g(t)dt >0« F(x)>0.
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B) Eivai f(x)-G(x)>F(x) < f(x)- [ g(t)dt> [ f(t)-g(t)dt
& [Tf(x)-g(t)dt > [ F(t)-g(t)dt < [ F(x)-g(t)dt—[ f(t)-g(t)dt>0

< [T[F(x)-9(t)-f(t)-g(t)]dt > 0.

Oewpoupe Tn ouvaptnon ¢ (t)="f(x)-g(t)-f(t)-g(t) pe te[0,1].

H @ €ival ouvexng we Nnpageic GuveXwv.

H f eival yvnoinc av&ouoa oTo [0, 1] enopévwe yia kaBs 0 < x <1 Kai yia Kabe
te[0,x] 10xUel 0<t<x < f(0)<f(t)<f(x) e f(t)<f(x).

g(t)>0 apa g(t)-f(t)<g(t)-f(x) < g(t)-f(x)-g(t)-f(t)>0 < ¢(t)=0.
Ma x > 0 n @(t) dev cival navTou pundév apa sivai

[Co(t)dt>0 [[f(x)-9(t)-f(t)-g(t)]dt > 0.

'ETO1 anodeifape OTI n 0XEon auTn 10XUEl apa 10xUEl Kal n apyikn.

F(x)

Y) ‘Eotw n ouvaptnon h(x) =W e x € (0,1].
e ) L S 1) ()80 G090
= g(x)f(x)‘gz(z())()_F(X)

Eival g(x)>0 kai f(x)-G(x)—-F(x)>0 ano To epoytnua (B).

Enopévag eivar h'(x) >0 yia kdBe x e (0,1] apa n h €ival yvnoing alEouca oto

(0, 1]. Enopévag x <1< h(x)<h(l) = F(x) < F(1) :

d) Eival lim (J.:f(t)g(t)dt)'U:znmzcltj = lim
o (Led) o

Lﬁf(t)gmdt_Ifnufdt}_

[Fg(t)dt S
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joxf(t)g(t)dt

To opio lim =&————— &ival anpoadiopIoTO TNG HOPPNG 9.
x—0 J‘O g(t)dt 0

ZUpQwva Pe Tov kavova Tou De L’ Hospital €ival ioo pe

( joxf(t)g(t)dt)l

— = lim M = lim f(x)=f(0) (n f eivai ouvexng).
(joxg(t)dt)

x>0" @ (x) X—0*
j'xz nut’dt

S . . .0
To dpio Ilrgl S5 dva anpoodIOpIoTO TNG HOPPIC 7"

lim

x—0*

ZUpQwva Pe Tov kavova Tou De L’ Hospital €ival ioo pe

x2 x? 2
 [Cneede UO Nut dtj |
lim2 —— — lim~"—— 2 — |im 1=
x—0* X x—0* (X5) x»0" B 5 x>0t X

4 4
next-2x 2 . NUX” Iin‘lx:él-O:O

4 x—0

Enopévwg To {nToUuevo apyikd opio eival ico pe f(0)-0=0.

21. aveldijviec (Emavadnmnixég) 2007 — 2° Géua

np3x
Aiveral n guvaprtnon f(x)=< x
x? + ax + Bouvx, x>0

’ x<0

a) Na anodeix0si o1 lim f(x)=3. Movadeg 8

am
B) Av f (g) =n kai n ouvaptnon f givar ouvexng oro onpeio x, =0,

va anodeixBei oTia = B = 3. Movadeg 9
Y) Ava = B = 3, va unoAoyioOsi To OAOKARpwHA I:f (x)dx. Movadeg 8
Auon

a) Eivar lim f(x) = lim k3X_ 3-lim r"'BX.

x—0 x-0" X x—0"  3X

©cToupe t = 3x. 'OTav To X Teivel oTo 0 TOTE Kal TO t Teivel oTo 0.

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr



OAOKANDWTIKOC AOYIOLOC 147

Apa 3- lim n”3x_3-limn—“t:3-1:3.

x—=0" 33X t>0- t

B) H f eivai ouvexng oTo x, =0 apa lim f(x) = lim f(x) =f(0).

x—0" x—0*

Eival lim f(x) = lim [x +ax+[30uvx] 0> +a-0+Bouv0 =P kai f(0)=P apa

x—0" x—0"

TeAka B = 3.
Ma x>0 eivar f'(x)=2x+a-B-nux = f'(x) = 2x + a—-3nux.

Eivalf‘(gj:nzz-gﬂn—mug:n:a=3-1:a=3.
x> X "
Y) Iof( )dx = J‘(xz+3x+30uvx)dx:[?+37+3r]|.|x}0

3 2 3 2 3 2
(%+3%+3nunj—i%+3%+3np0j=?+3?

22. ITavelijvieg (EmavaAnmnixég) 2007 — 3° Oéua
Aiverai n ouvaprnon f(x)=e* -elnx, x> 0.

a) Na anodeixBei 6T1 n cuvaptnon f(x) eival yvnoing adfouca oto

diaoTnpa (1,+). Movadeg 10
B) Na anodeix0ei 0T 10xUe1 f(x)> e yia kaBe x > 0. Movadeg 7
y) Na anodeixBei 0TI n €€iowon I t)dt = +3f )dt + I t)dt &-
XEI akpiIBa¢ pia pifa oTo diaoTnpa (0,+oo) . Movadeg 8
Auon
a) Eival f'(x)=¢" —S.

MNa x >1 civar € > e. MoAanAaoialoupe kaTa PéAn TnG dUO NPONYOUHEVEG a-
VIOOTNTEC KAl EXOUME X-e* >1.e = xe* —e >0 = e~ —s >0=f'(x)>0,

apa n f eival yvnoiwg atouca yia x > 1.

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr



148 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

B) f'(x)=0:>ex—§=0:>xex—e=0.

To 1 gival npogavng pila TN napanavw e&iowong. Mpayuat 1-e' —e =0.

Eivar f"(x)=e*+xe* >0 yia x>0.Apan f' eivar yvnoiwg avgouoa yia x > 0.
Enopevwg n f' exer povadikn pica, Tnv x, =1.

Ma 0<x <1 €ival e <e. MNoAanAacialoupe kata PEAN TNG OUO NPONYOUMEVEC

avIoOTNTEC KAl EXOUUE X -e* <1-e:>xex—e<0:ex—E<0:f'(x)<0, apa

X
n f eival yvnoiwg @bivouoa yia 0 < x <1. X |0 1 oo
Enopevwg n f napouciader eAayiorto oTo X, =1 £ - 4 T
ioope f(1)=e'-1-In1=e. f AW e

Apa f(x)>f(1)=f(x)=>e yia kabe x > 0.

X2 +2 X2 +2

Y) j::ff(t)dt - j:;:jf(t)du j:f(t)dt = [} F(t)de- [ UF(t)dt = j:f(t)dt

x2+2 x2+3 x2+3

= |, f(t)dt+],

X2 +1 x%+2

F(t)dt=[ f(t)dt= [} “f(t)dt—[ f(t)dt=0.

X2 +1

x%+3

'EoTw n ouvaptnon g(x) = f(t)dt— [ f(t)dt pe X €(0,+w).
2

x2+1

Ma v ouvaptnon g éxoupe 61 g(1) = fz+3f(t)dt—j:f(t)dt =0 dpa n g éxel

1?4
npogavn pida To 1.

YnoBeToupe OTI €xel kal deUTepn pida, £0Tw X1 pE 1< x, (Napopoia anodeikvue-
Tarkaryla 0 <x, <1)
TOTE yia TNV oUVAPTNON g £XOUE OTI:

e €ival ouvexng aTo [1, x1] WG AOPOIoHA OUVEXWV CUVAPTHNOEWV
. &ivar napaywyioiun oto (1,x,) pe g'(x) = U::ff(t)dt—j:f(t)dt)'
- (_joxz”f(t)dt + jOXZ”f(t)dtj' = —f(x* +1)- (x> +1)+ (x> +3)-(x* +3)'

:Zx-f(x2+3)—2x-f(x2+1):2x(f(x2 +3)—f(x2 +1))
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« ceivaig(1)=9g(x,)=0
apa oUugwva pe To Bewpnua Rolle undpxel éva ToudyioTov & e (1,x,) Té-
Tolo woTe g'(§)=0.

f(§+3)-f(§°+1)=0

OpWC g'(E)=O:>2£(f(EZ+3)—f(§2+1)):0 apa ! N

§=0

Eival € >1 dpa 1o € didpopo Tou pndevoc,.
Eniong sivai & +3>8 +1>1= f(E2 +3) >f(£2 +1):> f(«‘:’,2 +3)—f(£2 +1) >0
(agou n f eival yvnoing alEouoa oTo (1,+x)).

Enopévwg To oupnépacpa Tou Bewpnpatog Rolle givar artono.

Apa n ouvapTnon g, ENOPEVWG Kal n dooMEVN e&iowon €xel Wia povo pida.

23. ITavellijviegc 2008 — 4 Oéua
‘EoTw f pia ouvapTnon ouvexng oto R yia Tnv onoia 1Io0XUEl
f(x) = (10x® + 3x) [ f(t)dt - 45
a) Na anodeiere o1 f(x)=20x> + 6x - 45. Movadeg 8
B) Aiveral eniong pia guvaprTnon g dUo PopiG napaywyioign oto R.
g'(x)-9'(x-h)

Na anodeigere 6T g"'(x) = le = . Movadeg 4

Y) Av yia Tn ocuvdprtnon f Tou epwTRHaTog (a) kai Tn cuvapTnon g Tou
epwTRHaTog (B) 1ox0Eel OTI:
g(x+h)-2g(x)+g(x-h)

lim - = f(x)+45
ka1 g(0)=g'(0)=1, ToTE
i) va anodeigere 0T g(x) =x° + x* + x +1. Movadeg 10
ii) va anodeci&eTe 0TI n cuvdpTnon g ivar 1 — 1. Movadeg 3
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Avon
a) 1° Tponog
'EOTW J‘Ozf(t)dt =c apa f(x)=10cx’ + 3cx - 45.

4 2 2
Enopevwg jozf(x)dx = j02(10cx3 +3cx — 45)dx =C= lOcX? + 3CX7 -~ 45x}
0

4 2
C= 10c%+3c27—45 2=>Cc=40c+6c-90 =45c=90=>c=2.

Apa f(x)=10-2-x>+3-2-x—-45= f(x) =20x> +6x - 45.

2°° Tponog

EoTw F(x jf t)dt. Tote F'(x) =f(x) kai F(0 J'f x)dx =0.
H apxikn 106TnTa ypagetar: F'(x) = (10x3 + 3x)F(2) —45,

' x* X2 1)
Apa F(x):(107+37]F(2)—45x+c, ceR kal F(0)=0=c=0.

Enopéva F(2) = (103 322] (2)-45-2 = F(2) = 46F(2) 90 = F(2) = 2.

Tehka f(x) = (10x +3x)-2-45 = 20x’ + 6x - 90.

B) Eival Iimgl(x)_ﬁl(x_h) i3 (X =h)=9')

h—0 -h

©¢Toupe onou —h = u. ‘OTav 1o h Teivel oTo 0 TOTE Kal TO U Teivel aTo 0.

g'(x-h)-g'(x) . 9'(x+u)-g'(x)

—h u—0 u

Eivai Ling =g"(x) (apou n g eivar 0o

(POPEG NAPAYWYIoIn).

y) i) Eivai Ligg[g(x+h)—29(x)+g(x—h)]:g(x)—Zg(x)+g(x) 0 kai

Ling h? =0 apa To doopEVO OpIO Eival anpoadiopIoTn HOPPN (gj

H g(x) eivar auvexnc (agou cival napaywyioidn) kai ol g(x + h) kai g(x — h) &i-

val Napaywyioipeg wg oUvBeon napaywyioidwy ouvapThoEwy.
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g(x+h)-2g(x)+g(x-h)

2 MMopoUE va

Apa yla va unoAoyiooule To Oplo Llng

epappoooupe Tov kavova Tou De I’ Hospital.

(MPOZOXH: MNapaywyiooupe w¢ npog h).

g(x+h)-2g(x)+g(x-h) _ im [9(x+h)-2g(x)+g(x-h)]'
h2 h—0 I:hz]l

g(x+h)-g(x—h) g(x+h)-g(x)+g(x)-g(x—h)

Eivar lim
h—0

=lim =lim

h—0 2h h—0 2h

1. 9'(x+h)-g'(x) 1. 9g'(x)-g'(x-h) 1 ., . 1, ;
==lim . +2L|Lrg - =59 (x)+29 (x)=9g"(x)

Enopévag eivar g"(x) = f(x)+45 = g"(x) = 20X’ + 6x .
Eival g'(x) =5x*+3x*+c, ka1 g'(0)=1 dpa 5-0°+3-0*+¢c, =1=¢, =1.
Enopévag g'(x) =5x* +3x* +1.
Eival g(x)=x" +x’ +x+¢, ka1 g(0)=1 apa 0° +0° +0+c, =1=¢, =1,
Enopévag g(x) =x" +x* +x +1.

ii) Eival g'(x)=5x*+3x*+1>0 yia kdBe x € R dapa n f eival yvnoiwg al-

gouoa oto R . Enopévag eivar 1 — 1.

24. Iavelijviec (Emavadnmnixég) 2008 — 4 Oua
‘EoTw f pia ouveXng ouvaprTnon oto didoTnpa [O, +oo) yia Tnv onoia I-

oxvel f(x) >0 yia kGBe x > 0. OpiGOUHE TIG CUVAPTNCEIG:

F(x):j:f(t)dt, Xe[0,+oo), h(x):%, Xe(0,+oo).

a) Na anodeieTe oTI J'olet‘1 [f(t)+F(t)]dt =F(1). Movadec 6

B) Na anodei&eTe 011 n ouvaprTnon h sivalr yvnoing pBivouoca oto di1a-

otnua (0,+w). Movadeg 8
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Y) Av h(1)=2, Tore:

i) Na anodei&ere 6T j t)dt < ZI tf (t Movadeg 6
ii) Na anodei&ere oTI j t)dt = %F(l) Movadeg 5
Auon

a) e"'[f(t)+F(t)|=ef(t)+eF(t)=e"'F'(t)+(e")'F(t) = (e -F(t))'-

Eivar F(x) = ["f(t)dt apa F(0 =j;’f(t)dt=o.

moa [1e7 [f(1) P (9]t~ [ F(9] de=[e" F(1)]

—e"'.F(1)-e"-F(0)=F(1)-0=F(1)

}' F(x)- 74 (€)dt—F ) 4 () )

B) Eiva h'(x)[ F(x)

[t ()t (e (t)ot)
() Jrtf(t)de—F(x)x-F(x) f(x)'(ontf(t)dt_F(x)'x).
( [t (t) dt)2 ( [t (t)dt)2

Eivar [ tf (t)dt—F(x)-x = [ tf (t)dt—x [ f(t)dt = [ "tf(t)dt - [ xF(t)dt

= [ (t=x)f(t)dt
OpwG te(0,x)=0<t<x=t-x<0 ka eneidn eival f(t) >0 ouunepaivoupe
om ivar (t-x)f(t) <0 apa I(t—x)f(t)dt <0.
f x)-(thf(t)dt—F(x)-x)
X 2
(jo tf(t)dt)

Y) i) H heival yvnoiwg @Bivouoa aTo (0,+0) apa IoxUel

Apa < 0karl n h gival yvnoiwng ¢pBivouoa oTo (0,+oo).

h(2)<h(1)= ZF(Z) <25 F(2)<2[ t(t)dt = [ f(t)dt <2[ tF(t)dt
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i) [ F(t)dt=[ t'F(t)dt=[tF(t)] - [ tF'(t)dt=F(1)- [ tF(t)dt. (1)

Ano Tn oxéon h(1) =2 ouunepaivoupe oTI =2= j: tf(t)dt = %F(l) :

[t (t)dt

Apa n oxéon (1) kag 8iver [1F (£)dt =F(1) - [/ (t)dt =F(1) - F(1) = 2F(1).

0

25. Iaveldijviegc 2009 — 4 Osua

'EoTw f pia ouvexng cuvaptnon oro diaoTnpa [0,2] yia Tnv onoia I-

oxver: [((t-2)f(t)at=0
OpiloulE TIG CUVAPTNOEIG
H(x) = [ tf(t)dt, x €(0,2],
R [Cf(t)dt+3, x<(0,2]
G(x)={ *
2
6lim>—Y1-t" x=0
t—-0 t

a) Na anodeciieTre o1 n ouvaprnon G &ivalr OCuveXnG oTo didoTnua

[0,2]. Movadeg 5

B) Na anodci&eTe 0TI n ouvaprTnon G sivar napaywyioipn oro diaoTn-
. . : H(x) .

Ha (0,2) kai 6TI IoXUE:: G'(X) = - el 0<x<2. Movadeg 6

Y) Na anodsi&ete 611 undpxel évag apldpog a < (0,2) TETolog WOTE va
1ox0e1 H(a)=0. Movadeg 7

3) Na anodei&ere 611 UNdpxel évag apiBpog & < (0,a) TETol0G GOTE va

IoXUEI aj': tf(t)dt = Ezj:f(t)dt Movadeg 7

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr



154 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

Avon

a) O1 ouvaptnoeig t,f (t) gival guvexeig oTo [0,2] apa ol OUVAapTAOEIG
H(x) = on tf(t)dt kal onf(t)dt gival NapaywyioiJec Kal ENOPEVIC OUVEXEIC OTO
[0,2].

Apa n G(x) €ival ouvexnc aTo (0,2] WG NPAEEIG OUVEXWV CUVAPTNOEWV.

>Tn ouvéxela Ba eEeTacoupe Tn ouvéxela oo 0.

H ouvaptnon H(x) eivar ouvexnic apa Iirgl H(x)=H(0)=0 enopévwe epapuo-
(ovtacg Tov kavova De |” Hospital €ivai:

im 1) _ i H'(x) = lim (xf(x))=0-f(0)=0

x—0" X x—0* x—0*

Apa lim G(x) = lim m— lim Xf(t)dt+3:0—0+3:3.

x—0* x>0t X x—0" 40
. o 1-1-t 1 1,
Enionc im———— =lim———== apa G(0) = 3.
NG t—0 t2 t~>01+ /1_t2 2 P ( )

SuvoWilovTag KaTtaArfyoupe OTI IinolG(x) =G(0) =3 dapa n G &ivar ouvexig oTo

[0,2].
B) O1 ouvapTAoEIC t,f(t) €ival Ouvexei¢ oTo [0,2] apa ol OuvapTnOEIC
H(x) = ontf(t)dt Kal onf(t)dt eival napaywyioipeg oo [0,2].

Enopévwg n G eival napaywyioiun oTo (0,2) w¢ NPAageic napaywyioldwy ouvap-

ix)] _f(X) _ HI(X)'X_H(X) —f(X) _H(X)

X X

TNogwv pe G'(x) ={

v) Eivai G(2) :@—I;f(t)dtjﬁ :%[H(Z)—Zﬁf(t)dt}+3 -
2 L2 F(t)dt | +3 -2 [ (t-2)F(t)de+3-3

Enopévwg yia Tn ouvaptnon G €xoue OTI:
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= eival ouvexng oTo [0,2]
= gival napaywyioiun oto (0,2)
= G(0)=G(2)=3

Apa oUpewva e To Bemdpnpa Rolle unapyel éva Touhayiotov a e (0,2) TETolo

WOTE G'(a)=0<:>—H(G) =0<H(a)=0

a®

8) Ma Tn ouvaptnon G yia a e (0,2) éxoupe OTI:
= &ival ouvexng oTo [0,q]
= &ival napaywyioiun oto (0, a)
Apa oUp@wva pe O.M.T. undpxel éva TouldxioTov & e(0,a) TETOIO WOTE:

G(a)-G(0)

G'(E) = & aG'(£)=G(a)-G(0) =

@—GHéf):ﬂfj —I:f(t)dt+3—3©—G@z—ﬁf(’t)dl’@

& af tF(t)dt =2 [ F(t)dt

26. Iaveldijviec (Emavadnmrixég) 2009 — 4 Géua
Aivetal pia ouvaprtnon f:[0,2]—> R n onoia gival 5Uo Popig napayn-
YioIUn Kal IKavonolEi TIG CUVONKEG:
f"'(x)-4f'(x)+4f(x) =kxe*™, 0<x<2
f'(0)=2f(0), f'(2)=2f(2)+12e*, f(1)=¢’
onou k évac npaypaTikog apiOpog.
f'(x)-2f(x)

a) Na anodeigere 6T n cuvaptnon g(x)=3x* - e , 0<x<2

IKaVONoIEi TIG UNOBECEIG TOU BewpnuaToc Tou Rolle oTo diaoTnua
[0,2]. Movadsc 4

®eoloyng Kapkahetong - teomail@sch.gr



156 Ofpara MaveAnviwv oTa yadnuatika kateuBuvong 2000—2013

B) Na anodsigeTe 6T1 unapyel § < (0,2) TéTo10, ®OTE va IGXUEN:
f"(8) + 4f (§) = 65e** + 4f'(§) Movadeg 6

Y) Na anodsigere 6T k = 6 ka1 671 10X0e1 g(x) =0 yia kaBe x €[0,2].

Movadeg 6

3) Na anodeigere om f(x)=x’e*™, 0<x <2, Movadeg 5
. . 2f(x) .

€) Na unoAoyioeTe To OAOKARPWHA L = dx. Movadec 4

Avon
a) Ta Tnv g €Xoule OTI:
e Eival ouvexng oTo [0,2] WG ouvVAPTNON Nou NPoKUNTEl anod NPAageig
OUVEXWV OUVAPTHOEWV
« ¢eival napaywyiolpn oto (0,2) G ouvapTnon nou MpokUNTEl anod

NPAa&eIc Napaywyiolwyv ouvapTnoswy

. g(0)=g(2)=0 yari g(O)z_f'(O)EZf(O)=_2f(0)12f(0)=0 a

9(2)=3.2° _MZIZ_Zf(2)+12$4 - 2f(2)

=12-12=0

apa n g IKkavoroiei TG NpounoBéceig Tou Bswprparog Rolle oo [0,2].

B) Eival g'(x)— 6x - [f"(x)—Zf'(x)]e2X —2e* [f'(x)—Zf(x)] _

e4x

(002020 4700)

f"(x)—4f'(x)+4f(x)

2x

6X —

Ano To (a) yvwpifoupe oTi unapxel & < (0,2) TeTolo woTe g'(§) =0 =

f"'(§)—4f'(§)+4f(§)

68 — o =0=f"(8) - 4f'(€) + 4f (€) = 68™ =

1 (€)+ 4f (€) = 6% +4f'(€) (1)
Y) TakdBe x €[0,2] eivar f"(x)—4f'(x) +4f(x) = kxe™ apa

£ (€) - 4f'(5) + 47 (5) = Kee™ )

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr



OAOKANDWTIKOC AOYIOLOC 157

Ano Tig (1)-(2) oupnepaivoupe OT1 68e* =kEe* = (6 -k)&e* =0=k =6
apou & <(0,2) kai e* >0,
Apa ioxuel f"(x)—-4f"(x)+ 4f (x) = 6xe®™ yia kdBe x €[0,2].

f

()4 () 40) g e

Enopévag eival g'(x)=6x - =0 yia kabe

x €[0,2]. Apa eival g(x) =c yia kdBe x €[0,2].

>70 (a) Bprikape 61 g(0) =0 dpa eivar g(x) =0 yia kaBe x [0,2].

8) Eivai g(x)=0:>3x2—M 0= 3x’e™ —f'(x)+2f(x)=0=

e2x
f'(x)-2f(x) =3x’e> = f'(x)e ™ - 2e>f(x) =3x* = (f(x)-e ™)' =(x*)' =
f(x)-e®=x>+c.
Eivar f(1)=e?. Na x =1 n napandvw oxéon diver f(1)-e™ =1’ +c=

3 2x

e’-e?=1+c=>c=0.Apacival f(x)-e> =x>=f(x)=x"-e

£) Lz f()2<) dx = J'lz Xxezzx dx = J'lz xedx = %sz(ezx)'dx =

X

2x 2 4 2 4 2
l([xezqz_rezxdx):l 2et _e? _| & _1 2et_e? S & _de e
2 1 d 2 2 2 2 2 4

27. ITaveldijviegc 2010 — 3 Odua
Aiverai n ouvaprnon f(x)=2x+ In(x2 + 1), x eR.
a) Na HeAETAOETE WG NPOG TN povoTovia Tn ouvaprnon f. Movadeg 5

3x-2)" +1

B) Na AUoeTe TnVv €§iocwon 2(x2 -3x+ 2) = In[( 1 ] Movadeg 7

vY) Na anodeci&ete o011 n f £Xel SUO onUeia KAPNNAG Kal OTI Ol EPANTOME-
VEC TNG YPAPIKAG napaoTaong TnG f oTa onpeia KaPnng TnG TEPvo-

VTal o€ onpeio Tou aSova y'y. Movadeg 6
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8) Na unoAoyioeTe To oAokARpwpa I = J._ll xf(x)dx . Movadec 7
Avon
a) H In(x2 +1) gival napaywyioipn oto R w¢ ouvBeon napaywyioipwy cuvap-

™oswv. Apa n f €ival napaywyioiyn oto R w¢ GBpoiopa napaywyioljwv ou-

2X _2x2+2+2x_2x2+x+1

2

= Ia KGOBs X € R.
x> +1 x> +1 X% +1 Y

vapthoewv pe f'(x) =2+

Eival x> +1>0 yia kGBs xeR kal x*+x+1>0 vyia k@Bs xeR (Eival
A=1-4=-3<0 apa TO TPIWVUKO €ival NAVTA OHOONHO TOU OUVTEAEDTH TOU
x* dnAadn navrta BsTIKo).

Enopévag eivar f'(x) >0 yia kaBe x e R dpa n f gival yvnoiwg alouoa oTo R.

B) Eivai 2(x2 —3x+2)|n[(3x4¢]:>
X" +1
2x*=2(3x-2) =In| (3x-2) +1|-In(x" +1) =

fi1-1

2x* +In(x* +1) =2(3x-2)+In| (3x-2) +1|= f(x*) = f(3x-2) =

X*=3x-2=>x"-3x+2=0=>x=11Q x=2.

Mapatnpnon: H f givar 1 — 1 yiaTi €ival yvnoiwg povotovn (at&uoa) oto R.

2
y) H f'(X) = 2X>;—il+1 g€ival napaywyioiyn oto R w¢ pnTr ouvapTnon e
£ (x) 2(2x+1)-(x2 +1)—(x2 +x+1)-2x
X)= =
(x2 +1)2
280 X X212 S 2% 42
2 5 - -
(X2 +1) (X2 +1)

Eival f"(x)=0=-2x*+2=0=x*=1=x=+1. Apa
f(1) =2:(<1)+In((-1) +1) = 2+In2 kar (1) =2-(1)+In((1)" +1) =2+In2

Eivai (x2 +1)2 >0 yia k@be x € R apa 1o npoonuo Tng f" eEaprarar anod 1o
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MpOCNKO TOU APIBUNTH MOU Eival TPIWVULO PE p- [y [ o 1 1 +oo

VNTIKO GUVTEAEDTH yIa TO X°. fo

Ano Tov dINAavo nivaka oudnePaivoupe OTi N f Exel NN

oo onueia kaunAg, Ta A(-1,-2+In2) «kai
B(1,2+In2).

H epanTopévn Tng C, oto A(-1,-2+In2) £xel &iowon

y—(—2+|n2)=f'(—1)-(x+1):>y+2—|n2=2(_1)2+(_1)+1

(_1)2 X (x+1)=

y+2-In2=x+1=y=x+In2-1.
H epanTtouévn Tng C, oto B(1,2 +In2) éxel egiowon

2
V-(2+In2)= (1) (x-1) = y-2-2 =21 (x-1)

y—2—|n2=2%(x—1):>y—2—|n2=3x—3:>y=3x+|n2—1.

H npwTn epanTtopévn TEPvel Tov y'y oto onueio y=0+In2-1=In2-1.
H deuTepn epanTopevn TEPvVeEl Tov y'y oTo onueio y =3-0+In2-1=In2-1.

Enopévwg ol 300 epanTouéveg TéuvovTal oto (0,In2-1).

8) Eivai I= J‘_ll xf (x)dx = J'_llx(ZX + In(x2 +1))dx = J‘_ll(2x2 +xIn(x* + 1))dx =
1., 1 5 x> 1 1 2

LZX dx +J‘71xln(x + l)dx = {2?}1 +J‘71xln(x +1)dx =

%(13 —(—1)3)+I_11xln(x2 +1)dx =§+J'_11xln(x2 +1)dx

2T0 le'”(XZ +1)dx 8étoupe u=x’+1. Eival du=2xdx. Otav x — -1 ToTE
u— 2 kalotav x —»1 T0TE U — 2.

Apa sival J:llxln(x2 +1)dx = %J‘lllen(x2 +1)dx :Izzln udu=0.

Enopévag 1 =g
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28. Iavelijvieg 2010 — 4 Odua

AiveTal n guvexng ouvdaptnon f: R —» R n onoia yia kaBe x € R 1kavo-
nol&i TIG OXEOEIG:

x t
f ar f(x)-x=3 ———dt
(x)=x  kai (x)-x +j0f(t

)t

a) Na anodeiere om1 n f €ival napaywyiocipyn oto R HE napaywyo

f'(x)= f(x)x’ x eR. Movadeg 5

B) Na anodsi&eTe 6T n ouvaptnon g(x) =(f(x))2 -2xf(x), xR, &i-
val oTadepn. Movadeg 7

Y) Na anodeigere o f(x)=x+Vx*+9, xeR. Movadeg 6
6) Na anodsitere OTI I:+1f(t)dt < ::f(t)dt, yia kG0s x € R.

Movadeg 7
Auon
t

a) Eival f(x)—x:3+J'0det<:>f(x):x+3+J'0Xf(t—;_tdt. (1)

H f eival ouvexnc oto R dpa n ouvaptnon gival ouvexnc oto R ¢

_t

f(t)-t

NNAIKO OUVEXWV OUVAPTACEWV. Enopévwg n onf(t—;t

oTo R kai n f eival napaywyioiun w¢ abpoioua napaywyioigwy cuvapTAoEwV.
X f(x)-x X f(x)

ARG TV (1) npok0nTel F(x) =1+ £y = £ %) x TF(0) X ()X

dt eivar napaywyioiun

B) Eivai g'(x)=2f(x)-f'(x)—-2f(x)-2xf"(x) = Zf'(x)-(f(x)—x)—Zf(x) =

2 f(x) -W—Zf(x)=0 apa g(x)=c yia kabe X  R.

f(x)=x
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y) Nax=0

n oxéon f(x)-x =3+ ;ﬁdt Siver £(0)-0=3+ ;ﬁdt:f(o):3

apa and Tn oxéon g(x) = (f(x))2 — 2xf (x) npokUnTel

g(0) =(f(0))2 ~2-0-f(0)=3%=9 onoTe g(x)=9 yia kabe x e R.

Ma kdbe x e R gival g(x)=9= (f(x))2 ~2xf(x)=9=

(f(x))2 —2xF(x) +x? = X2 +9:>(f(x)—x)2 =x*+9= [f(x)-X -Jx*19. (2)
EoTw n ouvaptnon h(x)=f(x)-x. Eivar f(x)=x < f(x)-x=0<h(x)=0
Kar n h(x) gival ouvexnc oto R dapa diatnpei otabepd npoonuo. Eivai
h(0)=f(0)-0=3>0 dpa h(x)=f(x)-x>0 yiakiBe x e R.

Anod Tn oxeon (2) npokunTel 6T f(X)—x =vVx* +9 < f(x) =x+ ey

L2 S 2UX+9+2x X +9+X
2% +9 24x* +9 X*+9

O napovopaoTng ival navta BeTIKOC. MNa Tov apiBunTr EXOULE:

d) Eival f'(x)=1

Eival \/x2+9+x>x/?+x>|x|+x20 yia KaBe x e R apa n f givar yvnoing

au&ouoa oto R.

1°° Tponog

>T0 OAOKANpWHA j::lzf(t)dt BéToupe u=t-1.Apa du=dx.

Otav t > x+1TOUu—>Xx+1-1=x KaIO6TAOv t > Xx+2 TOU > X+2-1=x+1.
Enopéva [ F(t)dt= [ f(u+1)du’= [TF(t+1)dt.

Apa [F(t)dt< [UF(t)dt o [TF(t)dt< [ F(t+1)dt

H f eival yvnoiwc at&uoa oto R apa

t<t+le f(t)<f(t+1)e F(t)-F(t+1)<0e [ [F(t)-F(t+1)]de <[ 0dt =
[Tf(t)dt- [T F(t+1)dt <0 [TF(t)d < [TF(E+1)dt
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2°¢ Tponog
'EoTw n ouvaptnon F(u) = J'luf(t)dt yia KaBe u e R.
Ma Tnv F Epoupe oTI €ivai:
« OUVEXNG OTO [ X, X +1]
« napaywyioiun oto (x,x +1) pe F'(x)=f(x)
apa oUpPwva Pe To ©.M.T. undpxel &, e (x, X +1) woTe

F(x+1)-F(x)

s =F(x+1)-F(x)= [ f(t)dt— ["f(t)dt.

F'(E1)=

Opoiwc yia Tnv F Epoupe oTI givai:
« OUVEXNG OTO [X +1,X +2]
« napaywyioiun oto (x +1,x+2) pe F'(x) =f(x)
apa oUp@wva pe 7o ©.M.T. undpxel §, € (x +1,X +2) woTe

X0 2) PO () -F(xt) = [ e (gt |

1

F(g,) - f(t)dt.

Eivan &, <&, F(5,) <F(5,) = [ F(t)dt— [ F(t)dt < [F(t)dt— [ (t)dt =
[[f(t)dt+ [F(tydt< [UF(t)de+ [ F(t)dt= [F(t)dt < [UF(t)dt
3% 1pénog
EoTw n ouvapTnon F(u) = j:+uf(t)dt yia KGBe ue R.
MNa Tnv F E&poupe OTI ival:
« ouvexng oTo [0,1]
« napaywyioiun oto (0,1) pe F'(x) =f(x)
apa oUpewva Pe To ©.M.T. undpxel &, «(0,1) woTe

F(8) =F(1)=F(0) = [ F(t)de- [[F(t)de = [T (e)a

Opoiwc yia Tnv F EEpoupe OTI €ival:

« OUVEXNG 0TO [1,2]
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« napaywyioiun oo (1,2) pe F'(x) =f(x)

apa oUpgwva pe To ©.M.T. undpyxel &, € (1,2) woTe

F'(g,) =F(2)-F(1) = jo“zf(t)dt - j:”f(t)dt = [f(t)at.

Eival €, <&, 5 (£,) < f(E,) = j*” (t)dt— ["F(t)dt < L”Zf(t)dt ~[Tf(t)de =

X+2

[[f(t)de+ [F(tydt< [UF(t)de+ [ F(t)dt= [F(t)dt < [UF(t)dt

29. ITavelijviec (EmavaAnmnixég) 2010 — 4 Oéua
‘EoTw oguvdptnon f: R —» R n onoia €ival napaywyicipn kai KUPTH O0TO
R pe f(0)=1 kan f'(0)=0.

a) Na anodeigere o f(x) > 1 yia kGBe x € R. Movadeg 4

. . X- I (xt)dt + x? .
B) Na anodsi&eTe OTI Iim X =400, Movadeg 6

Av eninAéov diverar 611 f'(X)+2x = 2x - (f(x) + xz), X € R, TOTE:

v) Na anodeiete 611 f(x)=e* —x?, x e R. Movadeg 8

0) Na HEAETNOETE WG NPOG TN HOVOTOVia Th ouvapTnon
h(x)= [ f(t)dt, x>0

Kal va AUCETE 0TOo R Tnv aviomon

x2+2x+3 4
[ f(t)dt+[f(t)dt<o Movadeg 7
x2+2x+1 6

Avon

a) H epanTopévn Tng C, oTo (O,f(O)) éxel eGiowon y —-f(0)=f'(0)(x-0)=
y-1=0=>y-=1.

H f eival kupTn apa n ypagikn TnG napacTacn BpiokeTal «navw» anod Tnv pa-

NTOHEVN TNG O€ onolodnnoTe onyeio Tng C,, dnAadn f(x)>1
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B) Oftoupe u=xt.Apa otav t > 0 TOTE U— 0 Ka1 6Tav t > 1 TOTE U > X.
Akoun du = xdt. Enopévac:

J'Oxf(u)du+x3 "m[joxf(u)duJr 3 ]

1
x-| f(xt)dt+x3
lim IO ( ) ! =lim

x—0 r]p3x x—0 nu?’x x—0 r“J X r]p3x
[ . .0 . .
To IlngonT gival  anpoadiopioTn  HopPn B Kal undpxouv Ta opia

(onf(u)du)
Iirrg—,. Enopévwg oUpgwva e Tov kavova De L' Hospital eival
T (wx)

NI TR LT T

lim 5 =lim = > =40, (1)
x>0 AU°X x—0 (T]HBX)’ x=0 3N XOUVX
3
3 3
Eivar lim— :lim(ij _llim—L| 217 =1, (2)
x—0 nu~x x—0 NHX x—0 M
X

x-jolf(xt)dt+x3
nK’x
Y) Octtoupe g(x)="f(x)+x* apa g'(x)="f"'(x)+2x.

Ano Ta (1) kai (2) npokunTel OTI Iirrg =+0+1= 4w,

Ano Tn doopEvn oxéon npokunTel g'(x) = 2xg(x) = g'(x)-2xg(x)=0=

2

9'(x) - 2xe a(x)~ 0= [ “a(x)] =0 e a(x) ~c = 5(x) - ce
Ma x =0 npokuntel g(0)=c-e’*=f(0)+0=c=c=1.

Apa g(x) = e kal f(x) =’ —x2,

5) Eivar h(x)= | F(t)dt= | F(t)dt—[F(t)dt apa h'(x) = F(x +2)—F(x).

X 0

Eivai f'(x):2xeX2 —2X :2x(eX2 —1). Apa 1"(x):0:>2x(eX2 —1):0:
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Xx=0 Xx=0 x=0
) =3 ., =7, _=>x=0.
e -1=0 e’ =1 x°=0

Ma x >0 eivar f'(x) >0 apa n f givar yvnoing abouoa oTo [0,+oo).

R
Enopévwe  eival x+2>xf:>f(x+2)>f(x):>f(x+2)—f(x)>O:>h'(x)>0

apa n h givar yvnoing at&ouoa oto [0,+oo) :

x2+2x+3 4 X2 +2x+3 4
Eivar [ f(t)dt+[f(t)dt<0= [ f(t)dt<-[f(t)dt=
6 6

X2 +2x+1 X2 +2x+1

X% +2x+3 6 A
_[ f(t)dt<_[f(t)dt:>h(x2+2X+1)<h(4)h:>X2+2X+1<4:
4

X2 +2x+1

x> +2x-3<0.

H x* +2x -3 €éxe diakpivouoa A=4+12=16>0 dpa X:T4:> x=-3n

x=1.Apa x* +2x-3<0=xe(-3,1).

30. ITavellijvieg 2011 — 4 Odua

AivovTail o1 guvexeic ouvaptnoelg f,g: R —» R, o1 onoieg yia kA0e x € R
IKAVOMoIOUV TIG OXECEIG:

i) f(x)>0 ka1 g(x)>0

o 1—f(X) -x eZt
i) ==, ot

x— o f(x+t)dt

e 1—g X -x eZt
i) ez( )

a) Na anodei&ere 011 01 ouvapTnoElg f kal g €ival napaywyicigeg oTo

R ka1 6T f(x)=g(x) yia kaBe x € R. Movadeg 9

B) Na anodeigere om1: f(x)=€*, x e R. Movadec 4
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. . . Inf(x)
yY) Na unoAoyioeTe 1O opi1o: lim——.
x—0~ 1
fl =
X

0) Na unoloyioeTe To egBadov ToU XwWpPiou Nou nepIKAEieTal anodo T

Movadeg 5

YPAPIKA NapdoTacn TnG ouvapTnong F(x)=_[1xf(t2)dt, TOUG GEOVEG

x'X Kal y'y kai Tnv guBeia pe eiowon x =1. Movadeg 7
Avon
a) Ano Tic i) kai iii) npokUnTEl OTI:

2t 2t

2x [7X _a2x |
e jo —g(x+t)dt kai g(x)=1-e

e .
jo f(x—+t)dt yla Kabe x e R.

f(x)=1-

2t 2t
——_ &ival ouveXNC WC NPA&EIC oUVEXWV apda s
gx= 0 X6 wG MpageiG ouvexdv apan | gx =0

eival napaywyioiyn. Apa kai n ezxjt;x

H ouvaptnon

2t

dt eival napaywyioipn wg yIivouevo
g(x+t)

napaywyiolywv ouvaptnoswv. Enopévae n f eivar napaywyioiun. Opoiwe kai n
g.
du=dt

OcToupe U=X+t=>t=0->u=x .
t=-x—->u=0

2u-2x 2X

Apa cival f(x)=1-e* °E du=1 du kai f' exelR

oo e £(x) =16} Tordu=+ [ orc ()= e xs
, 2u2x e2x

OpoiwG g(x)=1- eZXJ' 7 )du 1+j oF| )du Kal g'(x) = ) HE X € R

Anod Ta napanavw npokunTel f'(x)-g(x)=e* kar f(x)-g'(x)=e>,

AgaipovTag kata peAn npokunTel f'(x)-g(x)-f(x)-g'(x)=0=
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!

f’(X)'g(X)z fx)-9() _o_ (f(x)

—} =0 apa ano TI¢ ouvéneieg Tou 0.M.T.

7 x) o(x)

npoKUNTEl m =c=f(x)=cg(x).

9(x)
Ma x =0 eivar f(0)=cg(0)=c=1 apa f(x)=g(x) yia kabe x e R.
B) Ioxue f'(x)-g(x)=e* apa f'(x)-f(x)=e> = 2f'(x)-f(x) =2e** =
(f2 (x))' =(e2X )’ dpa anod We TIC oOuvéneleg Tou O.M.T. npokUnTel
f?(x)=e™ +c, yia kGBe xeR. Na x=0 evar f*(0)=1+c, =c, =0 dpa

f?(x) = €. 'Opwg yia kaBe x € R €ivar f(x) >0 apa f(x)=e*.

-

|nf(X)_|neX e X

y) Na x<0 eivai AR =L1= 1 . OETOUpE t=l apa otav x - 0°
f(j ex  ex ” X

-t
. . . C e
TOTE t — —o0 Kal TO NponNyoUMEVO KAAGWa gival ioo Je -

Enopévac lim e _im e—_t[:mJ lim (—e*t) = .
x—0~ f(lj x—>0~ f D.LH x—0"
X

d) H f(tz) gival ouvexnc dpa n F eival napaywyiopn  pe

F'(x) :(J'le(tz)dt) :f(xz) =e’ >0 yiakdBe xeR apan FTR.
Enouévag yia x <1 eival F(x) <F(1)=F(x)<0.
Apa T0 {nTOUWEVO £UPRAdOV eivai:

E(Q)= j; —F(x)dx = —j;F(x)dx = —j: xF(x)dx = —[XF(X)]Z + j: xF'(x)dx =

-1-F(1)+0-F(0)+ I: xe* dx = %J‘Ol 2xeX dx = %J‘:(exz )’ dx = %[exzﬁ _ eT—l T.H.
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31. Havelijviec (EmavaAnmrixég) 2011 — 3° Oéua
‘Eva KiviTO M KIvEiTal KaTa PAKOG TNG Kapnu-
Ang y =X, x> 0. Evac naparnpntic Ppioke-

Tal oTn Oéon M(0,1) €VOG CUGTNHATOG OUVTE-

Taypévwv OXy Kal naparnpei To Kivnto ano 11(0,1)

TNV apxn O, 6nwg Ppaiveral oTo diNAavo oxnHa.

24

Aiveral 0Tl 0 puOHOG HETABOANG TNG TETUNHEVNG
Tou KIvnToU yia kaBs xpovikn oTiypn t, t > 0 sivar x'(t) =16 m/min.

a) Na anode&i&eTe 0TI N TETUNHEVI TOU KIVRTOU, Yia KAOE XPOVIKN OTIy-
N t, diveral ano Tov TONo: x(t)=16t. Movadeg 5
B) Na anodeci&eTe 0TI TO ONUEIO TNG KAUNUANG HEXPI TO onoio o napa-
TNENTAG EXEI ONTIKA ENAPN PE TO KIVATO €ival To A(4,2) kal, oTNn OU-

VEXEIQ, va UNoAoyioETE NOCO XpOvo diapkei n onTikn ena@n. Movadeg 6

Y) Na unoAoyiceTe 10 EUBadov Tou Xwpiou Q nou diaypa@el n onTikNn

akTtiva MM Tou naparnpnThi ano To onpeio O HEXPI TO onHEio A.
Movadeg 6

0) Na anodei&ere OTI undapyxel xpovikn oTiypn t, e(O,%J, KaTta tnv

onoia n anéoraon d=(MM) Tou naparTnpnTi ané To KIVATO yiveral &-

AaxioTn. Movadeg 8
Na 6ewpnoEeTE 0TI TO KIVNTO M ka1 o naparnpenTig N gival onpeia Tou

OUOTNHATOG CUVTETAaYHEVOV OXYy .
Auon
a) Eival x'(t)=16=x'(t) = (16t)' = x(t)=16t+c, e ceR.

Eival x(0)=0=16-0+c=0=c=0. Apa eival x(t)=16t.
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B) Na tnv f 1oV f’(x):i>0 apa n f sivar yvnoing alfouoa oTo

2%

<0 apa n f eivar koiAn o0 [0,+00).

[0,+00) Kkal f”(x)=—4xl\/;

H epantopévn g C. 0O€ ongeio  TngG (xo,f(xo)) gxel  eSiowon

Y1) =P (X)X X0) 2 ¥ = o = 5 (X ,).

0

H epanTopévn diépxeTal and To (0,1) Apa ol GUVTETAYUEVEG TOU OnEiou ena-

AnBelouv Tnv e€iowon TnG. Enopévag eivar 1 - \/7
zf

2/ = 2%, = =X, = 24X, =%, = 0= \fx, (2= 4/, | =0 % =>

2-x, =0=x, =4
Eival f(0)=0 ka1 f(4) =
Ano To (0,1) digpxovTal dUo ePanTopéves, N pia oto (0,0) kai n GAAn oTo
(4,2).
H f eivai kupTn a@pa n C. BpiokeTal «navw» and TNV EQAnTOPEVN TNG O€ KAOE
onueio, dpa kai aTo (4,2).

H onTikiy enagn) diapkei 600 To KIvNTO BpiokeTal BpiokeTal oTo TOEO OA.
10 onpeio O Bpiokeral dTav x(t)=0=16t=0=1t=0.
>T0 onpeio A BpiokeTal oTav x(t)=4=16t=4=t= %

L} ) J " 1 -
Apa n onTIKr eNagr dIApKEi 2 min.

Y) H egiowon Tng epanTopévng ato (4,2) eivain y -2 = %(x -4)=>y= % +1.

1 2 37" 3
Eivai E(Q):J‘O4(%+1—x/;jdx:{%+x—§x2} :%+4—§-42 :% T.4.
0

6) Eival I'IM:d(x):\/(0—x)2+(1—«/;)2 :\/x2+1—2«/;+x.
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'EoTw n ouvaptnon h(x)=x* +x - 2% +1 pe x e [0,4].

Eivar h'(x) =2x+1- 1 —2X&+&_1.

To npoonpo Tng h'(x) eEapTdTal and To NpdoNUo Tou apiBunTn.

'EOTw N ouvapTnon t(x) = 2x/X ++/x —1. Tia v t(x) EEpoupe OTI €ivan:

e ouvexngoto [0,4]

e t(0)-t(4)=-1-17<0
apa olugwva pe To Bewpnpa Bolzano undpyel éva TouhaxioTov X, € (0,4)
TETOIO WOTE t(X,)=0=h"(x,)=0.

1
2%

Enopévag yia x < X, eival t(x)<t(x,)=0 kaiyia x > x, €ivar t(x)>t(x,)=0

Eivar t'(x) = 3VX + >0 apa n t eivar yvnoiwg atEouoa oo [0,4].

Ano Tov dinAavo nivaka cupnepaivoupe Ot n h

N

x |0 X,
napouaiadel EAAIOTO OTO X, . h' - +

Enopévag undpxer X, <(0,4) Tétoio wote n h, | h W A

apa kai n d, va napoucialel EAAyIoTo aTo X, .

Eival O<X0(t)<4:>0<16t0<4:0<4t0<1:0<t0<%.

Apa undapyel kanoia Xpovikn oTIyHn t, e(o,ﬂ TETOIQ WOTE N andoTacn Tou

napartnpenTn anod To KivnTo YiveTal eAaxioT.

32. avelijviec (EmavaAnmrixég) 2011 — 4 Odua
Aiverar n ouvaptnon f:R —> R, n onoia givar 3 PopEC NApaywyicipn

Kdl TETOIO, WOTE:

) tim ) _1.¢(0)

x>0 X
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ii) f(0)<f(1)-f(0) kai

iii) f'(x)=0 yia kGBe x e R
a) Na BpeiTe TNV €€i0wON TNG EPANTOHEVNG TNG YPAPIKNG NAPACTACNG
TNG ouvaprTnong f oTo onpeio TG pe TETPNHEVN X, = 0. Movadeg 3
B) Na anodci&eTe 011 n cuvaprTnon f eival kupt oTOo R. Movadeg 5
Av eminAgov g(x) =f(x)-x, x e R, TOTE:
y) Na anodei&ete 011 n g napouoidlel oAikO EAAXIOTO Kal va BPEITE TO

. NEX
lim xg(x)"

Movadeg 6

5) Na anodei&eTe OTI J' x)dx > 2. Movadeg 5

€) Av To gypadov Tou Xmpiou Q nou NepPIKAEIETAI anod Tn ypa@Ikn na-

PaCTACN TNG CUVAPTNONG g, ToV a&ova X'X Kal TIG EVOEIEC pPE EEIOMOEIG

x=0 ka1 x =1 giva1 E(Q) =e —;, TOTE va UNOAOYIOETE TO OAOKANP®WHA

I:f(x)dx
Kal oTn cuvéxela va anodei&eTe 0T undpxel § < (1,2) TéTo10, ®OTE

g .

Io f(t)dt =2 Movadeg 6

Auon
a) H nTolpevn ekiowon eival TG popeng y —f(0) =f'(0)(x - 0).
O€Toupe h(x) :@, apa f(x)=x-h(x).
(i) > limh(x) =1+f(0). Apa limf(x) = limx-h(x) = limx - (1 +f(0)) = 0.

H f eival ouvexng wg napaywyioiun, apa f(O) = IXingf(x) =0.

(|)9I|m 1+/Q5j tim ) 1 im ()2 f(0) =1=f'(0)=1.

x—0 x—0 0

Enopévwe n epanTopévn €xel e€iowon y-0=1- (x 0)=y=X.
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B) H f”(x) gival ouvexng oto R w¢ napaywyiciun kai f”(x) #0 yia kabe

X € R. Enopevag n f”(x) dlatnpei oTabepd npoonuo oTo R.

'EoTw OTI N f €ival koiAn oTto R . Apa 6a eivai f”(x) <0, 6nAadn n f’ eival yvn-

oiw¢ (pOivouoa yia Kabe x € R.

‘Opwe av epapuoooupe 1o ©.M.T. oTnVv CUVEXN Kal napaywyioiun ouvaptnon f
, , , , f(1)-f(0

oto [ 0,1] ouunepaivoupe o1 undpxel § < (0,1) wote f'(§) =% =

f'(§)=Ff(1)-f(0).

i) > f'(0) <f'(§) yia 0 <§. Atono, yiati n ' eival yvnoiwg pbivouca oto R.

Enopévag n f eival kupr oTo R.

y) H f eival kupty oTo R, apa n C; Bpiokerar «navw» anod Tn ypagikn napa-
0Taon TNG EPanToPEVNC TNC O£ onoIodNMNoTE ONUEIo TNG, Apa Kal oTo (0,0).
Enopévag eivar f(x) > x, yia kGBe x € R (n 106TnTa 1oxUel Povo yia x =0).

Apa f(x)-x=0=9(x)=0 yia kdbe x e R.

, Lo NEX L NEXC i X 1:' _
Eivai IXID?’—Xg(X)_!(IDg ” g(x) legg ” leggg(x) 1(+oo) +o0

2 2
6) la kabe x =0 1oxVel f(X)>X:>J‘02f(X)dX>_[02XdX:{X7} =2.

0
€) Ano6 TNV EKPOVNON CUUNEPaivoupE OTI E(Q J' g(x e—— T.J.
Eival Ilf x)dx—r( (x)+x)dx = J' dx+j xdx = e -2+ X X 1—
f(x)dx =] (g g(x > -

5 1
e—§+§_e—2 T.M.

'EoTw N ouvapTnon K(t) = J'Oxf(t)dt -2, x€[1,2]. Na v K &poupe 6T €ivar:

e ouvexng oTo [1,2] viati n f eival napaywyioiun, apa n onf(t)dt OUVEXNC
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o K(1)-K(2)=[ f(t)dt: [ F(t)dt=(e-2-2) [ F(t)dt=(e-4) [ f(t)dt
nou gival apvnTIKO yiaTi e -4 <0

ENopEVWG oUUPwva Ue To Bempnpa Bolzano undapyel & «(1,2) TéTol0, WOTE

K(§)=0= [ f(t)dt-2=0= [ f(t)dt =2

33. Iavellijviec 2012- 3 Odua

Aiverai n ouvaprnon f(x)=(x-1)-Inx-1, x>0.

a) Na anodei&ere o1 n ouvaprTnon f €ival yvnoiwg ¢pBivouca oo dia-
otnpa A, =(0,1] kai yvnoing atiouca oTo diacTnpa A, =[1,+x).
ZTN CUVEXEIa va BPEeiTe To GUVOAO TIH®WV TNG f. Movadeg 6

B) Na anodciere 0TI n €fiowon x**' = e**?

, X>0 €xel akpiBwg duo
OeTIKEG pileG. Movadeg 6

Y) Av X,, X, HE X, <X, €ival ol pieg TNG €EiCWONG TOU EPWTHHATOG
(B), va anodsigeTe 0TI UNAPXE! X, € (X,,X, ), TETOIO DOTE

f'(x,)+f(x,)=2012 Movadeg 6

0) Na Bpeite TO EPPAdOV TOU XWPIOU NOU NEPIKAEIETAI ANO TN YPAPIKN
napacTtacn TnG ouvaptnong g(x)=f(x)+1 pe x>0, Tov agova
Xx'X Kal Tnv gubsia x =e. Movadeg 7

Avon

a) H f eivai napaywyioiun oo (0,+») pe

f’(x):[(x—l)lnx—ﬂ’ :Inx+XT_1=Inx+1—§

(o

1°° Tponog

f"(x) :%+% >0 yia kaBe x >0 dpa n f' eival yvnoiwg avgouoa aTo (0,+x).

Eival f'(1) =0 apa:
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- Tiakabe 0 <x <1 eivar f'(x)<f(1)=0 apa n f eival yvnoing ¢ivouoa
oT0 A4.

- Tiakabe x >1 eival f'(x)>f'(1)=0 dapa n f eivar yvnoiwg avgouoa aTo A,.

2°¢ TpoONog
x-1

MNa kaBs 0 < x <1 €ival Inx <0 kai <0 apa f'(x)<0. Enopévawg n f

eival yvnoiwng gpBivouoa aTo A;.

« TMakdbe x>1 Inx>0 kai x-1

>0 apa f’(x) > 0. Enopevawg n f eivarl yvn-

oiw¢ au&ouoa aTo A;.
ZUVOAO TIH@V

Eivar lim f(x) = lim [ (x=1)Inx —1] = (1) (-0) =1 =+

x—0* x—0"
lim f(x) = lim [(x=1)InX—1]=(+00)-(+0) =1 =+ kai
f(1)=(1-1)-In1-1=0-1=-1.
H f eival ouvexng kar yvnoiwg ¢bivouca ato A, = (0,1] apa 10 GUVOAO TIHWV

NG givar To (A, ) = [f(l), lim f(x)) =[-1,+).

x—0"

H f eival ouvexng kai yvnaiwg augouoa oto A, = [1,+oo) apa 1o oUVOAO TIHWV

NG givar To f(A,) = (f(l),XILn?wf(x)} = (-1, +o].

Enopévawg To olvoro Tipav Tng f givar To f(A,)uf(A,) =[-1,+x)

B) Eival X' =e® = Inx** =Ine®” = (x-1)Inx =2013Ine =

(x-1)Inx =2013 = (x -1)Inx -1 =2013-1= f(x) = 2012

» To 2012 avikel gTO f(AI) kai n f eival 1-1 oto A, wg yvnoiwg ¢bivouca
apa n e&iowon f(x)=2012 éxel pia akpiBag pia oTo A,.

- To 2012 avrkel oo f(A,) kai n f eival 1-1 oTo A, WG yvnoiwg augouoa

apa n egiowon f(x)=2012 éxel pia akpiBag pida oTo A, .
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Ano6 Ta napandvw GCUMMEPAIVOUME OTI n e&iowon f(x)=2012, apa kar n

-1 2013
X =e

Y) 1° 1poénog
Or x,,x, €ivar piCeg TnNG €§iowONG TOU MPONYOUHEVOU EPWTRAHATOG apa I0XUEl

EXEl akpIBWC dUO BETIKEG pilec.

f(x,)=f(x,)=2012. Eniong eivar x,<x, apa x, el =f(x)<0 «al
x, e, =f(x,)>0.

OswpoUpe Tn ouvaptnon g(x) = f'(x)+f(x)-2012 pe x e[x,,X, |.

Eivar g(x;) =f'(x;)+f(x,)-2012 =f'(x,) <0 kal

9(x,) =f"(x,)+f(x,)-2012 =f'(x,) <0

Ma Tnv g Ioxuel oTl:

gival ouvexng oTo [ X,, X, | wG Npageig ouvexamv

9(x,)-9(x,)<0
Enouévwg and 1o Bedpnpa Bolzano npokUnTel OTI UNAPXE! X, € (X;, X, ) Té-
TOIO OOTE g(X,) =0 < f'(x,)+f(X,)—2012 =0 < f'(x,) +f(x,) = 2012.

2°5 TpoNog
@ewpoUpe TN ouvaptnon h(x) = e* (f(x)-2012) pe x e[x,,X, |.

Eival h(x,) =e* (f(x,)-2012) =0 kai h(x,)=e*(f(x,)-2012)=0.

MNa tnv h ioxvel oTI:

gival ouvexnG oTo [ X,, X, | G NPaeig oUVEXMV OUVAPTACEWV
gival napaywyioiun oTo (xl,xz) WG NPA&EIC NapaAywyioIJwV oUVApPTHNOEWV
eival h(x,) =h(x,)

Enouévwg and 1o Bemdpnpa Rolle npokinTel OTI unapxel X, €(X;,X,) TETOIO

GoTe b (x,) = 0= [ (f(x,)-2012)] =0 =

() (F(x,)~2012) + €™ (F(x,)~2012) =0 =
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e*f(x,)-€2012 +e™f'(x,) =0 =™ (f'(x,) +f(x,)-2012) =0 =
F1(xg) +F(X;) —2012 = 0 = f'(x, ) + F (%, ) = 2012
d) Eivar g(x)=f(x)+1=(x-1)Inx yia kaBe x > 0.

x-1=0
Eival g(x)=0=(x-1)Inx=0=7 1 =x=1.
Inx=0

Enopévwe Ta 0pia oAOKANPWONG 0TO OAOKANPWHA UNoAoyiopoU Tou {NTOUHEVOU
gupadou eival To 1 kai To €.

H g(x) oTO [1,e] €ival ouveXNG WG YIVOLEVO OUVEXWV GUVAPTHOEWV.
To oUvolo TiHwv TnG f €ival To [—1,+0) dnAadn eivar f(x) > -1.
Apa g(x)=f(x)+12-1+1=0=9(x)>0 yia x >0 dpa kai yia x [1,e].

To {nToUpevo gupado sival To

E= Leg(x)dx = f(x ~1)Inxdx = Le[(x -1 }’ Inxdx =

O ] - o e O 00

e — =
2 2 2 2 12X

_ 2 e 2 — 2 e
(e-1) _J‘ X 2X+1dx=(e Y _lJ' x—2+1]dx=
2 271 X

2 1 2X
(e-1) 1[x * (e-1) 1f(e 12
——| —-=-2x+Inx| = ——||=—-2e+lne|-|—-2-1+Inl1||=
2 2| 2 . 2 2_ 2 2
e?-2e+1 1(¢e’ 1 2e’—4e+2-e*+4e+1-6 e*-3
— | =—-2e+1-=+2|= = T.H.
2 20 2 2 4 4

34. ITaveladixég 2012 — 4 Odua
"EcTw n ouvexig ouvaptnon f:(0,+x) - R, n onoia yia kae x >0 I-

KAVOMOIEi TIG OXECEIG:
- f(x)=0
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x%-x+1 X —X
- [, f(t)dt> S

: Inx—x=—Ux|nt—_tdt+eJ-‘f(x)‘

10

a) Na anodei&ere o1 n f eival napaywyiciyn kai va BpeiTe Tov TUNO
™G. Movadeg 10

Av gival f(x)=e™(Inx-x), x >0, TOTE:

x—0*

B) Na unoAoyicere T0 6p10: lim {(f(x))2 npﬁ —f(x)|. Movadeg5

y) Me 1 BonBeia TnG aviootnTag Inx <x -1, nou I10XUEl yia KAOE

x > 0, va anode&i&eTe OTI N ouvapTNON
F(x)=[ f(t)dt, x>0
onou a> 0, sival KupTn. Movadeg 2
ZTn OUVEXEIA va anodei&eTe OTI:
F(x)+F(3x) > 2F(2x), yia kabe x > 0 Movadeg 4
0) Aiveral o oTaOePOC NPAyHaTIkOG apiOpog B > 0. Na anodeiEeTe OTI
unapxel Hovadiko § < (B,2B) TEToI0 MOTE:
F(B)+F(3B) = 2F(§) Movadeg 4
Auon

2y —x? X2 X+ —
a) Eivar [ F(t)dx T o [T (-2

OewpoUpe TN ouvapTnon g(x) =I1X2_X+1f(t)dt— X~ yia kdBs x >0 yia Tnv

onoia npopavwg IoXUel

g(x)>0 yia kdBe x >0

2
-1 _,_0_,
e e

o(1)= [ "F(t)dt-
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H ouvapTnon f eival ouvexiig oto (0,+) Gpa n ouvapTnon lef(t)dt gival na-

paywyiolun. Enopévmc kar n ouvapTtnon J'lx g (t)dt eivar napaywyioiun wg

oUvOeon Napaywyioiywyv ouvapTnoEwV.

Apa n ouvapTtnon g €ivar napaywyioidn w¢ diagopd Napaywyiciywv ouvapTi-

~L(1-2x),

oewv pE g'(x) = f(x2 -x+1)-(2x-1)
Ma Tnv ouvaptnon g nou €ivai opiopévn oTo (0,+o) 10XUE!:
TO 1 €ival E0WTEPIKO ONEIO TOU dIACTNHATOC
» napouoialel akpoTaTo oTo 1
gival napaywyioiun oto 1
Enopévg oupguva pe To Bswpnpa Fermat ioxvel g'(1)=0=

f(12—1+1)-(2-1—1)—é(1—2-1):0:f(1)-1+%:0:>f(1):—é.

Mpoonpo Tng f
H f gival ouvexng oTo (0,+x) kai ioxuel f(x) =0 yia kaBe x e (0, +x).
Enouévag n f diatnpei 0TaBepd npdonuo ato (0, +w) kai eneidn eivar (1) = —é

oupnepaivoupe 0T f(x) <0 yia kaBe x e (0, +).

NapaywyicipoTnta TnG f
Eival f(x)<0= ‘f(x)‘ = —f(x) yia kGBe x & (0, +).

xInt—t

Apa Inx-x=| | ———dt+e|-f(x). 1
P [1 f(t) + } ( ) ( )

Ma ke x>0 1oxlel Inx<x-1 dpa Inx<x=Inx-x<0. Enopévwg oTnv

napandavew oxeon Kai To OeUTEPO PENOC €ival dIAPOPO TOU PNOEVOC.

. ; Inx — X . . . : .

Apa 1oxvel f(x)= Y and Tnv onoia cupnepaivoupe ot n f sival

—_—dt+e

tf(t)

Napaywyioign wc nnAIiKo Napaywyiocigwy ouvapTroswy.
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TonogTng f
xInt —t 0 Inx —x  xInt—t
1) -> Inx—x_[lwdue]-f(x) ) =, 70 dt+e

Kal Ta dUo péAn TnG napandavw oxEonc €ival napaywyioiua.
Mapaywyioupe kai NPoKUNTEI:

Epapuoyn Tou ox. BiBAiou ouunepaivel 6T N Alon Tng eiowong f'(x) = f(x)

givarn f(x)=c-e*.

¥ ] v 1 In ]
Apa ano Tnv (2) NnpoKunTel OTI =c-e* onou ceR.

f(x)

—c-e1:>_—1—c-e:e—c-e:>c—1
f(1) B 1 B -

e

L] |
lNa x =1 npokunTel

Inx-x 1,(X):Inx—x

Enopévag =

= f(x)=e>(Inx-x) yia x>0.

B) Eivar lim f(x) = lim (€™ (Inx = X)) =1-(—0 —0) = —o.

x—0* x—0"

210 (NTOUHEVO OpIo BETOUUE L:u. Apa u—0. To Opio ypageTal

f(x)

o '
Iim[n—uzu_l]: i NHU-—U 2 "m(nuu—u) e

1
u u u»0 %2  DLH.u-0 (Uz )’ u—0 2uU E ‘

y) Eival F'(x) =f(x) yia kaBe x >0 kai F"(x) =f'(x) = (e—X -(Inx-x))r -

e (Inx-x)+e™ -(l—ljzex -(l—1+x—lnxj

X X
Eival Inx<x-1=x-Inx-1>0 kal l>O yia x>0 apa F'(x)>0 yia k&b
X

x > 0. Enopévwg n F gival kupTh 010 (0, +0).
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Ma Tnv F 1oxvel oTI:

gival ouvexng oTo | X, 2x |
eival napaywyioiun oto (x,2x)

Enopevwg oUppwva pe 1o O.M.T. unapxel §; e(x,2x) yla To onoio IoxUEl

F(2x)-F(x F(2x)-F(x
F(El): (2)2_X():>F(E’1): ( )X () (3)
Opoiwc yia Tnv F 1oxver oTI:
gival ouvexng oTo | 2x, 3x |
eival napaywyioiun oto (2x,3x)

Enopévg oUpguva pe 1o ©.M.T. undpxel &, €(2x,3x) yia To onoio IoxUEl

F(3x)-F(2x)
3X — 2X

SF(E,) - F(3x)—F(2x). @)

X

F’(EZ):
H F eival kupA oTo (0,+x) apa n F' eival yvnoiwg alouoa oto (0,+wo) Kal

loxuer §, <2x <&, .

APG E1 < Ez = F’(Eu) < F’(EZ)G):_(;) F(ZX)X_ F(X) < F(3X) ; F(ZX)
F(2x)—F(x) <F(3x)-F(2x) = F(x) +F(3x) > 2F(2x) yia kaBe x > 0.

8) Oswpoupe T ouvaptnon H(x) =F(B)+F(3B)-2F(x) pe x[B,2B], B> 0.

Eivai F'(x) =f(x) <0 d&pa n F eivar yvnoiwg bivouoa oo B, 3B ]. IoxUer:

=

F1[B,38]

H(B) = F(B) + F(3B) — ZF(B) = F(3B) —F(B) <0 (B<3B = F(B) > F(3[3))
H(2B) =F(B)+F(3B)—-2F(2B) >0 (and To NponyoUHEVO EpOTNUA)
Enopévwc yia Tnv H 1oxUel oTI:

eival ouvexng oTo [ B,2B ] apou n F eivar ouvexnic oo B, 2B
H(B)-H(28) <0
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Apa oUpewva pe To Bempnpa Bolzano undapxel éva Touhaxiotov § e (B,2B)
TéTOI0 WoTe H(§)=0=F(B)+F(3B)-2F(§)=0=F(B)+F(3B)=2F(§).

Eivar H'(x) =-2F'(x) = -2f(x) > 0 dpa n H eival yvnoiwg atEouoa oo [B,2B].
Apa €xel pia To noAu pida ¢’ auTo To didoTnua.

Ano6 Ta NApanavw CuUNePaivoupe OTI undapyel Hovadiko & e (B,2B) TETOI0 WoTe

F(B)+F(3B)=2F(§).

35. Iaveldadixég 2012 (Emavalnmrixéc) — 4 Odua

‘EOTW n napaywyioipn ouvaptnon f: A 5> R He A=(0,+oo), yia Tnv
onoia iIoxUoUV:

+ £(A)=(-=,0]

* N napaywyog Tng f ival ouvexng oo (0,+») Kal

. 1) fx)  (*of0) ¢ 1 .
2f(x)+(x+;]e _Le -f(t) t+¥ dt + 2, yia ka6e x >0
@swpoUpE eniong Tn cuvaptnon F(x) = _[:f(t)dt, x>0.

a) Na anodei&ere 6T f(x) = &1(%) . Movadec 8
+

B) Na anodci&ere 0TI n ypa@ikn napaortaon TnG F £xe1 povadiko on-
HEIO KAPNAG Z(xo,F(xo)), X, > 0, To onoio kai va BpeiTe. TN CUVE-
X€la va anodeigere o1 undapyel povadiko § < (x,,B) pe B > Xx,, TE-
TOIO WOTE N EQANTOHEVN TNG YPAPIKNAG napaocTtaong TnG F oTo on-
ueio M(E,F(§)) va eivai napaAAnAn npog Tnyv €uBsia

€:F(B)-x-(B-1)y+2012(B-1)=0 Movadeg 6

y) Av B> 1, va anodci&ere o011 n €€icwon

[F(B)+(1-B)f(B)]x* (B-1)(x+1)
x-1 xX-3
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£xel pia TouhaxioTov pida, ®G Npog x, oTo didoTnpa (1,3).
Movadeg 5

0) Na anodci&eTe oTI

Ixzf(E]dt < jxtf(t)dt, yia kGls x > 0 Movadeg 6
X 1

Auon

a)Eivai 2f(x) +(x +%) e™ = LX e -f'(t)(t+%jdt +2 yia kabe x > 0.

Mapaywyiloupe kaTta PEAN Tn doOUEVN OXEON Kal NPOKUNTEL:

2f'(x) + [1 —%j e 4 [x + %) e™.f(x)=e™. f'(X)[X - 1] =

X

26/(x) = _(1 - izj &) = e (x) = [1 - Xij = [2e™] - [x + ij

X

Ano TIC ouveneieg Tou ©.M.T. npokunTel OTI:

2™ _x4+lc yia KGBe x e R pe ce R. (1)
X

Ano Tnv apxikn oxeon yia x =1 npokunTel:

2f (1) + (1 + %j el = _[11 e [t + %) dt+2=2f(1)+ 2™ =2 = f(1)+ e =1 (2)

Oewpoupe Tn ouvaptnon G pe G(x) =X +€* yia kabe x € R.
Eival G'(x) =1+e* >0 apa n G &ival yvnoiwg algouoa oTo R,
Enopévwg eivar 1 — 1.

Apa anoé Tnv (2) npokunTel G(f(1)) = G(O)G;—l;lf(l) =0.

Ano Tnv (1) yia x =1 npokUnTel:

2e W :1+%+c:>2ef(1) =2+c=>2%=2+c=c=0

2 x*+1 ™ X
= - = —
x  ef® X 2 x*+1 x2+1
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2

f(x)=ln( 2X ]YICI kGBe x > 0.
X +1

By F(x) - ]| F(E)dt = F(x) =F(x)= F'(x)F (x) =| £n] .2 ﬂ )

x? +1

1 2% ’_X2+12@8+Q—2x2x_2ﬁ+2_4ﬁ__2@—xﬂ
_)(22>+(1(X2+1j_ 2x (x2+1)2 - 2x(x2+1) _2x(x2+1)
1-x2
x(x2+1)

Eivai F"(x):0:>1—x2 =0=x=+1.

X |0 1 +00
F” — +
F /N \N

Eivai F(1) = Llf (t)dt =0 apa n ypagikn napactaong Tng F napouacialel onueio
kaunng oo (1,0) To onoio and Tov napandvw nivaka npokUNTel OTI €ival pova-

OIKO.

H euBcia € exel ouvTeAeaTn dielBuvong A, = —=.

F(B)
B-1

Ma Tnv F &xoupe oTI:

= gival ouvexric oTo [1,B]
= &ival napaywyioun oo (1,B)
apa oUpewva Pe To ©.M.T. undpxel éva TouhaxioTov § e (1,B) TETolo OOTE

F(B)-F(1) _F(B) _
B-1 B-1 ¢

Apa undpxel éva Touhaxiotov & <(1,B) TETOl0 WOTE N epanTouévn Tng F oTo

" (E)-

M(&,F(€)) va eivar napaMnAn oTnv eubkia &.
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Eivar F"(x) <0 oTo [1,8] dpa n F’ €ival yvnoiwg @bivouoa oto [1,§].
Enouévawg unapyer povadikd & e (1,B) woTe n epanTopévn Tng F aTo M(E,F(E))

va €ival naparnAn otnv €uBsia e.

peva FE BN 1oty
X-1 X-3

D:(B)Jr(l—B)f(B)}xs(X—3)+(B—1)(x—1)(x+1)3 =0.

OewpoUupE TN oUVAPTNON
G(x)=[F(B)+(1-B)f(B)X*(x-3)+(B-1)(x-1)(x +1)’ yia kaBe x [1,3].
G(1)=[F(B)+(-B)F(B)]L* (1-3)+(B-1)(1-1)(1+1) =

T

(B
B

F(B)>f(B)(B-1)=F(B)-f(B)(1-B)>0
G(3)=[F(B)+(1-B)f(B)]|3’ (3—3)+([3—1)(3—1)(3+1)3 =128(B-1)>0

MNa Tnv G &poupe OTI:

N~—

—2[F(B)+(1-B)f(B)| <O yiati 1<E<B=F(§)>F(B)= >f(B) =

—

= gival ouvexic oTo [1,3] wG NOAUWVUHIKN

= G(1)-G(3)<0

apa oUpPwva Pe To Be@pnpa Bolzano n ouvaptnon G(x), dpa kar n S0opE-
vn &iowon £xel pia TouAdyioTov pida aTo (1,3).

8) =T0 0AOKARpWHA J'XX f(%) dt 6éToupe i =U=t=ux = dt = xdu.
Ma t=x sivatu=1.MNa t=x> sival u=x.

, x? t X

Apa L f(;)dt =L f(u)du.

Enopévwg anod Tn doopevn oxeon:

jf&] dt < ["tf (t)dt < [“xF (u)du < [“tF (t)dt <
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x["f(t)dt< ["tf (t)dt < x[ f(t)dt— [ tf(t)dt <0 <
X[ f(t)dt—["tf(t)dt <0
®ewpolpe Tn ouvaptnon h pe h(x xJ' f(t)dt - I tf(t)dt yia kabe x > 0.

Eivar h'(x) = [ f(t)dt + xf (x) - xf (x) = [ (t)dt =F(x).
f(A)=(-,0] apa f(x)<0=—f(x)=0 (ni06TNTa IOXVEI HOVO yIa X =1)

AVO<X<1TOT€J- dt>0:>jf )dt >0 = h'(x)>0.

AVX>1TOT€J- dt>0:—J'f )dt >0 = h'(x) <0.
X 0 1 +00
|+ -

h e N

Apa yia kaBe x >0 eivai:

h(x)<0 e x| f(t)dt— [ tf(t dt<o@j (]dt<jtf

36. ITavelladixég 2013 — 3° Odua

Oswpoupe TiG ouvapTnoelg f,g: R —» R, e f napaywyiocign TETOIEG ®-
OTE:!

o (F(x)+x)(f(x)+1)=x, yia kGBe x € R

. f(o)=
3 2
+ g(x)=%+
a) Na anodeigete oTi: f(x)=vx*>+1-x, xeR. Movadeg 9

B) Na BpeiTe To NANB0OG TWV NPAYHATIK®V PI{OV TNG £EicWONG
f(g(x))=1 Movadec 8
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Y) Na anodsieTe OTI unApXel TOUAGXIOTOV £va X, € (O,E] TETOIO W-

ore: [ o f(t)dt = f[x0 —%)acpxo Movadeg 8
a4

Avon

a) (f(x)+x)(f’(x)+1)=x:[M] =[X72j :>((f(x)+x)2)' =(x?)

Ano To NOPICHA TWV CUVENEI®V TOu O.M.T. npokunTel OTI
(f(x)+x)2 =x2+c, e ceR yia kaBe x e R.
Ma x =0 eivar f(0)=c=c=1 apa (f(x)+x)2 =x?+1.

Eival x> +1=0 apa (f(x)+ x)2 #0=f(x)+x#0 yia kibe x e R Kkal OUVEXG

apa diarnpei otabepd npodono.

f(x)+x=vx*+1=f(x)=vx*+1-x
Enopévag ‘f(x)+x‘ =Vx*+1 =N

f(x)+x==Vx*+1=f(x)=—Vx* +1-x
Ma x =0 ano Tnv npwTn oxéon npokinTel f(0) = J1 =1 dexn.
Ma x =0 ano Tnv 3e0Tepn oxéon npokunTel f(0) = —J1 =-1, anoppinTerai.

Apa f(x)=+vx*+1-x yia kGBe x e R.

, 2X
B) Eival f'(X)=——=-1=
( ) 2Vx% +1 x> +1 x? +1 x> +1

Eival Vx> +1-x>0 < Vx* +1 > x.
2
e Ma x>0 sival Vx> +1 >x* < x*+1>x*> < 1>0, 1ox0sl navra.

e Ta x <0 1ox0el yiaTi Vx*> +1>0.

Enopévwg n f gival yvnoiwg pBivouoa oto R dpa kar 1 — 1.
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Eivai f(g(x))=1=f(g(x))=f(0)=g(x)=0=x’ +3—22—1 0.

Eival g'(x) =3x* +3x =3x(x+1).Apa g'(x)=0=>x=0 f x=-1.

X —00 -1 0 +00
g'(x) + - +
g(x) | 7 ~ e

T.4. T.E.

Eivai g(—1)=—1, 9(0) =-1 kai limg(x) = +wo.

2 X—o0
Apa n g dev gxel pida oTO (—oo,—l) Kal oTo [—1,0] EVW £xel Hia akpiBwg pida
o0 (0, +x).

y) 1° 1pdnog

'EOTw N ouvaptnon @(x) = Lojf(t)dt — EPX - f(x —%), X e {O,g} :
4
Ma Tnv @ 1oXVel:
* gival ouvexng wg npd&eig auvexwv. (n f ival ouvexng apa 1o oAokANpwpa ei-

val Napaywyioipo kal apa GUVEXEC)

n 0 n \/i

. — f(t)dt-ep—-f|———|=——<0
of3)-BsrOa-sgo(3-5)--3 <

(p(O)=j;2f(t)dt—s(p0-f(0—%]=jonf(t)dt<0 yiati f(x)>0, xeR

4

Enopévwg ouppwva pe To Oswpnpa Bolzano undpyel TouAdxioTov €va

X, € (O,%j TETOI0 MOTE: P(X,)=0= j t)dt = f(x ——] EQX, .
2°S TpoONog
. 0 NUX
E f(t)dt=f| x dt fl x 0
ival o (t) [ 4j£cpx @j [ 4j0uvx0
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OUVX, - ° nf(t)dt=f(x0—g)npx0<:>0uvx0- i nf(t)dt—f(xo—%]npx():O
4

7%

'EoTw N ouvaptnon g(x) = nux- Lozf(t)dt, X e {—%,O}.

Ma Tnv g &Epoupe OTI:

* gival ouvexng oTo {—%,0} wg yIvopevo ocuvexwv (n f eival ouvexng apa To

oAOKANpWa Napaywyioldo kal apa OUVEXEG)

* gival napaywyioiun oTo (—%,0] WG YIVOUEVO Napaywyioipwy

Enopévwg oUppwva pe To Oewmpnupa Rolle undpxel TouAdyxioTov €va

X, € EO,%} TETOI0 WOTE: g'(X,)=0=

37. ITavelladixég 2013 — 4 Odua
'EoTw f:(0,+x) > R Hia napaywyiciyn cuvapTnon yia Tnv onoia ioxu-
ouvV:

« H f' gival yvnoing abouca oo (0, +x)

. f(1)=1
. Limf(1+5h)h—f(1—h) o

OewpoUNE ENioNG TN ouvapTnon

g(x)= J':f(ttZ—_lldt, X e(1,+0) ka1 a>1

Na anodsieTe oTI:
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a) f'(1)=0 (Movadeg 4), kaBwg eniong 671 n f napouciadel eAaxioTo
oT1o x, =1 (Movadeg 2). Movadeg 6

B) H g sival yvnoiwg av&ouca (Movadeg 3), kal 0T CUVEXEIA, va AUCE-

. 8x2+6 2x%+6
TE TNV aviowon oto R _[8 ... 9(u)du>
x%+

2x*+5

g(u)du (Movadeg 6).

y) H g sival kupTn, kad@w¢ eniong oTiI n e§icwon

(a—1)ﬁ%dt =(f(a)-1)(x-a), x>1
EXEI akpIBwG pia Auon. Movadeg 10
Auon
a) Eiva LiDgf(1+5h)—f(1—h) :O:mf(lw:)—f(l)_f(l—hg—f(l) 0=
Liﬂgf(“S:)_f(l)‘mf(l_hg_f(l):0 (1)

2TO NPwTO KAAopa BEToupE u = 5h kal oto w = -h. Ano Tnv (1) npokUunTel
f(1+u)-f(1) f(1+w)-f(1)

Lm T —Liirg " =0=>5f(1)+f(1)=0=>f"(1)=0

5

TR A 0 1 oo
Ma x>1=f(x)>f(1)=0. £ ~ n

wt

Mla 0<x<1= F(x)<f(1)=0. fl >~ | 7
Apa n f napouaialel oAk eAaxioTo oTo X, =1 TO
f(1)=1.
B) H % eival ouvexng dpa n g eival napaywyiolun pe g'(x) = f(XXZI:l >0.

And To NponyoUUEvo epTNHa yia x >1 eival f(x) > f(1)= f(x)>1.
Apa n g €ival yvnoiwg algouoa aTo (1,+x).

1°° Tponog

OewpoUpE TN ouvVapTNON @ (X) = J'Xmg(u)du, x>1.
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g:T(l,wLoo)

Eivar ¢'(x)=g(x+1)-g(x)>0 yiati x<x+1 = g(x)<g(x+1).

An6 Tn BOGHEVN OXEGN MPOKUNTE! (8X° + 5) >@(2x* + 5) ¢ T (1,+0)
Apa 8% +5>2x* +5=8x* > 2x* = 2x*(X* —4) <0 = x € (-2,0) U(0,2)

2°° Tponog

OewpoUpe Tn ouvapTnon @(x) = I;::;g(u)du, x € R. H @ &ival napaywyioiyn
e @'(x)=4x-g(2X +6)-4x-g(2x* +5)= 4x(g(2x2 +6)-g(2x’ +5)). Apa

2x% +6 > 2x? +59T(_1>+00)g(2X2 +6) > g(ZX2 +5) = g(ZX2 +6)—g(2x2 +5) >0

R
e Ta x>0 sivai (p(2x)>(p(x2)i>2)<>x2 - X | —oo 0 +00
2 (P' —_ Cg +
X —2X<O:>X€(O,2)
¢ N e

* TNa x<0 eival p(2x) > (x*) =

ot

@ (-2x) > @(X*)=-2x > x> = X’ +2x <0 = x £ (-2,0)
e Ta x =0 n aviowon ypagerai Leg(u)du > Lsg(u)du rnou dev IoXVEl.
Apa x €(-2,0)u(0,2).

f(x)-1
1

y) Eival g'(x) = €ival napaywyioiyn w¢ NPageic napaywyicipwy ocuvap-

F(x)(x-1)-(F()-1)
(x-1)

Ma ™ ouvaptnon f oto [1,x] 1oxVer:

THoEWV pe g'(X) =

(1)

* &ival ouvexng oTo [1,x |
* &ival napaywyioiun oto (1,x)

f(x)-f(1)

Apa oUpgwva pe To @.M.T. undpxel § (1,x) wote f'(§) = )
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f(x)-f(1)

Eival 1 <€ < XS (1) <F/(€) < F(x) = F(§) <F(x) = 0

f(x)(x-1)~(f(x)-f(1))>0

Ano6 Tnv (1) npokunTel g’(x)>0 o010 (1,+%) Kkai €NEIBA N g €ival oUVEXRG OTO

<f'(x)=

(1,+0) apa n g €iva kupT.

1°S Tponog
H epanTopevn Tng C, 0To X = a &xel e&iowon

v-9(0)=g/(@)(x-a) =y =g (a)(x -0
H g eival kuptA oTo (1,+x0) dpa n C, BpiokeTal «ndvw» and TNV epanTopévn
TNG O€ KABE ONEIO Kal TO HOVO KOIVO ONEIo TOUG €ival To OnEio ENAPnG.
Enouévag g(x) >y < g(x)=g'(a)(x—a) kai To «icov» 1ox0el yia x =a.
Apa n egiowon g(x)=g'(a)(x—a) éxer povadikn Abon TNV x = a. Enopévag

J‘:f(ttz;ldt _ f(aazll(x—a) :(a—l)j:fit—z_lldt ~(f(a)-1)(x-q)
2°S TpONog

'EoTw n ouvapTnon h(x) =(a —l)g(x)—(f(a)—l)(x —a), pe X e (1,+0).

H h gival napaywyioun pe h'(x) = (a —l)g'(x)—(f(a)—l)
H ouvaptnon g ival kupt dpa n g €ival yvnoiwg av&ouoa. Enopévmg

f(a)—lz>

* yia x>a>1 eva g'(x)>g(a)=g(x)> ]

(0—1)9’(X)>f(a)—1:>(a—l)g’(x)—(f(a)—l)>0:>h’(x)>O:hT
Apa yia x >a gival h(x)>h(a)=0. (1)

e yia X=a sival h’(a)=(G—1)9'(0)—(f(°)‘1):

-1 (r()-1)-0
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f(a)-1

* yial<x<aeval g(x)<g(a)=g(x)<

~_— =
A
o
U
=
—_
X
~—
A
o
U
>
<«

(a-1)g'(x)<f(a)-1=(a-1)g'(x)-(f(a)-1
Apa yia 1< x <a eival h(x)>h(a)=0. (2)
Eivai h(a) = 0. Enopevwg and Tig (1) kar (2) npokunTel OTI n doopevn e&iowaon
£xel yovadikn AUon TNV X =a.
3% 1pénog

Eival g'(x) = f(XXZI:l =g'(a)= f(aazll

H Soopévn egiowon ypagetar: (a-1)g(x)=(f(a)-1)(x-a) <
o) _f(0)1 _ s()-9(e)_f(a)r1)

Xx-a a-1 X —a a-1

Ma Tnv g 1oxvel:

* &ival ouvexng oTo [ a, x|
* &ival napaywyioiun oto (a,x)

apa oUpgwva Pe To ©.M.T. undpxel § e (a,x) wote g'(§) = g(x%g(a).
Ano Tnv (1) npokunel ¢'(§) =g'(a)=§ =a.

(H g’ &ivar yvnoing algouoa oo (1,+x) apa eival kai 1-1).

38. Iaveldadixég 2013 (Emavalnmrixég) — 3° Odua
‘EOTW N napaywyiocign cuvaptnon f: R » R yia Tnv onoia 1o0XUouv:

«  2xf(x)+x*(f(x)-3)=-f(x) yia kabe x ¢ R

1
e f(l)==
(1)-1
x3
a) Na anodeigere om f(x)= .1’ X€© R Kai OTN OUVEXEIA OTI N GU-
+
vaprtnon f eival yvnoing at&ouoa oTo R. Movadeg 6
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B) Na BpeiTE TIC ACUUNTWTEC TNG YPAPIKNG NAPACTACNG TNG OUVAPTN-
ong f Tou epwTRuartocg (a). Movadeg 4

v) Na AUOETE 0TO CUVOAO TOV NPAYHATIK®OV APIOH®OV TNV aviowon:
f(5(x2 +1)3 —s)sf(s(x2 +1)2) Movadeg 7

3) Na anodei&eTe 6T1 undpxel €va, TouhaxioTov, § € (0,1) TETOI0, WOTE:

IES_Ef(t)dt =-§(38°-1)f(§°-§) Movadeg 8

Auon
a) 2xf(x)+x? (f’(x) -~ 3) = —f'(x) = 2xf (x) + x*f'(x) =3x* +f'(x) =0 =

2xf (x) + X% (x) +f'(x) = 3x* = 2xf (x) + (x2 + l)f'(x) =3x’ =

(¢ +1)f(x)] =(x*) .
Enopévwg, oUp@va e To NOPIoHA TwWV cuveneiwy Tou O.M.T. gival

(x2+1)f(x):x3+c VIa KdBe X e R, ce R.

MNa x =1 eivai 2f(1):1+c:2%:1+c:>c=0.

3

m,XE]R (sival x> +1#0)

Apa (X2 +1)f(X) =x}= f(x) =
2 (2 3.
Eivar f'(x)= X (X +1) X2 = 3x* +3x* - 2" = X" +3x° >0 apa n f eivai
(X2 +1)2 (X2 +1)2 (X2 +1)2

yvnoiw¢ av&ouoa oto R.
B) H C, dev £xel KATAKOPUPEG ACUPNTWTEG YyIaTi €ival GUVEXNG 0To R .
[Adyla aoUUNTWTN OTO +00

f(x) x3

Eivar lim —<% = I|m2—=1:>)\=1 Kal
A ¢ X—>+0 X(X +1)

3 3 3
im((0)-x) = fim 2 x| fim [ X250~ o

Apa n C. €xel nAdyla aoUPNTWTN OTO +oo TNV €ubeia y = X .
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MAAyia aouunTwTn OTO —o0

3

f
Eivai Iimﬂ: lim =1=A=1 ka

Xome X X0 x(x2 + 1)

. . x? (X} =x*—x
lim(f(x)-x)= lim —X|=lim|———— (=0 =0
x—m( ( ) ) X_"OO{XZ-F]. j X—)—oo[ X2+1 j :>B
Apa n C. €xel nAAGyla aoUPNTWTN OTO —oo TNV €UBEIQ y = X ..

y) H f gival yvnoiwc at&uoa oto R apa

F5(¢ +1)' -8) < f(8(x* +1] | = 5(x* +1) ~8<8(x* +1) =

(X2 +1)3

5(X2 +1)3 SS(XZ +1)2 +8:>5(X2 +1)3 sS[(xz +1)2 +1}: -
(X2 +1) +1

<35
5

ul| oo

:f((xz+1))£f(2):x2+1£2:xz£1:>|X|£1:—1£X£1

f((x2 + 1)) <
) 'EoTw n ouvaptnon g(x) = xfoxtxf(t)dt , Xxe[0,1].
H f ival ouvexng kai n x> —x €ival ouvexng apa n J'Oxtxf(t)dt eival napaywyi-

olN.
Ma Tnv g Ioxvel:

« &ival ouvexng oTo [ 0,1] wg NpAgeIq CUVEXQV OUVAPTACEWY

e &ival napaywyioiyn oTo (0,1) WG YIVOUEVO NApaywyioIJwV ouvapTHOEwY
pe g'(x) = [ F(t)dt+x(3x ~1)f (x)
» 9(0)=g(1) (9(0)=0 kar g(1)=1-] f(t)dt=0)
Enopévwe oUpgwva pe To Bswpnua Rolle unapyel éva, TouAdayioTov, € e (0,1)

TéTOI0, WOTE g'(§) =0 = fﬂc’f(t)dt +§(38°-1)f(§°-§)=0=

[F75F () dt = (382 -1)f (€2 —E)

0
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39. Iaveldadixég 2013 (Emavalnmrixéc) — 4 Odua
Aiverai ouvaprtnon f :[0,+oo) — R, 300 pOpEC napaywyiocipgn, HE CUVE-

XN 0eUTEPN NapAywyo oTo [0,+oo), yia Tnv onoia ioxUouv:

2

o f(x)=x+ le{j:%dt]du

o f(x)-f(x)=0 yiakaBe x >0 ka1 f(0)=0

OswpPOoUKE ENioNG TIG CUVAPTNOEIG:

g(x)= f'(:) pe x > 0 ka1 h(x) = (f’(x))3 HE X >0

a) Na anodeigere om f(x)-f"(x)+1= (f’(x))2 yia kG6e x > 0

Movadeg 4

B) i) Na Bpeite To npéonHo TwV cuvapTiocewv f kai f' oTo (0,+x)
Movadeg 4
ii) Na anodeigere omi f'(0) =1 Movadeg 3

Y) Aedopévou O6TI n ouvapTnon g gival kupTh oTo (0, +c), va anodeige-

TE OTI:
i) g(x)22-x yiakde x (0,+ox) Movadeg 2
i) [ (2-x)f(x)dx <1 Movadeg 4

0) Na Bpeite TO EPPAdOV TOU XWPIOU NOU NEPIKAEIETAI ANO TN YPAPIKN
napaoTaon TnG ocuvaprTnong h, Tov agova x'x kai TiG eudeieg x =0
Kar x=1. Movadeg 8

Avon
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(PO -1, (FO) -1

a) 'Eotw n ouvaptnon g(u)=j1 Tt) t. H T gival guvexng wg
Npageig ouvexav dpa n g(u) eival napaywyioiun (ENOPEVKG Kal GUVEXAG).

Apa n I g(u)du eival napaywyion kar enopéveg kai n f(x) x+J’Xg(u)du
Eivai f(x)=x+jlxg(u)du:>f'( )=1+g(x 1+j (1)

>Tnv nponyoupevn oxéon To JeUTEPO HEAOG €ival mapaywyioigo apa kai To

npwTo. Enopévag givar f'(x) = % = (2)
f(x)-F"(x) = (F(x)) =1 = f(x)-f"(x) +1=(F(x))" via x> 0. (3)

B) i) Eivar f(x)-f'(x)=0 yia x>0 kai n f(x)-f(x) eivar ouvexng (wg napa-

ywyiolun) apa diatnpei otabepo npoonuo yia x > 0.

Eivar (1 1+J‘ {J‘ )2 1dtjdu 1

kai anod Tnv (1) f'( 1+j dt 1 apa f(1)-f'(1)=1>0 enopévag

eivar f(x)-f'(x)>0 yia kGBe x >0.
AnAadn n f kai n f' eival opodonueg kar eneidn f(1)=1>0 oupnepaivoupe OTI
f(x)>0 kai f'(x) >0 yia kabe x > 0.

ii) H f' eival napaywyioiun dpa kai GUVeXNC.

Ano Tn oxeon (2) npokunTel 6T N f” €ival napaywyioiyn apa Kar CUVeXnc.

Enougva f'(0) = lim f(x) = ['(0)]" = lim [f'(x)]" = lim [(x)- f"(x) +1] -

x—0" x—0

£(0)-F7(0)+1=1.

Apa [f(0)] =1=f(0)==1.

®eoloyng Kapkahétong - teomail@sch.gr



OAOKANDWTIKOC AOYIOLOC 197

‘Opwg ivar f'(x) >0 yia kGBe x >0 apa f'(0)=1.

Mapatnpnon: H oxéon (3) 1oxvel yia x >0 apa dev unopoUPE va avTikaTaoTn-
OOUME 0€ auTnVv To X = 0 kal va AUCOULE WG NPOoG f’(O) .

y) i) Eivai g(1) =f— =1. H g €ival napaywyioiun wg nnAiko napaywyiocipgwy
" , 2

f<x>f(fx2>(;)<f O 0.5 921 .

H epanTopévn Tng C, aTo (1,9(1)) éxer e&iowon €:y -g(1)=g'(1)(x-1)=

OUVapPTACEWV Kal g'(X) =

y-1=-1(x-1)=y=-x+2.
H g eival kupTi} oTo (0,+x) dpa n C, BpiokeTal «ndvw» anod Tnv egiowon Tng
EPANTOMEVNC TNG OE ONoIOdNMNOTE GNKEIO KAl TO JOVO KOIVO ONUEIo €ival To on-

MEIO ENANC.
Apa eival g(x)=-x+2 yla kaBe x e(0,+) kal n 100TNTa IoXUel LUOVO Yia

x=1.

i) g(x)2—Xx+2=-x+2<g(x)=-x+2< f'(X)f(;);o(—xu)f(x) <f(x)=

Apa [ (—x+2)f(x)dx <[ F'(x)dx =[f(x)]. =F(1)-f(0)=1-0=1

5) 1° Tponog

Eivar E = [ |h(x)|dx = [ [F(x)] dx = [ F(x)[F(x)] dx =

() } 2N (x)F(x) " (x o

F(1)(F (1)) - F(0 —zj[ } (x)dx =

1-2[ £ (x)(F(x)) dx+ 2] F(x)dx =1-2[ (F/(x)) dx +2[£(1) - (0)] =
1-2Q+2-1=3-2Q

Apa Q=3-2Q=3Q=3=0Q0=1 T.4..
2°S TpONogG
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ATT6 TNV (2) TTPOKUTITEI

2 i

" ! ! 2 " ’ !
f(x)-f"(x)+1=(F(x)) = (F(x)) —F(x)-f(x) =1=[F(x)-F(x)] =(x)
EtTopévg, oUWV PE TO TTOPICHA TWV CUVETTEIWY Tou O.M.T. gival

f(x)-f’(x):x+c, x>0, ceR.

Ma x =1 eivai f(1)-f'(1)=1+c=1=1+c=c=0.

Apa f(x)-f’(x):x, x>0.

Eivanr f(x)-f'(x) =x = 2f (x)-f'(x) = 2x = (f? (x))' = (xz)'

EtTopévg, oUP@WVaA PE TO TTOPIOHA TWV CUVETTEIWY Tou O.M.T. gival
f2(x)=x*= ‘f(x)‘ = |x|f(;)>>0f(x) =x=f(x)=1.

Apa E = mh(x)‘ dx = jol[f’(x)J3 dx = j:13dx = jolldx = [x]:) =1-0=1 1.












«Av pov £dwvav povo pla opa yia va Aoow eva npofAnpa
amo 1o onoio va egaptatat ) (w1 pov, Ba apiEpwva

40 Aenrta yua va to peAeTon,

15 Aenrta ya va to avaBewprom xat

5 Aenrta va 1o Avow. »

Albert Einstein



